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La lignée des libraires le Goaziou a démarré à 
Guingamp avec Alexandre-Marie Le Goaziou et 
son épouse Marie-Antoinette le Guilloux, tous 
deux instituteurs à Louargat, (Côtes d’Armor).  En 

1862, ils quittent l’enseignement pour devenir libraires. 
Mais Alexandre, républicain convaincu, refuse de prêter 
serment à l’empereur Napoléon III, aussi l’installation se 
fit au nom de son épouse. 

Les femmes ont d’ailleurs toujours été partie prenante 
au sein de ces librairies : à la suite de Marie-Antoinette le 
Guilloux, libraire en titre à la fondation, Jeanne Livinec, 
veuve d’Alexandre-Jacques, fils de la première génération 
de libraires, donna une expansion importante à la 
librairie de Morlaix. Anne le Vaillant a été la cheville 
ouvrière de celle de Quimper, secondant son mari 
Adolphe, représentant de la troisième génération. À 
son tour, leur fille Yvonne, après des études d’histoire en 
Sorbonne, repris l’affaire en 1952, épaulée ensuite par 
son frère Yves-Marie jusqu’à sa fermeture en 1995. 

Adolphe, né en 1887, a passé une licence de philosophie 
à la Sorbonne. Très engagé dans le mouvement de 
Marc Sangnier, Le Sillon, il participe à la création d’une 
coopérative agricole à Saint-Pol-de-Léon, « La Bretonne », 
qui regroupait des producteurs de pommes de terre dans 
les années 1910. Au retour de la guerre 14-18, il rachète 
la librairie de Jean Salaün à Quimper, installée dans le 
bel immeuble du 7 rue Saint François et devient à son 
tour libraire-éditeur. Parfait connaisseur de la langue 
et de l'histoire de Bretagne, résistant de la première 
heure, il est nommé à la Libération président du Comité 
départemental du Finistère de Libération nationale. Il a 
également occupé de nombreuses responsabilités dans 
les instances professionnelles de l’Edition : il fut président 
du Syndicat de la librairie religieuse puis président du 
Syndicat des libraires de France. 

Petit-fils et fils d’imprimeurs qui éditaient des journaux 
locaux, il a toujours porté beaucoup d’intérêt à la 
presse et c’est tout naturellement qu’il participe avec 
ses amis du Sillon à l’aventure de l’Ouest-Eclair, puis 
de Ouest-France dont il fut co-gérant, de la fondation 
en 1944 à son décès en 1953. Il a également créé une 
revue mensuelle, La Nouvelle Revue de Bretagne, 
intermédiaire entre chercheurs et curieux de la culture 
bretonne, qui paraît de 1947 à 1953. Ce travail de 
mise en relation d’amoureux de la culture bretonne a 
laissé de très nombreuses archives et une bibliothèque 
particulièrement fournie dont le trésor est ce petit 
« Cathéchism de Gilles de Kerampouil », premier texte 
en breton imprimé datant de 1576. 

Son fils Yves-Marie, après un long service militaire dans 
la Marine nationale comme plongeur-démineur, a rejoint 
sa sœur Yvonne à la librairie de Quimper à la fin des 
années 1950. Passionné par les progrès technologiques 
de la plongée sous-marine et les exploits passés des 
marins, qu’ils soient militaires ou au commerce, comme 
ses ancêtres du côté maternel, il s’est constitué au fil des 
ans une remarquable bibliothèque de marine. 

L’immeuble de la rue Saint-François rassemblait ainsi 
les collections de ces amoureux des livres, accumulés 
patiemment depuis des générations. En les remettant 
à la disposition des amateurs d’aujourd’hui, espérons 
que ces livres vont faire à nouveau le bonheur de leurs 
nouveaux acquéreurs. 

Famille Le Goaziou

Façade de la librairie Le Goaziou QUIMPERYvonne Le Goaziou - 1995



LIVRES ANCIENS

	 1  	� ANDRE (P.) né à Chateaulin en 1675.	  
ŒUVRES.	  
4 vol. pt in-12 reliés plein veau glacé marbré, dos lisses à caissons fleuris, tranches jaspées. Paris Ganeau 1766-1767.	  
Coiffes têtes et pieds en partie découvertes.	  
Réf : Quérard I - pp. 58	  
Il est joint : du même  	  
ESSAI SUR LE BEAU.	  
1 vol. in-12 relié plein veau marbré glacé, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Amsterdam Schneider 1760.	  
Réf : Quérard I - pp. 58	  
Soit 5 très beaux ex.	 80/100 €

	 2	� ANONYME  [BOUGEANT (Guillaume-Hyacinthe)] Jésuite, né à Quimper 
en 1690.	  
AMUSEMENT PHILOSOPHIQUE SUR LE LANGAGE DES BESTES.	  
1 vol. in-12 relié plein veau époque, dos à nerfs à caissons ornés, tranches rouges. Paris 
Gissey, Bordelet, Ganeau 1739 (Edition Originale).	  
Réf : Barbier I - pp. 156d -  Quérard I - pp. 447  -  Ladvocat I - pp. 302 «  débauche 
d’imagination qui lui causa bien du chagrin … »		
				    40/50 €

	 3	� ANONYME  [BOUGEANT (Guillaume-Hyacinthe)]	  
LA FEMME DOCTEUR OU LA THEOLOGIE TOMBEE EN 
QUENOUILLE, comédie.	  
1 vol. in-12 cartonnage vélin, dos à nerfs, tranches rouges. Avignon Pierre Sincère s.d.	  
Par le Père Jésuite quimpérois Guillaume Bougeant. Texte contre les Jansénistes, véritable 
satire contre « les erreurs de cette secte » mais aussi des femmes savantes.	  
Réf : Barbier II - pp. 444d -  Ladvocat I - pp. 302 -  Quérard I - pp. 447	 100/150 €

	 4	� HARDUINI (Joannis)  [HARDOUIN (Jean)]	  
OPERA SELECTA, tum quæ jam pridem Parisiis edita nunc emendatiora et multo 
auctiora prodeunt, tum quæ nunc primum edita.	  
1 fort vol. gd in-folio  relié plein veau époque, dos à nerfs à caissons richement ornés, 
tranches rouges. Amsterdam De Lorme 1709 (Edition Originale). Avec 4 planches 
hors-texte.	  
Coiffes légèrement découvertes, sinon très bel ex. sans rousseurs.		  
Réf : Quérard IV - pp. 29 -  Brunet III - pp. 41 -  Ladvocat III - pp. 13 -  Cailleau II - pp. 5  -  
Fournier pp. 248	 50/80 €

	 5	� HARDUINI (Joannis)  [HARDOUIN (Jean)]		  
OPERA VARIA, e societata Jesu Opera varia. Cum indicibus tables œneis.	  
1 vol. gd in-folio relié plein veau marbré époque, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches 
rouges. Amsterdam Du Sauzet / Hagæ Comitum De Hondt 1733 (Edition Originale 
posthume).	  
Coins frottés, coiffes abs. avec petits manques de cuir en pied. La pp. 629 est désolidarisée, sinon 
intérieur très frais.	  
Réf : Brunet III - pp. 41  -  Quérard IV  -  pp. 29  -  Ladvocat III - pp. 13  -  Cailleau II - pp. 5  
-  Fournier pp. 248	 50/80 €

	 6	� JUVENAL	  
JUVENALIS SATYRÆ SEXDECIM CUM VETERIS SCHOLIASTÆ ET 
JOAN. BRITANNICI COMMENTARIS …	  
1 fort vol. gd in-8 relié plein vélin à recouvrement époque. Paris Marcum Orry 1603.	  
Petites traces de vers dans la marge centrale sans conséquence, tache sur le premier plat, 2 fermoirs 
abs. Intérieur très frais.	 80/100 €
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	 7	� LA PILLONNIERE (F.-R. De)	  
L’ATHEISME DECOUVERT par le R. P. Hardouin, Jésuite, dans les écrits de tous les Pères de l’Eglise et des 
philosophes modernes.	  
1 vol. in-12 de 24 pp. cartonné à la bradel. S.l. s.n. 1715. Bon ex. Rare.	  
Réf : Quérard IV - pp. 544	 30/40 €

	 8	� LE MAISTRE DE SACI	  
LA SAINTE BIBLE CONTENANT L’ANCIEN ET LE NOUVEAU TESTAMENT, traduite en François sur la 
vulgate.	  
1 fort vol. gd in-folio relié plein veau époque, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Paris Desprez et Desessartz 1724.	  
Légères épidermures sur les plats, restauration aux coiffes et aux coins. Très bon état intérieur.	
				    80/100 €

	 9	� ORDONNANCE DU ROI LOUIS XIII SUR LES PLAINTES ET DOLEANCES FAITES PAR LES DEPUTEZ 
DES ESTATS DE SON ROYAUME convoquez et assemblez en la ville de Paris en l’année 1614 et sur les avis 
donnez à sa Majesté par les assemblées des notables tenuës à Rouen en l’année 1617 et à Paris en l’année 1626, 
publiée en Parlement le 15 janvier 1629.	  
1 vol. in-12 relié plein vélin époque. Paris Estienne, Mettayer et Prévost 1629.	  
Reliure froissée et plus courte par rapport aux pages du texte, nombreuses pages manuscrites post. Bon état intérieur.	
				    60/80 €

LITTÉRATURE

	 10	� ALBUM de la PLEIADE	  
DICTIONNAIRE DES AUTEURS DE LA PLEÏADE.	  
1 vol. in-12 relié plein cuir sous jaquette, rhodoïd et étui. Paris NRF 1960.	 60/80 €

	 11	� ALBUM de la PLEIADE	  
BALZAC	  
1 vol. in-12 relié plein cuir sous jaquette et rhodoïd (sans étui). Paris NRF 1962	  
PREMIER ALBUM de la Pléïade après le Dictionnaire des auteurs de la Pléïade et du disque intitulé « Poètes du XVIè siècle ».	  
				    100/150 €

	 12	� ALBUM de la PLEIADE	  
ZOLA	  
1 vol. in-12 relié plein cuir sous jaquette et rhodoïd (sans étui). Paris NRF 1963	 80/100 €

	 13	� ALBUM de la PLEIADE	  
PROUST	  
1 vol. in-12 relié plein cuir sous jaquette et rhodoïd (sans étui). Paris NRF 1965	 50/80 €

	 14	� ALBUM de la PLEIADE	  
STENDHAL	  
1 vol. in-12 relié plein cuir sous rhodoïd (sans jaquette ni étui). Paris NRF 1966	 30/50 €

	 15	� ALBUM de la PLEIADE	  
RIMBAUD	  
1 vol. in-12 relié plein cuir sous jaquette et rhodoïd (sans étui). Paris NRF 1967	 30/50 €

	 16	� ALBUM de la PLEIADE	  
ELUARD	  
1 vol. in-12 relié plein cuir sous jaquette, rhodoïd et étui. Paris NRF 1968	 60/80 €

	 17	� ALBUM de la PLEIADE	  
ELUARD	  
1 vol. in-12 relié plein cuir sous rhodoïd (sans jaquette ni étui). Paris NRF 1968	 40/60 €

	 18	� ALBUM de la PLEIADE	  
FLAUBERT	  
1 vol. in-12 relié plein cuir sous jaquette et rhodoïd (sans étui). Paris NRF 1972	 30/50 €
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	 19	� ALBUM de la PLEIADE	  
MONTHERLANT (1979) + SAINT-SIMON (1969) + SAINT-EXUPERY (1994) + RIMBAUD (1967) + ELUARD 
(1968)	  
5 vol. in-12 reliés plein cuir sous jaquette, rhodoïd et étui. Paris NRF 	 180/200 €

	 20	� ALBUM de la PLEIADE	  
SARTRE (1991) + MALRAUX (1986) + GIDE (1985) + VERLAINE (1981) + ECRIVAINS de la REVOLUTION (1989) + 
LEWIS CARROLL (1990)	  
6 vol. in-12 reliés plein cuir sous jaquette, rhodoïd et étui. Paris NRF	        150/180 €

	 21	� ALBUM de la PLEIADE	  
COLETTE (1984) + CHATEAUBRIAND (1988) + VERLAINE (1981) + LEWIS CARROLL + NERVAL (1993) + 
VOLTAIRE (1983)	  
6 vol. in-12 reliés plein cuir  sous jaquette, rhodoïd et étui. Paris NRF	 150/180 €

	 22	� ALBUM de la PLEIADE	  
VERLAINE (1981) + ROUSSEAU (1976) + FAULKNER (1995) + MALRAUX (1986) + GIDE (1985) + LEWIS CARROLL 
(1990)	  
6 vol. in-12 reliés plein cuir sous jaquette, rhodoïd et étui. Paris NRF	 150/180 €

	 23	� ALBUM de la PLEIADE	  
CELINE (1977) + APOLLINAIRE (1971) + MONTHERLANT (1979) + SAND (1973) + SAINT-EXUPERY (1994)	  
5 vol. in-12 reliés plein cuir sous jaquette, rhodoïd et étui. Paris NRF	 150/180 €

	 24	� ALBUM de la PLEIADE	  
PASCAL (1978) (sans jaquette ni étui) + GIONO (1980) (sans étui) + APOLLINAIRE (1971) (sans étui) + MAUPASSANT 
(sans jaquette ni étui) (1987) + GIDE (1985) (sans étui)	  
5 vol. in-12 reliés plein cuir. Paris NRF	 100/120 €

	 25	� BIBLIOTHEQUE de la PLEIADE	  
BEAUMARCHAIS  Théâtre, Lettres (sans jaquette ni étui)  -  MARTIN DU GARD  Œuvres complètes t. 1 (sans jaquette ni étui)  
-  CORNEILLE  Théâtre (2 ex.) (sans jaquette ni étui)   -  MUSSET  Poésies (sans jaquette ni étui)  -  SHAKESPEARE  Théâtre 
t. 1 (sans jaquette ni étui). -  RACINE Théâtre	  
ENCYCLOPEDIE de la PLEIADE	  
Histoire Universelle t. 2 (sans étui)   	  
Soit 8 vol. in-12 reliés plein cuir . Paris NRF	 50/60 €
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	 26	� COLLECTIF  -  collection L’Univers des Formes.	  
L’EUROPE DES INVASIONS-  LES CELTES.	  
2 vol. in-4 reliés pleine toile rouge, sous jaquette couleurs. Paris Gallimard 1967 - 1977. Très nombreuses illustrations n. & coul. in & ht. 
Beaux ex.	 60/80 €

	 27	� JUVENAL	  
SATIRES.	  
1 vol. gd in-12 relié 1/2 basane, dos lisse orné, couverture conservée. Morlaix Haslé 1866. Bel ex. Peu courant.	 50/60 €

	 28	� THARAUD (Jérôme et Jean)	  
LE MIRACLE DE THEOPHILE. Illustrations de Paul Charlemagne.	  
1 vol. in-folio en ff. sous chemise brochée rempliée, de couleurs. Monaco Ed. du Rocher 1945 (Edition Originale). Avec 5 planches 
hors-texte en couleurs, 11 bandeaux, 11 culs-de-lampe et lettrines illustrant le texte dans un large dessin d’encadrement en couleurs.	  
Tiré à 700 ex. numérotés, celui-ci 1 des 650 sur Johannot (n° 597).	  
Réf : Monod II - n° 10615	 50/60 €

	 29	� VILLIERS de l’ISLE-ADAM	  
LES TROIS PREMIERS CONTES, CLAIRE LENOIR, L’INTERSIGNE, L’ANNONCIATEUR. Edition critique par E. 
Drougard.	  
2 vol. gd in-8 brochés. Paris Belles Lettres 1931 (Edition Originale).	  
Couverture un peu salie. Bon état intérieur.	  
Réf : Bollery pp. 25	 80/100 €

ENFANTINA

	 30	� BRUNHOFF (Jean de)	  
HISTOIRE DE BABAR LE PETIT ELEPHANT.	  
1 vol. in-folio relié 1/2 toile bleue, premier plat glacé illustré en couleurs. Paris Jardin des Modes 1931 (Edition Originale).	  
Premier livre de Babar. Bel ex.	 100/150 €

	 31	� BRUNHOFF (Jean de)	  
LE VOYAGE DE BABAR.	  
1 vol. in-folio relié 1/2 toile rouge, premier plat glacé illustré en couleurs. Paris Jardin des Modes 1932 (Edition Originale).	  
Deuxième livre de Babar. Bel ex.	  100/150 €

	 32	� BRUNHOFF (Jean de)	  
LE ROI BABAR.	  
1 vol. in-folio relié 1/2 toile noire, premier plat glacé illustré en couleurs. Paris Jardin des Modes 1933 (Edition Originale).	  
Troisième livre de Babar. Bel ex.	 100/150 €

	 33	� HANSI (Oncle)	  
HISTOIRE D’ALSACE RACONTEE AUX PETITS-ENFANTS.	  
1 vol. in-4 cartonné, illustré en couleurs. Paris Floury 1919. Nombreuses illustrations de Hansi et de Huen, n. & coul.	  
Coins frottés, sinon bel ex.	 30/40 €
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HISTOIRE
 
	 34	� ALMANACH IMPERIAL  An bisextil M.DCCC.VIII (1808)	  

1 vol. in-12 relié plein veau raciné époque, dos lisse orné de l’aigle impérial, tranches dorées. Paris Testu (1808).	  
Accident sur le deuxième plat avec manque. Bon état intérieur.	  
Il est joint : ALMANACH ROYAL  pour l’année bisextile M.DCCC.XX (1820) 	  
1 vol. in-12 relié plein veau époque, dos lisse très orné, tranches dorées. Paris Guyot (1820).	  
1 mors fendu, coins abs. ou frottés. Bon état intérieur.	  
Il est joint : ALMANACH ROYAL Pour l’an M.DCCC.XXX (1830)	  
1 vol. in-12 relié pleine basane glacée, tranches jaspées. Paris Guyot & Scribe (1830).	  
Epidermures sur le dernier plat. Bon état intérieur.	  
Il est joint : ALMANACH ROYAL et NATIONAL pour l’an M.DCCC.XXXIII (1833)	  
1 vol. in-12 relié plein veau, dos lisse orné, tranches jaspées. Paris Guyot & Scribe (1833).	  
1 mors en partie fendu, coins usés. Bon état intérieur.	  
Il est joint : ALMANACH ROYAL et NATIONAL pour l’an M.DCCC.XXXIV (1834)	  
1 vol. in-12 relié plein veau raciné, dos lisse orné, tranches jaspées. Paris Guyot & Scribe (1834).	  
Coins usés. Bon état intérieur.	  
Soit 5 vol.	 200/300 €

	 35	� ALMANACH ROYAL Année commune 1790	  
1 vol. in-8 relié plein vélin, tranches rouges. Paris Debure (1790). Très bel ex.	 50/60 €

	 36	� ALMANACH ROYAL  pour l’an 1826	  
1 vol. in-8 relié plein veau raciné époque, dos lisse orné. Paris Guyot & Scribe (1826).	  
Il est joint : ALMANACH ROYAL et NATIONAL pour l’an 1831	  
1 vol. in-8 relié plein veau raciné époque, dos lisse orné. Paris Guyot & Scribe (1831).	  
Il est joint : ALMANACH ROYAL et NATIONAL pour l’an 1832	  
1 vol. in-8 relié plein veau époque. Sans le deuxième plat.	  
Il est joint : ALMANACH ROYAL et NATIONAL pour l’an 1835	  
1 vol. in-8 relié plein veau époque, dos lisse orné. Paris Guyot & Scribe (1835).	  
Il est joint : ALMANACH NATIONAL - Annuaire de la République Française pour 1848-1849-1850	  
1 vol. in-8 relié plein veau raciné époque, dos lisse orné. Paris Guyot & Scribe (1850).	  
Soit 5 vol.  En reliure très moyenne.	
				    100/150 €
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37

	 37	� [COLLOT]  ARIAULT (Edouard)	  
IMAGIER DE NAPOLEON. Avec 25 images d’André 
Collot.	  
1 vol. in-4 oblong cartonné illustré, dos toilé. Paris Morancé s.d.	  
Cartonnage en partie jauni.	  
Il est joint : [COLLOT]    IHOTH (Georges). Illustré par 
André Collot.	  
12 VIEILLES CHANSONS FRANÇAISES.	  
1 vol. gd in-8 carré broché, couverture illustrée couleurs. Paris 
Collot s.d.	  
Il est joint : [TRANCHANT]  CHERONNET (Louis)	  
ALGERIE. Illustrations de Maurice Tranchant.	  
1 vol. gd in-folio cartonné couleurs. Paris Duchartre s.d.	  
Il est joint : [OLESIEWICZ]. BROUSSON (J.-J.)	  
JEANNE D’ARC. Couverture couleurs de Sigismond 
Olesiewicz.	  
1 vol. in-folio cartonné couleurs. Paris Duchartre & Van 
Buggenhoudt 1928. Ex. numéroté.	  
Soit 4 vol.	 100/150 €

	 38	� MONGLOND (André)	  
LA FRANCE REVOLUTIONNAIRE ET IMPERIALE - annales de bibliographie méthodique et description des livres illustrés 
(1789 à 1805).	  
6 vol. gd in-8 brochés. Grenoble Arthaud 1930 - 1949. Illustrations. Bel ensemble.	  
Il est joint : Index des tomes 1 & 2 (1789-1793).	  
1 plaqu. in-8 brochée, couverture rempliée.	
				    100/150 €

	 39	� MOREAU de JONNES (Alexandre)	  
AVENTURES DE GUERRE AU TEMPS DE LA REPUBLIQUE ET DU CONSULAT.	  
1 vol. gd in-8 cartonnage janséniste à la bradel. Paris Guillaumin 1895 (2è éd.) Très bel ex.	 40/50 €

MARINE - ATLAS - VOYAGES
 
	 40	� ETAT DE LA MARINE année 1786	  

1 vol. in-16 relié plein veau glacé, dos lisse orné, tranches dorées. Paris D’Houry 1786. Très bel ex.	  
Réf : Chadenat II - n° 5971	 100/120 €

	 41	� ETAT DE LA MARINE année 1790	  
1 vol. in-16 relié plein veau, tranches dorées. Paris D’Houry 1790.	  
Plat et dos frottés, manque au dos. Bon état intérieur.	  
Réf : Chadenat II - n° 3212	 60/80 €

	 42	� ETAT GENERAL DE LA MARINE année 1811	  
1 vol. in-18 broché en couverture d’attente. Paris Testu 1811. Bel ex.	 60/80 €

	 43	� ETAT GENERAL DE LA MARINE année bisexile 1812	  
1 vol. in-18 cartonné. Paris Testu 1812. Très bel ex.	 80/100 €

	 44	� ETAT GENERAL DE LA MARINE ET DES COLONIES pour l’année 1821	  
1 vol. in-8 relié 1/2 basane, dos lisse orné. Paris Imprimerie Royale 1821. Bel ex.	 60/80 €

	 45	� [ANONYME]  REPERTOIRE ALPHABETIQUE des BÂTIMENS de tout rang, armés par l’Etat, de 1800 à 1828 compris, et 
des officiers qui, dans cet intervalle, en ont eu le commandement.	  
1 vol. in-4 à la française relié 1/2 toile noire, dos lisse. Paris Imprimerie Royale 1830. Bel ex. Rare.	  
Réf : Polak n° 8134	 50/60 €
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	 46	� ANTHIAUME (Abbé A.)	  
CARTES MARINES – CONSTRUCTIONS NAVALES – VOYAGES DE DECOUVERTES CHEZ LES 
NORMANDS (1500-1650).	  
2 vol. in-8 reliés 1/2 basane marron, dos à nerfs, pièces de titre & tomaisons vertes. Paris Dumont 1916 (Edition Originale). Très 
beaux ex.	  
Ouvrage rare et très complet sur la cartographie normande.	  
Il est joint : du même	  
UN ANCÊTRE DU BORDA AU HAVRE. L’ECOLE ROYALE DE MARINE 1773-1775.	  
1 vol. broché. Paris Dumont 1920. L.A.S. à Marcel Hérubel.	  
Soit 3 vol.	 80/100 €

	 47	� ANTHIAUME (Abbé A.)	  
LE NAVIRE- SA CONSTRUCTION EN FRANCE ET PRINCIPALEMENT CHEZ LES NORMANDS.	  
1 vol. in-8 broché. Paris Dumont 1922. Non coupé.	  
Il est joint : du même	  
EVOLUTION ET ENSEIGNEMENT DE LA SCIENCE NAUTIQUE EN FRANCE ET PRINCIPALEMENT 
CHEZ LES NORMANDS.	  
2 vol. in-8 brochés. Paris Dumont 1920.	  
Il est joint : du même	  
L’ABBE GUILLAUME DENYS DE DIEPPE (1624-1689).	  
1 vol. in-8 broché. Paris Dumont 1927  -  2 exemplaires.	  
Il est joint : du même	  
LA SCIENCE ASTRONOMIQUEMENT NAUTIQUE AU MOYEN-ÂGE CHEZ LES NORMANDS.	  
1 vol. gd in-8 broché.. Le Havre Micaux 1919.	  
Il est joint : du même	  
LE SAUVETAGE MARITIME AU HAVRE PENDANT LE XIXè SIECLE.	  
1 vol. in-8 broché. Paris Dumont 1927. En partie non coupé.	  
Il est joint : du même	  
PIERRE DESCELIERS, PERE DE L’HYDROGRAPHIE ET DE LA CARTHOGRAPHIE FRANÇAISE.	  
1 vol. in-4 broché. Amys du vieux Dieppe 1926. Bel ex.	  
Soit 8 vol.	 200/250 €

	 48	� ASSEMBLEE NATIONALE	  
ENQUÊTE PARLEMENTAIRE SUR LA SITUATION ET L’ORGANISATION DES SERVICES DE LA MARINE 
MILITAIRE, ordonnée par la loi du 31 octobre 1849.	  
2 vol. in-4 reliés 1/2 basane verte, dos lisse à liserés dorés. Paris Imprimerie Nationale 1851. Beaux ex.	 150/200 €

	 49	� AUBERT (Ch.-F.)	  
LE LITTORAL DE LA FRANCE :  De Dunkerque au Mont St Michel.	  
1 vol. in-4 relié percaline illustrée couleurs éditeur, dos lisse illustré, tranches dorées. Paris Palmé s.d.  Dessins de Scott.	  
Bel ex. sans rousseurs.	 40/50 €

	 50	� AUBERT (Ch.-F.)	  
LE LITTORAL DE LA FRANCE : De Lorient à La Rochelle.	  
1 vol. in-4 relié 1/2 chagrin, dos à nerfs fleuronné. Paris Palmé 1886. Très nombreuses illustrations.	  
Coins & mors légèrement frottés. Bon état intérieur.	 40/50 €

	 51	� ANONYME  [AUBIN (Nicolas)]	  
DICTIONNAIRE de MARINE contenant les termes de la navigation et de l’architecture navale.	  
1 fort vol. in-4 relié plein veau marbré époque, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Paris Rollin fils 1747 (Nlle éd. revue, corrigée 
et augmentée). Vignette de titre, frontispice par Schley et nombreuses planches, certaines dépliantes et nombreuses figures in-texte.	  
Brunissures par endroits, coins usés, coiffe en tête en partie découverte, 1 mors fendillé sur 3 cm. Restauration sur les plats.	
				    250/300 €
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	 52 	� BEAUTEMPS-BEAUPRE (Charles-François) [1766-1854]	  
PILOTE FRANÇAIS. Dépôt général de la Marine 1822-1843.	  
5 vol. in-plano reliés 1/2 reliure de l’époque.	  
Important ouvrage des nouvelles cartes des côtes de France. Relevé contenant les détails d’un nouveau levé complet des côtes nord 
et ouest de la France, avec la profondeur des fonds, les passes, les rochers, les bancs, les phares, les digues et tous les dangers que les 
marins doivent éviter pour accoster les côtes.	  
Les planches montées sur onglets, sont soit à un ou 2 sujets, soit simples ou doubles.	  
- Première partie -  Environs de Brest 1822  -  99 cartes, plans, tableaux	  
- Deuxième partie -  Comprenant les côtes occidentales de France depuis la pointe de Penmarc’h jusqu’à l’île d’Yeu 1829 -  139 cartes, 
plans, tableaux	  
- Troisième partie -  Comprenant les côtes occidentales de France depuis l’île d’Yeu jusqu’à la côte d’Espagne 1832 -  61 cartes, plans, 
tableaux	  
- Quatrième partie -  Comprenant les côtes septentrionales de France depuis l’île Bréhat jusqu’à Barfleur 1838 -  139 cartes, plans, 
tableaux	  
- Sixième partie -  Comprenant les côtes septentrionales de France depuis les roches de Porsal jusqu’au phare des Heaux de Bréhat 1843 
-  92 cartes, plans, tableaux	  
Reliures abîmées, rousseurs par endroits.	  
Soit 5 volumes contenant 530 cartes, plans et tableaux.	 2500/3500 €
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	 53	� BEAUTEMPS-BEAUPRE (Charles-François)  [1766-1854]	  
PILOTE FRANÇAIS.	  
1 vol. gd in-folio oblong relié ½ veau cartonné (30x44 cm) contenant 171 planches numérotées 1 à 171 de vues de côtes, suivies de 44 
planches numérotés 1 à 44 de tableaux des hautes et basses mers.	  
Les vues de côtes commencent à Porsal (Finistère Nord) et se terminent à Boyard (île d’Aix).	  
Le tableau des hautes et basses mers sont observées en 1816 à Brest, Ouessant, Sein … et se terminent en 1826 au Port de Socoa (Baie 
de Saint Jean de Luz).	  
Dos de l’ouvrage abs. manque la page de titre, coins fortement usés, planche n° 1 désolidarisée, mouillures à un coin en pied sur une centaine de 
pages sans atteinte aux planches, brunissures aux planches 120-156-157-171, quelques pliures de page.	  
RARISSIME OUVRAGE inconnu à la BNF et dans les bibliothèques publiques.	 1000/1500 €

	 54	� BONNEFOUX et PARIS	  
LE DICTIONNAIRE DE LA MARINE A VOILE.	  
1 très fort vol. in-4 cartonnage éditeur. Paris La Courtille 1971	  
Il est joint : DIDEROT & D’ALEMBERT	  
LES PLANCHES DE L’ENCYCLOPEDIE DE LA MARINE A VOILE.	  
44 planches dont plusieurs dépliantes sous chemise à 1 lacet.	  
Soit 2 vol. Très beaux ex.	 50/60 €

	 55	� BOUDRIOT (Jean)	  
LE VAISSEAU DE 74 CANONS - traité pratique d’art naval.	  
4 forts vol. gd in-4 reliés pleine toile bleue bradel. Grenoble 4 Seigneurs 1973-1977. Très beaux ex.	 150/200 €

	 56	� ANONYME  [BOUGAINVILLE]	  
VOYAGE AUTOUR DU MONDE PAR LA FREGATE DU ROI LA BOUDEUSE ET LA FLUTE L’ETOILE en 
1766-1767-1768 et 1769.	  
2 vol. gd in-12 reliés plein veau marbré époque, dos à nerfs à caissons fleuris, pièces de titre bordeaux et tomaisons vertes, tranches 
rouges. Paris Saillant & Nyon 1772 (2è éd. augmentée). Avec 21 cartes et plans dépliants + 3 gravures dépliantes.	  
Epidermures sur les plats, coins en pied frottés, sinon beaux ex. à l’intérieur très frais.	  
Réf : Barbier IV - pp. 1061e  -  Chadenat I - n° 5904  -  Boucher de La Richarderie I - pp. 126  -  Sabin II - n° 6865 « Contient un vocabulaire 
de l’île de Tahiti et une brève explication des termes marins utilisés dans l’ouvrage »	 250/350 €

	 57	� BOUGARD (Sieur)	  
LE PETIT FLAMBEAU DE LA MER ou le véritable guide des pilotes côtiers.	  
1 vol. in-12 carré relié 1/2 vélin moderne, dos à nerfs. Au Havre de Grace Faure 1770 (dernière éd. revue, corrigée et augmentée).	  
Nombreuses figures gravées sur bois : bateaux, cartes des îles, coupes de côtes : L’ouvrage décrit les côtes de l’Europe Occidentale et 
les ports de Méditerranée, les côtes d’Afrique, Madère, Canaries, îles du Cap-Vert, etc. Trois pages sont consacrées à Saint-Malo (pp. 
32 à 35).	  
1 coin usé et 3 coins frottés. Intérieur très frais.	  
Véritable aide-mémoire pour le marin, avec en plus les heures de marée, les courants, les profondeurs, les fonds.	  
				    300/400 €
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	 58	� CAILLET (V.)	  
TRAITE ELEMENTAIRE DE NAVIGATION à l’usage des officiers de la marine militaire et de la marine du 
commerce.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 basane, dos lisse à liserés dorés. Paris Robiquet 1857 (2è éd. revue & corrigée).	  
Coins et bords frottés, coiffes en pied élimées, plats frottés, 1 mors fendu sur 1 cm. Bon état intérieur.	  
Réf : Polak n° 1401	 40/50 €

	 59	� [ANONYME]  M*** [CLARET de FLEURIEU (Charles Pierre) Comte de]	  
DECOUVERTES DES FRANÇOIS en 1768 et 1769 dans le sud-est de la Nouvelle Guinée et reconnoissances 
postérieures des mêmes terres par des navigateurs anglais qui leur ont imposé de nouveaux noms ; précédés de 
l’abrégé historique des navigations et des découvertes des Espagnols dans les mêmes parages.	  
1 vol. in-4 relié 1/2 maroquin à grain long vert, dos lisse à filets dorés. Paris Imprimerie Royale 1790 (Edition Originale). Avec 12 
cartes dépliantes sur papier bleuté in-fine, dont 9 cartes, 2 vues en coupe et 1 planche d’outils et d’armes indigènes.	  
La carte 1 est désolidarisée et salie. Très bel ex.	  
Charles-Pierre Claret (1738-1810) était explorateur et l’un des plus grands hydrographes de son temps. Il fut nommé ministre de la 
Marine sous Louis XVI.	  
Edition Originale de cet ouvrage remarquable qui avait pour but d’affirmer la primauté des découvertes de Bougainville et de 
Surville dans le Pacifique, contre les prétentions des navigateurs anglais.	  
Réf : Boucher de la Richarderie VI - pp. 416-417  -  Polak n° 1751  -  Chadonat I - n° 570  -  Sabin VI - n° 24748  -  Quérard II - pp. 216	
				    1000/1500 €

	 60	� COLLECTIF	  
AR VAG  -  Voiles au travail en Bretagne Atlantique.	  
4 vol. in-4 reliés pleine toile bleue sous jaquette illustrée. Grenoble 4 Seigneurs 1979 / Douarnenez L’Estran 1985. Très nombreuses 
illustrations n. & coul. in & ht. Très beaux ex. COMPLET	 100/150 €

	 61	� COLLECTIF (Toudouze, La Roncière, Dollfus)	  
HISTOIRE DE LA MARINE.	  
1 fort vol. in-folio relié 1/2 chagrin, dos à nerfs. Paris L’Illustration 1939. Très nombreuses illustrations n. & coul. in & ht.	  
Très bel ex.	 40/50 €

	 62	� DESBRIERE (Edouard)	  
LA CAMPAGNE MARITIME de 1805 - Trafalgar.	  
1 fort vol. gd in-8 relié 1/2 basane bleue, dos à nerfs, couverture conservée. Paris Chapelot 1907 (Edition Originale). Très nombreux 
plans de 18 combats dont 13 dépliants.	  
Il est joint : 1 grande carte dépliante de la « reconnoissante hydrographique de la baie de Cadix » faite en 1806 par le lieutenant de 
vaisseau A.-M.-A. Raoul et l’élève hydrographe Givry. Très bel ex. Rare.	 100/150 €

	 63	� DESBRIERE (Edouard)	  
PROJETS ET TENTATIVES DE DEBARQUEMENT AUX ILES BRITANNIQUES.	  
4 vol. in-8 reliés 1/2 basane bleue, dos à nerfs. Paris Chapelot 1900-1902. Complet en 4 vol. Très nombreuses cartes, plans, tableaux. 
Très beaux ex. Rare.	 150/200 €
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	 64	� DIEREVILLE (Mr)	  
RELATION DU VOYAGE DU PORT ROYAL DE 
L’ACADIE, OU DE LA NOUVELLE FRANCE.	  
1 vol. in-12 relié plein veau, dos à nerfs à caissons fleuris. 
Rouen Besongne 1708 (Edition Originale).	  
Coiffe sup. en partie découverte, accrocs au dos, épidermures 
sur le deuxième plat.	  
Relation sur la colonisation de la Nouvelle France. L’auteur 
s’embarque en 1699 à La Rochelle. Il restera à Port-Royal 
du 13 octobre 1699 au 6 octobre 1700 pour s’intéresser 
principalement  à la faune et à la flore ainsi qu’aux 
mœurs amérindiens. On trouve aussi dans cet ouvrage, 
la description du Païs, les occupations des Français qui s’y 
sont établis, les manières des différentes nations sauvages, 
leurs superstitions et leurs chasses. Rare édition 
Originale.	  
Réf : Boucher de La Richarderie VI - pp. 26-27  -  Sabin V - 
n° 20128  -  Chadenat II - n° 3196	 400/500 €

64

65

	 65	�� DUGUAY-TROUIN  Lieutenant Général des armées navales de France.	  
MEMOIRES.	  
1 vol. in-4 relié plein veau marbré époque, dos à nerfs à caissons ornés, triple filet d’encadrement sur les plats, tranches rouges. S.l. s.n. 
1740 (Edition Originale). Avec 6 cartes dont 5 dépliantes, y compris le plan de la baie de Rio de Janeiro (1 vignette de titre, 1 vignette 
gravée par Fessard, 5 planches dont 4 dépliantes gravées par J.-B. Le Bas et 1 plan de Rio par Coquart). Complet du portrait de Duguay-
Trouin par Larmessin en frontispice.	  
Coiffes en tête et pied en partie découvertes, petite déchirure sans conséquence pp. 9-10, brunisseurs claires par endroits. Petite restauration sur 
les plats.	  
Réf : Polack n° 2855  -  Cohen (livre à gravures) pp. 334-335  -  Brunet II - pp. 1780   -  Quérard II - pp. 651-652  -  Chadenat I - n° 2608	 
Peu fréquent en Edition Originale contrairement aux éditions pirates en format in-12 de Mortier. Cette édition officielle des 
Mémoires de Duguay-Trouin (1673-1736) fut publiée par Godard de Beauchamps à la demande de Pierre Jazier de La Garde, le neveu 
de l’illustre malouin.	
				    500/800 €

	 66	� DUGUAY-TROUIN		  
MEMOIRES	  
1 vol. in-12 relié plein veau époque, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Amsterdam Mortier 1756.	 Portrait de l’auteur et 6 
planches dépliantes dont la carte de la baie et ville de Rio de Janeiro.	  
Coiffes tête et pied abs. mors en partie fendus, coins frottés.	  
Réf : Chadenat I - n° 564	 100/150 €
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	 67	� DUGUAY-TROUIN	  
MEMOIRES	  
1 vol. in-12 relié plein veau époque, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Paris s.n. 1774 (Nlle éd.). Avec 6 planches dépliantes 
dont le plan de la baie de Rio de Janeiro.	  
Coins frottés.	 100/150 €

	 68	� DUGUAY-TROUIN	  
VIE DE MONSIEUR DU GUAY TROUIN ECRITE DE SA MAIN et dont il a fait présent, lui-même, à la famille 
de MM. de Lamothe à Brest.	  
1 vol. in-8 broché. Paris Jouvet 1884. Avec 1 grande carte du plan de la baie et de la ville de Rio de Janeiro.	  
Plats légèrement tachés, sinon bel ex.	 50/60 €

	 69	� DUHAMEL DU MONCEAU	  
ELEMENS DE L’ARCHITECTURE NAVALE, ou traité pratique de la construction des vaisseaux.	  
1 vol. in-4 relié plein veau marbré époque, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Paris Jombert 1758 (2è éd. revue, corrigée et 
augmentée par l’auteur). Complet des 24 planches dépliantes.	  
Restauration sur la reliure et une restauration d’adhésif sur 2 ou 3 planches, sinon très bel ex.	 300/400 €

	 70	� DUMONT D’URVILLE	  
VOYAGE PITTORESQUE AUTOUR DU MONDE.	  
2 vol. in-4 reliés 1/2 basane rouge, dos lisse à liserés dorés. Paris Furne 1843-1842. Nombreuses illustrations hors-texte.	  
Dos en partie insolés, coins légèrement frottés, pp. 43-44 déchirées au vol. 2, sinon beaux ex.	 60/80 €

	 71	� DUVAL-LE ROY	  
ELEMENS DE NAVIGATION.	  
1 vol. gd in-12 relié 1/2 veau, dos lisse à liserés dorés, Brest Malassis / Paris Vve Courcier  An X [1802] (Edition Originale). Avec 7 
planches dépliantes in-fine. Peu courant.	  
Coins usés. Bon état intérieur.	  
Réf : Polak n° 3129	 100/150 € 

	 72	� ESTANCELIN (L.)	  
RECHERCHES SUR LES VOYAGES ET DECOUVERTES  DES NAVIGATEURS NORMANDS en Afrique, 
dans les Indes Orientales et en Amérique ; suivies d’observations sur la marine, le commerce et les établissemens coloniaux des 
Français.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 basane, dos à faux nerfs. Paris Pinard et Delaunay 1832 (Edition Originale). Bel ex.	  
Réf : Frère I - pp. 436  -  Polak n° 3193  -  Chadenat I - n° 1602  -  Gay n° 228 indique l’original en 1823  -  Leclerc Bibliotheca Americana n° 
194 « documents historiques très-intéressants dont la relation du voyage de Parmentier … »  -  Sabin VI - n° 23035 «  contient l’expédition 
de Cousin de Dieppe au Brésil en 1488 »	 100/150 €

	 73	� FAURE (Guillaume Stanislas)	  
NOUVEAU FLAMBEAU DE LA MER ou description nautique des côtes d’Angleterre, d’Irlande, d’Ecosse et de 
Flandre, depuis Calais jusqu’à St Jean de Luz. 	  
1 vol. in-8 relié 1/2 basane, dos lisse orné d’une ancre de marine, tranches jaunes. Le Havre Faure / Paris Béchet 1822. Avec 30 planches 
dépliantes (erreur de numérotation).	  
Utile à tous les marins.	  
Réf : Polak n° 3335	 100/120 €

	 74	� GALLOIS (Napoléon)	  
LES CORSAIRES FRANÇAIS SOUS LA REPUBLIQUE ET L’EMPIRE.	  
2 vol. in-8 reliés 1/2 chagrin vert, dos à nerfs. Le Mans Julien, Lanier / Paris Ledoyen 1847 (Edition Originale). Très beaux ex.	  
Réf : Polak n° 3713	 60/80 €

	 75	� GASTON-MARTIN	  
NANTES AU XVIIIè SIECLE : l’Ere des Négriers 1714-1774.	  
1 vol. gd in-8 broché. Paris Alcan 1931. Avec 7 planches hors-texte. Bel ex. Non coupé.	 30/40 €

	 76	� GRASSET (Albert)	  
LA DEFENSE DES CÔTES.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 basane bleue, dos lisse. Paris Berger-Levrault 1899. Avec 29 planches hors-texte.	  
Accrocs & frottements au dos.	 30/40 €
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	 77	� GUENIN (Eugène)	  
ANGO ET SES PILOTES d’après des documents inédits tirés des archives de France, de Portugal et d’Espagne.	  
1 vol. gd in-8 broché. Paris Imprimerie Nationale 1901. Bon ex.		  
Il est joint : MOLLAT (Michel)	  
LE COMMERCE MARITIME NORMAND A LA FIN DU MOYEN-ÂGE.	  
1 fort vol. in-8 broché. Paris Plon 1952 (Edition Originale). Bel ex. Non coupé.	  
Soit 2 vol.	 60/80 €

	 78	� GUICHON (De Grandpont de)	  
GLORIÆ NAVALES.	  
1 vol. gd in-12 broché. Brest Lefournier 1853 (Edition Originale). Avec 26 planches de fac-similés reproduisant 214 signatures 
autographes de marins français du XVIIè au XIXè siècle.	  
E.A.S. de l’auteur au Dr Hebert, président de la Sté Académique de Brest. Rare.	  
Il est joint : PLUCHONNEAU / MAILLARD	  
PHYSIOLOGIE DU MARIN dédiée à la Marine française.	  
1 vol. in-16 broché, couverture illustrée. Paris Pilout / Ledoyen 1843. Illustrations de Charles Delhomme.	  
Premier plat à moitié désolidarisé.	  
Soit 2 vol.	 80/100 €

	 79	� HAYET (Arnaud)	  
-  US ET COUTUMES A BORD DES LONG-COURRIERS. 	  
Denoël 1953.		  
-  DICTONS ET TIRADES DES ANCIENS DE LA VOILE.	  
Denoël & Steele 1934 (Edition Originale). 1 des 150 ex. (N° 2).	  
-  CHANSONS DES ÎLES. 	  
Denoël 1937. Illustrations de Marianne Clouzet.	  
-  CHANSONS DE BORD.	  
Ed. Eos 1927. Illustrations de André Lhote. 1 des 500 (n° 238).	  
Soit 4 vol.	 80/100 €

	 80	� JAL (Augustin)		  
ABRAHAM DUQUESNE ET LA MARINE DE SON TEMPS.	  
2 vol. in-8 reliés 1/2 chagrin percaline rouge, dos à nerfs orné. Paris Plon 1873. Très beaux ex.	 40/50 €

	 81	� JAL (Augustin)	  
GLOSSAIRE NAUTIQUE - Répertoire polyglotte de termes de marine anciens et modernes.	  
1 très fort vol. de 1591 pp. in-4 carré, reliure armoriée de percaline bleue amateur. Paris Firmin Didot 1848 (Edition Originale). 	  
Il est joint : du même	  
NOUVEAU GLOSSAIRE NAUTIQUE - révision de l’édition publiée en 1848.	  
2 fascicules gd in-8 brochés. Paris Mouton 1970-1972.	  
Soit 3 vol. Très beaux ex.	 100/150 €

	 82	� JAL (Augustin)	  
VOYAGE DANS QUELQUES PORTS DE LA NORMANDIE ET DE LA BRETAGNE fait en août et septembre 
1844.	  
1 plaqu. gd in-8 reliée pleine basane, dos lisse, couverture conservée. Paris Imprimerie Royale 1845 (Edition Originale). Très bel ex.	 
Réf : Polak n° 4657	 30/40 €

	 83	� JURIEN DE LA GRAVIERE (E.)	  
GUERRES NAUTIQUES SOUS LA REPUBLIQUE ET L’EMPIRE.	  
2 vol. in-12 reliés 1/2 chagrin bordeaux, dos à nerfs, couvertures conservées. Paris Charpentier 1860.	  
Le faux-titre et la page de titre du vol. 2 désolidarisés, sinon beaux ex.	 40/50 €
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	 84	� KERGUELEN TREMAREC (de)	  
RELATION D’UN VOYAGE DANS LA MER DU NORD AUX CÔTES D’ISLANDE, DU GROËNLAND, DE 
FERRO, DE SCHETTLAND, DES ORCADES ET DE NORWEGE ; fait en 1767 et 1768.	  
1 vol. in-4 relié plein veau marbré époque, dos à nerfs à caissons fleuris, triple filet d’encadrement sur les plats, tranches rouges. Paris 
Prault 1771 (Edition Originale). Orné d’1 carte dépliante de la Mer du Nord, de 3 planches de costumes (mq la planche B) et de 12 
planches de cartes, certaines dépliantes.	  
Coins en tête frottés, coiffe en pied découverte, mors en partie fendus.	  
Réf : Sabin IX - n° 37616  -  Chadenat I - n° 607  -  Boucher de La Richarderie I - pp. 380	 300/400 €

	 85	� LA CHAPELLE (M. De)	  
TRAITE DE LA CONSTRUCTION THEORIQUE ET PRATIQUE DU SCAPHANDRE ou du bateau de l’homme.		  
1 vol. in-12 relié plein veau glacé marbré, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Paris Debure 1775 (Edition Originale).	  
Avec 4 planches sur 2 planches dépliantes in-fine.	  
Petites restaurations sur le premier plat, sinon bel ex. à l’intérieur très frais.	  
Rare traité sur le scaphandre d’une première et unique édition.	 300/400 €

	 86	� LACOUR-GAYET (G.)	  
LA MARINE MILITAIRE DE LA FRANCE SOUS LES REGNES DE LOUIS XIII et de LOUIS XIV.	  
Tome I : Richelieu, Mazarin 1624-1661.	  
1 vol. pt in-4 broché. Paris Champion 1911.	  
Il est joint : du même	  
LA MARINE MILITAIRE DE LA FRANCE SOUS LE REGNE DE LOUIS XV.	  
1 vol. gd in-8 broché. Paris Champion 1910 (2è éd. revue & corrigée).	  
Il est joint : du même	  
LA MARINE MILITAIRE DE LA FRANCE SOUS LE REGNE DE LOUIS XVI.	  
1 très fort vol. gd in-8 broché. Paris Champion 1905. Ex. sur Hollande.	  
E.A.S. de l’auteur.	  
Soit 3 vol.	 80/100 €

	 87	� LACROIX (Louis)	  
- LES DERNIERS NEGRIERS (Amiot-Dumont)	  
- LES TRAGEDIES DE LA MER AU DERNIER JOUR DE LA VOILE (Durance)	  
- LES DERNIERS CAP-HORNIERS FRANÇAIS (Pacteau)	  
- LES DERNIERS VOYAGES DE BOIS D’EBENE (Pacteau)	  
- LES DERNIERS BALEINIERS FRANÇAIS (Imprimerie de Bretagne)	  
- LES DERNIERS VOYAGES DE FORÇATS ET DE VOILIERS EN GUYANE (Pacteau)	  
- LES DERNIERS PILOTINS DE LA VOILE (Pacteau)	  
- LES DERNIERS VOILIERS MORUTIERS TERRENEUVAS (Pacteau)	  
- LES ECRASEURS DE CRABES SUR LES DERNIERS VOILIERS CABOTEURS (Aux Portes du Large) 
- LES DERNIERS GRANDS VOILIERS (Peyronnet)	  
- LA BAYE DE BRETAGNE (Pacteau)	  
- LES DERNIERS CAP-HORNIERS FRANÇAIS (E.M.O.M.)	  
- LA BERNERIE (Pacteau)	  
Etat moyen des ouvrages.	  
Soit 13 volumes	 150/200 €

84

191 5  O C TO B R E  2 0 2 4       



	 88	� LA NICOLLIERE-TEIJEIRO (S. De)	  
LA COURSE ET LES CORSAIRES DU PORT DE NANTES - Armements -  combats - prises - pirateries etc.	  
1 vol. in-8 broché en couverture d’attente. Paris Champion / Nantes Vier 1896 (Edition Originale).	  
Rousseurs éparses.	 60/80 €

	 89	� LA ROËRIE (G.) & Cdt VIVIELLE	  
MARINES ET MARINS DE LA RAME A L’HELICE.	  
2 vol. in-4 reliés 1/2 toile & cartonnage éditeur illustré couleurs. Paris Duchartre & Van Buggenhoudt 1930. Nombreuses illustrations in 
& ht, n. & coul.	  
Il est joint : LEFEBVRE DES NOËTTES (Cdt)	  
DE LA MARINE ANTIQUE A LA MARINE MODERNE - La révolution du gouvernail - Contribution à l’étude 
de l’esclavage.	  
1 vol. gd in-8 broché. Paris Masson 1935.	  
Accroc en tête du dos, sinon bel ex.	  
Soit 3 vol.	 50/60 €

	 90	� LA RONCIERE (Charles de)	  
HISTOIRE DE LA MARINE FRANÇAISE.	  
6 vol. in-8 reliés 1/2 basane bleue, dos lisse à ornementation romantique, têtes dorées, couvertures conservées.	  
Paris Plon Nourry 1909-1932. Très beaux ex.	          200/300 €

	 91	� LEBEAU (Sylvain)	  
CODE DES BRIS, NAUFRAGES ET ECHOUEMENTS ou résumé des lois et règlements concernant cette 
matière, suivi d’une instruction sur les secours à donner aux noyés et aux asphyxiés par le froid.	  
1 vol. gd in-4 relié 1/2 maroquin à grain long, dos lisse à ornementation romantique. Paris Jules-Juteau 1841 (Edition Originale). Ce 
volume contient de très nombreux rajouts manuscrits soit dans les marges, soit sur des pages collées dans l’ouvrage.	  
Coiffe en tête abs. coins & bords frottés, coin sup. du premier plat recollé grossièrement. Très bon état intérieur.	  
Réf : Polak n° 5484	 100/120 €

	 92	� LEMAU DE LA JAISSE (Pierre)	  
SIXIEME ABREGE DE LA CARTE GENERALE DU MILITAIRE DE FRANCE SUR TERRE ET SUR MER 
jusqu’en décembre 1739 … avec la suite du journal historique des fastes de Louis XV.	  
1 vol. in-12 relié plein veau époque dos à nerfs à caissons fleurdelisés, tranches rouges. Paris Gandouin, Prault etc. 1740.	  
Coiffe sup. légèrement découverte, coins frottés. Bon état intérieur.	  
Réf : Polak n° 5727	 50/60 €

	 93	� LEONNEC (Paul)	  
NOS MARINS.	  
1 vol. in-4 à la française, relié pleine toile verte, dos lisse. Paris Journal amusant s.d. 31 pp. de légendes caricaturales en couleurs. Bel ex.	
				    40/50 €
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	 94	� ANONYME  E.P. [LEONNEC (Paul)] ex-fourier du Suffren.	  
PATARA ET BREDINDIN - Aventures et mésaventures de deux gabiers en bordée, illustré de 150 croquis à la plume par 
Paul Léonnec.	  
1 vol. in-8 broché, couverture illustrée Paris Vanier 1884 (Edition Originale). Ex. numéroté 64 signé par l’éditeur. Ouvrage enrichi 
d’une aquarelle originale de Léonnec sur le faux-titre.	  
Accroc en pied du dos, sinon bel ex. à l’intérieur très frais.	  
Paul Léonnec (1842-1899) est un officier de marine, né à Brest.	 100/150 €

	 95	� LESCALLIER (Daniel)	  
TRAITE PRATIQUE DU GREEMENT DES VAISSEAUX ET AUTRES BATIMENTS DE MER.	  
2 vol. (1 fort vol. de texte et 1 vol. de tables & 34 planches) gd in-4 reliés 1/2 basane gold, dos lisse. Grenoble 4 Seigneurs 1968.	  
Tiré à 530 ex. celui-ci 1 des 300 sur vergé Grandura (n° 221). Très beaux ex. à l’état de neuf.	 50/60 €

	 96	� LEVOT (P.)	  
ESSAIS DE BIOGRAPHIE MARITIME ou notices sur des hommes distingués de la marine française.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 maroquin violet à grain long, dos lisse orné. Brest Le Blois 1847.	  
L’ouvrage est enrichi de 62 lettres autographes insérées avant ou à l’intérieur de chacune des notices biographiques. Il a été aussi 
rédigé une table des autographes insérés dans ce volume alphabétique et leurs paginations. In-fine, un feuillet des 9 armes des ports de 
guerre.	  
L.A.S. de D’Andigné, Duhamel du Monceau, Duperré, D’Entrecastaux, D’Estrées, De Fréminville, De Roquefeuil, Willaumez etc…	  
Coiffe sup. en partie découverte, sinon très bel ex.	  
OUVRAGE UNIQUE.	 100/200 €

	 97	� ANONYME  [LOSTANGES (Chev. De)]	  
RELATION DU COMBAT DE LA FREGATE FRANÇAISE « LA SURVEILLANTE » CONTRE LA FREGATE 
ANGLAISE « LE QUEBEC ».	  
1 plaqu. in-8 brochée de 60 pp. et 1 planche hors-texte. Lorient Corfmat 1858. Rare.	  
Le chevalier de Lostanges était officier sur « la Surveillante ».	  
Petite perte de papier au dos de la couverture (insolée).	  
Réf : Barbier IV - pp. 224e	  
Polak n° 6123  « Détails importants sur une des plus célèbres batailles navales qui eut lieu pendant la guerre d’Indépendance américaine 
entre les Français et les Anglais le 6 octobre 1779 »	  
Roche Bâtiments flotte de guerre I - pp. 427 «   Surveillante, frégate de 32 canons. Combat à l’abordage HMS Québec à Ouessant, 
l’anglais incendié explose et les 2 navires se séparent … »	  
Il est joint : CASTEX (Lt de vaisseau)	  
LA MANŒUVRE DE LA PRAYA (16 avril 1781).	  
1 vol. gd in-8 relié 1/2 chagrin bleu, dos lisse, tête dorée, couverture conservée. Paris Fournier 1913. Bel ex.	  
Bataille navale pendant la guerre d’indépendance américaine entre la flotte britannique commandée par George Johnstone et la flotte 
française commandée par le Bailli de Suffren, dans la baie de la Praya à l’île de San Iago au Cap-Vert. Victoire stratégique de Suffren.	  
Réf : Polak n° 1512 « Etude politique, stratégique et tactique (d’après de nombreux documents inédits)	  
Soit 2 vol.	 100/150 €

	 98	� MALO (Henri)	  
LES DERNIERS CORSAIRES (1715-1815).	  
1 vol. in-8 broché. Paris Emile-Paul 1925.	  
E.A.S. de l’auteur.	  
Il est joint : du même	  
LA GRANDE GUERRE DES CORSAIRES. DUNKERQUE (1702-1715).	  
1 vol. in-8 broché. Paris Emile-Paul 1925.	  
Soit 2 vol. Beaux ex.	 50/60 €

	 99	� MEMAIN (René)	  
LA MARINE DE GUERRE SOUS LOUIS XIV.	  
1 fort vol. gd in-8 broché. Paris Hachette 1937.	  
Il est joint : du même	  
MATELOTS ET SOLDATS DES VAISSEAUX DU ROI.	  
1 vol. gd in-8 broché. Paris Hachette 1937.	  
Soit 2 vol. Rare.	 50/60 €
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	100	� MERCIER (R.-P.)	  
CAMPAGNE DU « CASSINI » DANS LES MERS DE CHINE 1851-1854 d’après les rapports, lettres et notes du 
commandant De Plas.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 basane marron, dos à nerfs, pièce de titre verte. Paris Retaux-Bray 1889 (Edition Originale). Avec 4 cartes sur 
double page.	  
Rousseurs éparses, sinon bel ex.	  
Réf : Polak n° 6635  -  Chadenat II - n° 4364  -  Cordier Bibliotheca Sinica I - pp. 653. -  Roche Bâtiments flotte de guerre I - pp. 100 
« 11/1851 : Arrive à Macao venant de la Réunion (Cdt Robinet de Plas) ; 1-2/1852 : Macao, Singapore, Batavia, Masacar »	  
Il est joint : du même	  
MARIN ET JESUITE, VIE ET VOYAGE DE FRANÇOIS DE PLAS, ANCIEN CAPITAINE DE VAISSEAU, 
PRÊTRE DE LA COMPAGNIE DE JESUS.	  
2 vol. in-8 reliés 1/2 basane marron, dos à nerfs, pièces de titre & tomaisons vertes. Paris Retaux-Bray s.d. [1890] (Edition Originale). 
Bel ex. à l’intérieur très frais.	  
Réf : Cordier Bibliotheca Sinica I - pp. 653  - Polak n° 6636	  
Soit 3 vol.	 150/200 €

	 101	� MICHELOT (Henri)	  
LE PORTULAN DE LA MER MEDITERRANEE ou le vrai guide des pilotes côtiers.	  
1 vol. gd in-12 relié plein vélin moderne, dos à nerfs, tranches rouges. Marseille Trabaud et Buisson 1793.	  
Coiffe sup. légèrement élimée, gouttière en partie ouverte entre les pp. 128 & 129, sinon bel ex.	  
Description des ports espagnols et français de la Méditerranée (dont la Corse). 	  
Intéressant manuel de navigation.	  
Réf : Polak n° 6703	 80/100 €

	 102	� ORTELIUS (Abraham) [1527-1598]	  
EPITOME DU THEÂTRE DU MONDE auquel se représente, tant par figures que caractère, la vraie situation, 
nature et propriété de la terre universelle.	  
1 vol. in-12 oblong relié plein vélin ancien remplié époque. Anvers Plantin pour Philippe Galle 1588 ou 1590.	  
L’ouvrage contient 88 cartes (sur 94) de très nombreux pays, régions et villes. Celles-ci sont accompagnées d’un texte explicatif en vis-
à-vis de chaque carte; Format de chaque carte 8x11 cm.	  
Manque la page de titre, gouttière ouverte, quels mouillures en marge, manque de vélin au centre du deuxième plat.	  
Troisième ou quatrième édition en français du célèbre petit atlas de poche. La première édition de 1579 ne comptait que 72 cartes et la 
deuxième (1583)  83 cartes.	  
Réf : Sabin XIV - n° 57688	 800/1200 €
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	 103	� OZANNE (Nicolas)	  
RECUEIL DE COMBATS ET D’EXPEDITIONS MARITIMES … en 74 planches dont 24 cartes, imprimées sur 
papier vélin, gravées et mises au jour par Dequevauviller, d’après les dessins de N. Ozanne, ancien ingénieur de 
la marine.	  
1 vol. in-plano relié 1/2 chagrin bleu, dos à nerfs fleuronné. Paris Dequevauviller An VI [1797] (Edition Originale). Avec 36 pp. de 
texte, 14 cartes ou plans et 25 vues pittoresques. Très bel ex. Peu courant.	  
Réf : Polak n° 7236 « L’ouvrage n’a pas été terminé, car il devait comporter 50 vues et 24 cartes »	
				    1500/2000 €

	104	� POLAK (Jean)	  
BIBLIOGRAPHIE MARITIME FRANÇAISE depuis les temps les plus reculés jusqu’à 1914.	  
1 fort vol. gd in-4 relié pleine toile bleue bradel. Grenoble 4 Seigneurs 1976. Très bel ex.	 60/80 €

	 105	� POTERAT (Marquis de)	  
JOURNAL D’UN VOYAGE AU CAP DE HORN, AU CHILI, AU PEROU, AUX ÎLES PHILIPPINES ET A LA 
CÔTE DE LA NOUVELLE ESPAGNE ; avec des renseignements nautiques sur les différents pays où l’on a 
abordé ; particulièrement sur l’île de Luçon et les mers de la Chine sur le vaisseau « Le Montanes » et la frégate 
«  La Lucie  » … pendant les années 1795, 1796, 1797, 1798, 1799 et 1800 (suivi de) CAMUS A.-G. MEMOIRE 
sur la collection des grands et petits voyages et sur la collection des voyages de Melchisedech Thevenot	  
1 fort vol. de 192 - 403 pp. in-4 relié 1/2 maroquin vert à grain long, dos lisse à liserés dorés. Paris Firmin-
Didot 1815 (Edition Originale) pour le Journal et Paris Baudouin Frimaire AN XI (1802 (Edition Originale).	  
Coins frottés, mors fendus sur 3 cm. plats légèrement frottés. Intérieur très frais.	  

103

 
Rarissime ouvrage de voyage maritime. Un seul ex. signalé dans les bibliothèques 
françaises, à la BNF uniquement (G-6531). Probablement une impression à compte d’auteur 
tirée à petit nombre.	  
 
Le marquis de Poterat est un officier français passé au service de l’Espagne, qui embarqua sur 
le vaisseau « Le Montanes » à la fin de 1795. « Des circonstances particulières m’ayant fourni  
l’occasion de parcourir des parages et des mers peu fréquentés, j’ai pensé que les navigateurs 
me sauraient gré de leur donner communication du journal de ce voyage …Je désire que cet 
ouvrage soit de quelque utilité aux marins qui parcourront les diverses contrées dont j’ai fait 
mention et leur procure les moyens de se prémunir contre les dangers et les obstacles qu’ils 
seraient exposés à rencontrer dans ces sortes de voyages ».	  
Réf : Sabin XV - n° 64574  -  Polak n° 7711  -  Quérard VII - pp. 291  -  Pas dans Chadenat		
 				    2000/3000 €
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	106	� LE GOUAZ / OZANNE	  
RECUEIL DES COMBATS DE JEAN BART, chef d’escadre sous Louis XIV, suivis de l’abrégé de sa vie.	  
Paris Le Gouaz 1806 (Edition Originale). Titre-frontispice gravé, 19 planches de combats dessinés par P. Ozanne et gravées par Le 
Gouaz. In-fine, 8 pp. de texte.	  
(suivi de)  RECUEIL DES COMBATS DE DUGUAY-TROUIN 	  
Paris Le Gouaz s.d. [1774] (Edition Originale). Titre-frontispice gravé, portrait de Duguay-Trouin, avertissement avec en-tête 
représentant la ville de Saint-Malo, , une explication des termes des éléments d’un navire, 9 planches de combats maritimes avec 2 
gravures par planche, 1 planche double de la prise de Rio-de-Janeiro et 14 pp. de texte sur 2 colonnes.	  
1 vol. gd in-folio relié 1/2 chagrin vert à coins, dos à faux-nerfs. Très bel ex.	  
Réf : Polak n° 7240 et 7235	  
Premier tirage de ce rare recueil d’après les dessins de Pierre Ozanne. Très bel ex.	 400/500 €

	 107	� ROBINSON (Charles)	  
OLD NAVAL PRINTS THEIR ARTISTS AND ENGRAVERS.	  
1 vol. gd in-4 relié pleine toile bleue éditeur à la bradel. Londres Holme 1924. Avec 96 planches hors-texte. Bel ex.	  
Il est joint : KOESTER (August)	  
SHIP MODELS OF THE SEVENTEENTH YO THE NINETEENTH CENTURIES with 124 plates.	  
1 vol. gd in-4 reliure éditeur à la bradel. New-York Weyhe 1926. Très bel ex.	  
Il est joint : LUBBOCK (BASIL)	  
SAIL - THE ROMANCE OF THE CLIPPER SHIPS.	  
2 vol. gd in-4 reliés pleine toile bleue éditeur, têtes bleues. Londres Blue Peter 1930. Nombreuses illustrations en couleurs hors-texte.	  
Très beaux ex.	  
Soit 4 vol.	 80/100 €

	108	� SAHIB	  
CROQUIS MARITIMES.	  
1 vol. gd in-4 relié percaline rouge bradel, dos lisse, tranches dorées. Paris Vanier 1880.	  
Il est joint : du même	  
MARINS ET NAVIRES ANCIENS ET MODERNES.	  
1 vol. gd in-4 relié percaline rouge bradel, dos lisse, tranches dorées. Paris Jouvet 1890. Très nombreuses illustrations. Beaux ex.	  
Il est joint : WERNER (Amiral)	  
SOUVENIRS MARITIMES.	  
1 vol. gd in-4 relié 1/2 chagrin bleu, dos à nerfs orné, couverture conservée. Paris Delagrave (s.d.)	  
Tête du premier plat insolé, rousseurs éparses, sinon bel ex.	  
Soit 3 vol.	 60/80 €

	109	� SEIN (A. Du)	  
HISTOIRE DE LA MARINE DE TOUS LES PEUPLES depuis les temps les plus reculés jusqu’à nos jours.	  
2 forts vol. gd in-8 brochés. Paris Firmin Didot 1879. Avec 90 figures in-texte. Ex. non coupés.	  
Accrocs au dos du vol. 1. Bon état intérieur.	  
Il est joint : YVON (R.-P.)	  
AVEC LES BAGNARDS DE LA MER.	  
1 vol. in-8 broché. Dinard Chez l’auteur 1946. Illustrations photographiques.	  
Soit 3 vol.	 60/80 €

	 110	� SOTTAS (Jules)	  
HISTOIRE DE LA COMPAGNIE ROYALE DES INDES ORIENTALES 1664-1719.	  
1 vol. in-8 broché. Paris Plon-Nourry 1905.	  
Petits accrocs à 1 mors, sinon bon ex.	  
Il est joint : KAEPPELIN	  
LA COMPAGNIE DES INDES ORIENTALES ET FRANÇOIS MARTIN.	  
1 vol. gd in-8 broché. Paris Challamel 1908. En partie non coupé. Rare.	  
Dos cassé.		  
Soit 2 vol.	 80/100 €
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	 111	� TOURVILLE (Maréchal, vice-amiral de )  [Abbé de LA PAUSE de MARGON]	  
MEMOIRES.	  
3 vol. in-12 reliés plein veau époque, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Amsterdam Aux dépens de la Compagnie 1758 (2è 
éd.)  Ex-libris.	  
Coiffes découvertes, coins usés. Intérieur très frais.	  
Réf : Quérard V - pp. 529  -  Chadenat II - n° 5473	 200/300 €

	 112	� TROMELIN (M. De) 	  
MEMOIRE APOLOGETIQUE.	  
S.l. s.n. s.d. [1789] (Édition originale) - 80 pp. contenant 5 grandes cartes et plans dépliants représentant les Côtes de Malabar et 
Coromandel et l’évolution des escadres.	  
Tromelin servit dans l’Inde à plusieurs reprises et en dernier lieu sous Suffren où il commandait « L’Annibal ». Suffren lui reprocha de 
n’avoir pas exécuté les manœuvres ordonnées par les signaux. Son mémoire servit à réfuter des accusations du Bailli.	  
Réf : Quérard IX - pp. 560  	  
Polak n° 9257  « Mémoire contenant les états de service de M. De Tromelin dans l’Inde et l’Ile de France et, aussi, ses démêlés avec 
Suffren »	  
Chadenat I - n° 999  « Mémoire très rare, tiré à petit nombre pour distribution privée »	  
(suivi de)  GRASSE (Comte de)	  
MEMOIRE SUR LE COMBAT NAVAL DU 12 AVRIL 1782 avec le plan des positions principales des Armées 
respectives.	  
S.l. Paris s.d. [1782] (Édition originale) - 28 pp. contenant 8 grands plans dépliants hors-texte donnant les principales positions des 
2 flottes, gravés sur cuivre par Dupuis.	  
Mémoire de toute rareté, relatif à la désastreuse bataille de Saintes qui opposa les flottes française et britannique pendant la guerre 
d’Indépendance des Etats-Unis. Lors de cette bataille dont le combat se déroula près de la Guadeloupe du 9 au 12 avril 1782, De Grasse 
fut sévèrement battu par l’amiral Rodney et capturé. A son retour de captivité, il fit publier ce mémoire pour préparer sa défense devant 
le Conseil de guerre, décrivant de façon détaillée, l’affrontement avec la flotte ennemie et la justification de ses décisions.	  
Il n’y a pas de page de titre, seulement un faux-titre  qui comporte au verso le détail de la flotte française constituée lors de la bataille de 
trois escadres : la première commandée par le Comte de Grasse, la seconde par le marquis de Vaudreuil et le troisième par Bougainville 
que De Grasse accusa d’avoir désobéi à ses ordres au cours du combat naval.	  
Réf : Polak  n° 4070  -  Chadenat II - n° 5065 « mémoire de toute rareté »  -  Sabin VII - n° 28333 « Imprimé en privé et très rare »	  
1 vol. in-4 relié 1/2 maroquin vert à grain long, dos lisse à liserés dorés. 	  
Coins légèrement élimés, 1 bord frotté et 1 plat bosselé. Intérieur très frais.	 1500/2000 €

	 113	� VIAL DU CLAIRBOIS	  
TRAITE ELEMENTAIRE DE LA CONSTRUCTION DE BATIMENS DE MER à l’usage des élèves du génie 
maritime et propre aux marins, armateurs etc…	  
2 vol. in-4 reliés 1/2 veau, dos lisses, pièces de titre bordeaux et tomaisons vertes. Paris Magimel An XIII (1805). Avec 39 planches 
dépliantes et 14 tableaux.	  
Coiffes en pied en partie découvertes, petit accroc au mors du vol.1	  
Réf : Polak n° 9434  -  Chadenat I - n°203	 400/500 €
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MATHURIN MEHEUT

	 114	� CHAGNOLLEAU (Jean)	  
LES ÎLES DE L’ARMOR.	  
1 vol. in-4 broché, couverture couleurs sous emboîtage. Paris Horizons de France 1951. Avec 16 hors-texte en couleurs de Mathurin Méheut.	  
Il a été tiré de cet ouvrage 115 ex. sur Rives, celui-ci 1 des 100 numérotés (n° 73) enrichi d’1 SUITE en bleu des gravures de Mathurin 
Méheut. Très bel ex.	 100/150 €

	 115	� CHAGNOLLEAU (Jean)	  
LES ÎLES DE L’ARMOR.	  
1 vol. in-4 broché, couverture couleurs. Paris Horizons de France 1951. Avec 16 hors-texte en couleurs de Mathurin Méheut.	  
Bon ex. à l’intérieur très frais.	  
Très bel E.A.S. de l’auteur à M. Le Goaziou.	 80/100 €

	 116	� CHATEAUBRIANT (Alphonse de)	  
LA BRIERE.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 chagrin marron à coins, dos à nerfs, couverture & dos conservés. Paris Mornay 1924 (1ère éd. illustrée). Compositions 
de Mathurin Méheut, gravées sur bois par Soulas et Méheut.	  
Tiré à 1110 ex. Celui-ci 1 des 110 hors-commerce sur Rives (n° XXIV) imprimé spécialement pour Monsieur Le Goaziou.	  
E.A.S. de l’auteur et de l’artiste et AQUARELLE ORIGINALE à pleine page avant le faux-titre, de Mathurin MEHEUT. 
Très bel ex.	  
				    800/1000 €

114 115 116
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	 117	� DUPOUY (Auguste)	  
AU PAYS BIGOUDEN – brodeurs, brodeuses, 
broderies.	  
1 plaqu. in-4 carré brochée. Pont-L’Abbé Le Minor 1947. 
Avec 31 compositions de Mathurin Méheut dont 1 sur la 
couverture et 4 à pleine page.	  
3 L.A.S. de l’auteur et 1 DESSIN ORIGINAL de 
Mathurin MEHEUT au dos du premier plat.	  
Très bel ex.	 500/600 €
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	 118	� GUEGUEN (Pierre)	  
BRETAGNE AU BOUT DU MONDE – Types et coutumes.	  
1 vol. in-4 broché, couverture rempliée. Paris Horizons de France 1930 (Edition Originale). Avec 75 illustrations dont la couverture 
et la page de titre de Mathurin Méheut. 	  
E.A.S. de l’auteur, daté 3 juillet 30.	  
Petite déchirure en pied du premier plat. Intérieur très frais.	 150/200 €

	 119	� LA VARENDE (Jean de)	  
BRODERIES EN BRETAGNE.	  
1 plaqu. gd in-4 cartonnée, rempliée, sous papier cristal, premier plat en couleurs. Pont-L’Abbé Le Minor 1947 (Edition Originale). 
Avec 28 illustrations couleurs de Mathurin Méheut dont 14 à pleine page. A l’état de neuf.	  
Réf : Monod II – n° 6911  -  Talvart & Place XI – pp. 354	 150/200 €

	 120	� LA VARENDE (Jean de)	  
BRODERIES EN BRETAGNE.	  
1 plaqu. gd in-4 cartonnée, rempliée, sous papier cristal, premier plat en couleurs. Pont-L’Abbé Le Minor 1947 (Edition Originale). 
Avec 28 illustrations couleurs de Mathurin Méheut dont 14 à pleine page. A l’état de neuf.	  
Réf : Monod II – n° 6911  -  Talvart & Place XI – pp. 354	 150/200 €

	 121	� LA VARENDE (Jean de)	  
BRODERIES EN BRETAGNE.	  
1 plaqu. gd in-4 cartonnée, rempliée, sous papier cristal, premier plat en couleurs. Pont-L’Abbé Le Minor 1947 (Edition Originale). 
Avec 28 illustrations couleurs de Mathurin Méheut dont 14 à pleine page. A l’état de neuf.	  
Réf : Monod II – n° 6911  -  Talvart & Place XI – pp. 354	 150/200 €

118 119

122

	 122	� LE ROY (Florian)	  
PAYS DE BRETAGNE.	  
1 vol. in-folio broché, couverture couleurs rempliée. Paris Alpina 1937 (Edition 
Originale). Edition numérotée. Avec 1 illustration de la couverture sur les 2 plats 
et 21 illustrations couleurs hors-texte. 	  
E.A.S. humoristique de l’auteur à A. Le Goaziou sur le faux-titre et ENCRE DE 
CHINE ORIGINALE à pleine page avant le faux-titre avec E.A.S. de 
Mathurin MEHEUT (petites rousseurs).	  
Accroc en pied du dos, petite tache sur la première de couverture, sinon bel ex.		
				    500/600 €
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	 123	� MEHEUT (Mathurin)	  
ETUDE DE LA FORET.	  
2 vol. in-folio sous chemises cartonnées vertes éditeur à 3 lacets. Paris Lévy s.d. (1927). Illustrés de 110 planches dont 40 en couleurs 
(manque la planche 90).	  
E.A.S. de Mathurin MEHEUT à Mr et Mme Le Goaziou avec 1 superbe AQUARELLE ORIGINALE monogrammée à 
pleine page, datée 40.	  
Léger accroc en pied du mors du vol. 2, sinon beaux ex.	 2500/3000 €
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	 124	� VERCEL (Roger)	  
PÊCHEURS DES QUATRE MERS.	  
1 vol. in-4 oblong cartonné sous jaquette rempliée, sous étui & emboîtage. Nantes Beuchet et Vanden Brugge 1957 (Edition 
Originale). Illustrations de Albert BRENET, MARIN-MARIE et Mathurin MEHEUT. Très bel ex.	  
Réf : Monod II - n° 10990	 150/200 €

BRETAGNE

	 125	� [AFFICHE]  AR SEIZ BREUR	  
2 ex. de l’affiche d’exposition au Musée départemental breton - Musée des Beaux-Arts à Quimper - Juin Octobre 2001.	  
Format 40x60 cm. Très belle affiche.	 60/80 €

	 126	� [AFFICHE]  MAURICE DENIS	  
EN BRETAGNE.	  
2 affiches différentes d’exposition. Format 50x70 cm. Très belles affiches.	  
- Maison des Traouieros 13 Juillet - 20 Août 1985	  
- Musée de Morlaix 13 Juillet - 29 Septembre 1985                                                                                                                                                            60/80 €

	 127	� [AFFICHE]  MAURICE DENIS	  
2 affiches différentes d’exposition. Format 50x70 cm. Très belles affiches.	  
- Maison des Traouieros 13 Juillet - 20 Août 1985	  
- Musée de Morlaix 13 Juillet - 29 Septembre 1985                                                                                                                                                            60/80 €

OUVRAGES EN BRETON

	128	� DREZEN (Y.)	  
ITRON VARIA GARMEZ. Illustrations de R.-Y. KRESTON.	  
1 vol. gd in-8 carré broché, couverture illustrée. S.l. Skeudenn 1941 (Edition Originale).	  
Tiré à 750 ex. numérotés, celui-ci 1 des 350 (n° 617). Bon ex.	 50/60 €

	 129	� [MANUSCRIT]  FALC’HUN (François)	  
L’HISTOIRE DE LA LANGUE BRETONNE d’après la géographie linguistique (thèse).	  
1 vol. dactylographié de 260 pp. in-8 relié 1/2 basane bordeaux, dos lisse	  
Il est joint : 1 plaqu. de 64 pp. contenant les figures de l’ouvrage. Bel ex.	 60/80 €

	 130	� FALC’HUN (François)	  
HISTOIRE DE LA LANGUE BRETONNE d’après la géographie linguistique.	  
2 vol. gd in-8 brochés. Paris PUF 1963.	  
Il est joint : du même	  
LES RAISONS D’UNE ABSTENTION.	  
1 plaqu. in-8 brochée hors-commerce.	  
Il est joint : du même	  
LE SYSTEME CONSONANTIQUE DU BRETON avec une étude comparative de phonétique expérimentale.	  
1 vol. gd in-8 broché. Rennes Plihon 1951.	  
Il est joint : du même	  
LE BRETON FORME MODELE DU GAULOIS.	  
1 plaqu. gd in-8 brochée. Rennes Plihon s.d. (2 EXEMPLAIRES).	  
Soit 6 vol.	 100/150 €

	 131	� GREGOIRE DE ROSTRENEN (P.-F.)	  
DICTIONNAIRE FRANÇOIS-CELTIQUE OU FRANÇOIS-BRETON …	  
1 fort vol. pt in-4 relié plein veau raciné époque, dos lisse orné. Rennes Vatar 1732 (Edition Originale).	  
Mors frottés. Très bel état intérieur.	  
Réf : Sacher pp. 84  -  Kerviler IX - pp. 145  -  Levot II - pp. 78	 200/300 €

	 132	� GREGOIRE DE ROSTRENEN (P.-F.)	  
GRAMMAIRE FRANÇOISE-CELTIQUE OU FRANÇOISE-BRETONNE qui contient tout ce qui est nécessaire 
pour apprendre par les règles, la langue celtique ou bretonne.	  
1 vol. in-12 relié plein veau époque, dos à nerfs, tranches rouges. Rennes Vatar 1738 (Edition Originale).	  
Coiffe en tête découverte avec petit mq de cuir, les feuillets d’approbations et la table des matières sont désolidarisées, sinon bel ex.	  
Réf : Sacher pp. 84  -  Kerviler IX - pp. 146  -  Levot II - pp. 781	 150/200 €
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	 133	� GREGOIRE DE ROSTRENEN (P.-F.)	  
GRAMMAIRE FRANÇAISE-CELTIQUE OU FRANÇAISE-BRETONNE contenant tout ce qui est nécessaire 
pour apprendre par les règles, la langue celtique ou bretonne.	  
1 vol. gd in-12 broché en couverture d’attente. Brest Allain, Le Fournier 3è année de la république (1794).	  
Couverture & dos en partie déchirés. Bon état intérieur.	 60/80 €

	134	� HEURYOU BREZONEC HA LATIN - AUTROU BRIZ	  
1 fort vol. in-12 relié plein veau marbré glacé, dos à nerfs, tranches rouges. Quemper Derrien s.d. (circa 1835). Bon état intérieur.	
 				    40/50 €

	 135	� KERAMPUIL (Gilles de)  [1530-1578]	  
CATECHISM hac instruction egvit an catholicqv et Meurbet Necesser en Amser presant, Eguit quelen, ha 
discquifu an Iaouancdet : Quétafu composet en Latin, Gant M. P. Canisius Doctor en Theology, ves à societé an 
hanuà Jesus …	  
1 vol. in-12 (10,5x16,4 cm) reliure à « la cathédrale » (première moitié du XIXè) plein maroquin violet à grain long, dos à nerfs à caissons 
fleuris, en pied la date de 1576 et le nom du relieur Corfmat, double filet d’encadrement sur les plats avec écoinçons, et au centre du 
premier plat, les armes du Comte de Kergariou avec sa devise : Là ou ailleurs dans une plaque estampée à froid, tranches dorées. 
Paris Jacques Kerver 1576 (Edition Originale).	  
 
Ce « petit catéchisme » de 79 pp. a été traduit du latin du Jésuite néerlandais Pierre CANISIUS [1521-1597] en breton par Gilles de 
KERAMPUIL, alors curé de Cléder-Poher (Finistère). IL EST LE PREMIER LIVRE IMPRIME TRADUIT EN BRETON.	  
 
Gilles de Kerampuil présente lui-même son ouvrage à son évêque de Cornouailles, François de La Tour, fils de Guillaume et de Jeanne de 
Goësbriand « Je me suis advisé de traduire en notre langue brette un petit catéchisme, premièrement composé par M. Pierre Canisius, 
docteur en théologie, lequel catéchisme par estre plain de théologie et divine leçon, pourra profiter à ceux de vostre diocèse » (Paris le 8 
octobre 1576) « Je l’ay translaté en idiome brette, langue vulgaire de ma patrie, pour ne laisser au peuple aucune occasion d’excuse de 
n’apprendre ce que luy est nécessaire pour son salut … »	  
 
Notre exemplaire est le seul COMPLET existant en collection particulière. Les 2 ou 3 autres exemplaires connus se trouvant dans des 
bibliothèques publiques, sont incomplets ou ont été enrichies des pages manquantes par des photocopies. L’ouvrage est absent dans la 
réserve des livres rares de la BNF.	  
 
Sur la page de titre, figurent la signature manuscrite de Kergariou et un cachet (illisible) ainsi que sur la dernière page.	  
Léger frottement en pied du mors du premier plat, rares rousseurs, restauration propre  au coin supérieur du dernier feuillet. Néanmoins, 
SUPERBE EXEMPLAIRE.	  
Il est joint 9 lettres manuscrites (de 1923 à 1960) de linguistes bretons tels que l’abbé Ferdinand Renaud, Emile Ernault, François Vallée, 
Frère Grégoire Ollivier de l’abbaye de Landévennec, le Dr Dujardin et 1 LAS de la Direction de la Bibliothèque Nationale en 1895. Il est 
rajouté le Bulletin diocésain d’Histoire et d’Archéologie de mars à août 1924 qui développe une importante étude sur le Catechism par E. 
Ernault. Celui-ci indique aussi que l’ouvrage contient une épitre d’une typographie différente par rapport aux autres pages, typographie 
de la plus grande rareté pour l’époque.	  
Réf : Kerviler IX - pp. 603	 5000/10000 €
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	 136	� LE GONIDEC (J.F.M.M.A.)	  
DICTIONNAIRE BRETON FRANÇAIS précédé de sa grammaire bretonne et enrichi d’un avant-propos 
d’additions et des mots gallois et gaëls correspondant au Breton par Hersart de La Villemarqué.	  
1 vol. in-4 relié pleine basane, dos à nerfs orné de fleurs de lys, pièce de titre rouge et verte, 1er plat à multiples filets d’encadrement dorés 
et bordures estampées à froid. St Brieuc Prud’homme 1850.	  
Rousseurs éparses, sinon très bel ex.	 100/120 €

	 137	� LE GONIDEC (J.F.M.M.A.)	  
GRAMMAIRE CELTO-BRETONNE contenant les principes de l’orthographe, de la prononciation, de la 
construction des mots et des phrases, selon le génie de la langue celto-bretonne.	  
1 vol. pt in-8 relié 1/2 veau, dos lisse. Paris Lebour, Villet, Duffaux 1807 (Edition Originale).	  
Frottements avec mq de papier sur les plats et les mors, coiffe en tête usée. Bon état intérieur.	  
Réf : Sacher pp. 119	 50/60 €

	 138	� LE GONIDEC (J.F.M.M.A.)	  
GRAMMAIRE CELTO-BRETONNE.	  
1 vol. in-8 relié plein chagrin janséniste, dos à nerfs. Paris Delloye 1838 (Nlle éd.)	  
Mors frottés, rousseurs éparses.	 40/50 €

	 139	� LOTH (J.)	  
VOCABULAIRE  - VIEUX BRETON avec commentaires contenant toutes les gloses en vieux breton, gallois, 
cornique, armoricain, connues.	  
1 vol. gd in-8 broché. Paris Vieweg 1884.	  
Rousseurs, petit mq de papier en pied du premier plat. En partie non coupé.	 30/40 €

	140	� MALMANCHE (Tanguy)	  
GURVAND AR MARC’HEK ESTRANJOUR.	  
1 vol. gd in-12 relié 1/2 basane à coins, dos à nerfs. Kemper Le Goaziou 1923 (Edition Originale).	  
1 des 50 ex. (N° 0) imprimé pour Ad. Le Goaziou, signé par l’auteur. Très bel ex.	  
Il est joint : du même	  
LA VIE DE SALAÜN QU’ILS NOMMERENT LE FOU suivie du CONTE DE L’ÂME QUI A FAIM.	  
1 vol. gd in-12 relié 1/2 basane marron à coins, dos à nerfs, couverture & dos conservés. Paris Perrin 1926 (Edition Originale).	  
Il a été tiré 10 ex. sur vergé Lafuma, celui-ci n° 3.	  
E.A.S. de l’auteur daté 19 juillet 1928. Très bel ex.	  
Ouvrage sur le théâtre breton.	  
Soit 2 vol.	 80/100 €

	 141	� PERROT (Abbé)	  
BUEZ AR ZENT.	  
1 fort vol. in-8 relié 1/2 chagrin à coins, dos à nerfs. Morlaix Le Goaziou 1911.	  
Coins frottés, sinon très bel ex.	  50/60 €

142

	 142	� QUIQUER (Guillaume) de Roscoff	  
DICTIONNAIRE ET COLLOQUE FRANÇOIS ET 
BRETON.	  
1 vol. in-16 carré relié plein vélin janséniste, dos lisse. Morlaix 
Ploesquelec 1662. (La 1ère édition date  de 1626).	  
Bel ex. Bon état intérieur. Rarissime.	 300/400 €
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	 143	� QUIQUER (Guillaume) de Roscoff	  
DICTIONNAIRE ET COLLOQUES FRANÇOIS-BRETON.	  
1 vol. in-16 carré relié plein veau, dos à nerfs orné d’hermines, plats orné d’un motif doré, tranches rouges. Quimper-Corentin Guillaume 
Le Blanc 1671 (revue, corrigée et augmentée en cette dernière édition). Ex-libris.	  
Dos restauré. Bon état intérieur.	  
En comparant différentes éditions des « colloques » Joseph Loth date de 1671 l’adoption des mutations dans la graphie.	 200/300 €

	144	� QUIQUER (Guillaume) de Roscoff	  
NOUVEAU DICTIONNAIRE OU COLLOQUE FRANÇOIS ET BRETON.	  
1 vol. in-12 relié plein parchemin. Quimper Marin Blot 1773 (5è éd.)	  
Accrocs au dos, plats & mors froissés.	  
La Villemarqué considère les Colloques comme des « ouvrages en jargon mixte » « destinés à corrompre le breton ».	 60/80 €

	145	� RUSQUEC (H. Du)  	  
DICTIONNAIRE FRANÇAIS BRETON.	  
1 fort vol. in-4 relié 1/2 chagrin vert, dos à nerfs (insolé). Morlaix Chevalier 1886. Très bel ex. Peu courant.	  
				    50/60 €

	146	� SUMMERFELT (A.-L.-F.)	  
LE BRETON PARLE A SAINT-POL-DE-LEON - phonétique et morphologie.	  
1 vol. gd in-8 broché. Paris Champion 1921. Bel ex. rare.	 40/70 €

	 147	� TROUDE (A.-E.)	  
NOUVEAU DICTIONNAIRE PRATIQUE BRETON FRANÇAIS DU DIALECTE DE LEON avec les Acceptions 
diverses dans les dialectes de Vannes, Tréguier et Cornouailles.	  
1 fort vol. in-8 relié pleine toile, dos lisse. Brest Lefournier 1876. Joint : 1 plaqu. sur la biographie du Colonel Troude.	  
Il est joint : du même	  
NOUVEAU DICTIONNAIRE PRATIQUE FRANÇAIS ET BRETON DU DIALECTE DE LEON.	  
1 fort vol. in-8 relié 1/2 veau, dos à faux-nerfs. Brest Lefournier 1869 (Edition Originale). Bel ex.	  
Réf : Sacher pp. 203	  
Soit 2 vol.	 80/100 €

	148	� VALLEE (F.)	  
GRAND DICTIONNAIRE FRANÇAIS BRETON.	  
1 vol. in-8 relié pleine toile verte, dos lisse. Rennes Impr. Commerc. de Bretagne 1931 (Edition Originale). Très bel ex.	  
Il est joint : du même	  
SUPPLEMENT AU GRAND DICTIONNAIRE FRANÇAIS BRETON.	  
1 vol. in-8 broché. La Baule Skridou Breizh 1948. Bel ex.	  
Soit 2 vol.	 60/80 €

	149	� VALLEE (F.)	  
GRAND DICTIONNAIRE FRANÇAIS BRETON suivi d’additions et corrections.	  
1 fort vol. In-8 broché. Rennes Impr. Commerc. de Bretagne 1931 (Edition Originale). Non coupé.	  
				    40/50 €

————————————
	 150	� ABGRALL (Abbé J.-M.)	  

LIVRE D’OR DES EGLISES DE BRETAGNE.	  
1 vol. gd in-8 relié 1/2 chagrin rouge, dos à nerfs orné. L’ouvrage contient les 24 fascicules publiées sur 2 années, sur le FINISTERE. 
Illustrations photographiques. E.A.S. de l’auteur.	  
Mors en partie fendillé, coins en tête  frottés, rousseurs par endroits dans les marges, sinon bon ex.	  
Il est joint : du même	  
ARCHITECTURE BRETONNE - Etude des monuments du diocèse de Quimper.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 chagrin rouge, dos à nerfs orné, couverture conservée. Quimper De Kerangal 1904. Illustrations photographiques. 
E.A.S. de l’auteur. Très bel ex.	  
Soit 2 vol.	 80/100 €

	 151	� LE GRAND (Fr. ALBERT) de Morlaix	  
LES VIES DES SAINTS DE LA BRETAGNE-ARMORIQUE.	  
1 vol. in-4 relié plein veau époque, dos lisse orné. Brest Anner / Paris Pesron 1837.	  
Coins usés, début des mors en tête fendus, coiffe en pied en partie découverte, rousseurs en limite des marges.	 60/80 €
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	 152	� LE GRAND (Fr. ALBERT) de Morlaix	  
LES VIES DES SAINTS DE LA BRETAGNE-ARMORIQUE avec des notes et observations historiques et 
critiques par MIORCEC de KERDANET de Lesneven.	  
1 vol. gd in-4 relié pleine basane, dos à nerfs à caissons fleuris, pièce de titre rouge et verte, multiples filets d’encadrement dorés sur les 
plats avec hermines en écoinçons, tranches rouges. Brest Anner / Paris Pesron 1837. Très bel ex.	 150/200 €

	 153	� LE GRAND (Fr. ALBERT) de Morlaix	  
LES VIES DES SAINTS DE LA BRETAGNE-ARMORIQUE avec des annotations par les chanoines Thomas, 
Abgrall et Peyron (Edition dite « des trois chanoines »).	  
1 très fort vol. in-4 broché. Quimper Salaün / Brest Derrien / Paris Berche et Tralin 1901 (5è éd.) Non coupé. La dernière et meilleure 
édition de cet ouvrage.	  
Couverture un peu salie. Intérieur très frais.	 50/60 €

	154	� LE GRAND (Fr. ALBERT) de Morlaix	  
LES VIES DES SAINTS DE LA BRETAGNE-ARMORIQUE avec des annotations par les chanoines Thomas, 
Abgrall et Peyron (Edition dite « des trois chanoines »).	  
1 très fort vol. in-4 relié 1/2 maroquin bordeaux à coins, dos à nerfs orné, couverture & dos conservés. Quimper  Salaün / Brest Derrien / 
Paris Berche et Tralin 1901 (5è éd.) Très bel ex. La dernière et meilleure édition de cet ouvrage.	  100/150 €

	 155	� ANONYME	  
MONUMENTS DU PROCES DE CANONISATION DU BIENHEUREUX CHARLES DE BLOIS, DUC DE 
BRETAGNE 1320-1364.	  
1 très fort vol. de 910 pp. in-folio broché. St Brieuc Prud’homme 1921 (Edition Originale).	  
Tiré à 415 ex. Non coupé. Très bel ex.	 100/150 €

	 156	� ANONYME	  
RECUEIL DES ACTES ADMINISTRATIFS de la Préfecture du département du FINISTERE - année 1848.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 veau, dos lisse. Quimper Impr. de Lion 1848. Joint coupures de journaux. Bel ex.	 40/50 €

	 157	� AR SEIZ BREUR 1923-1947 - La création bretonne entre tradition et modernité.	  
2 vol. gd in-4 brochés, couvertures illustrées, rempliées. Rennes Terre de Brume / Musée de Bretagne 2000. Photographies n. & coul. 
in & ht.	  
OUVRAGE DE REFERENCE sur le SEIZ BREUR.	 60/80 €

	 158	� AUFFRET (Dr Charles)	  
UNE FAMILLE D’ARTISTES BRESTOIS AU XVIIIè SIECLE : Les OZANNE.	  
fort vol. gd in-4 relié 1/2 basane verte, dos lisse à liserés dorés, couverture conservée. Rennes Caillière 1891. Très bel ex.	  
Il est joint : VICHOT (Jacques) 	  
L’ŒUVRE DES OZANNE - essai d’inventaire illustré.	  
1 vol. in-4 relié pleine toile grise, dos lisse, couverture conservée. Paris Neptunia 1971. Très bel ex. Rare.	  
Soit 2 vol.	 150/200 €

158
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	 159	� BALCOU (Jean) / LE GALLO (Yves)	  
HISTOIRE LITTERAIRE ET CULTURELLE DE LA BRETAGNE.	  
3 vol. in-4 reliés pleine toile bleue sous jaquette couleurs, sous emboîtage commun. Paris / Genève Champion Slatkine 1987.	  
Il est joint : LE LANNOU (Maurice)	  
GEOGRAPHIE DE LA BRETAGNE.	  
2 vol. gd in-8 brochés. Rennes Plihon 1950-1952. Bons ex.	  
Soit 5 vol.	 50/60 €

	160	� BERNARD (Daniel)	  
CLEDEN CAP SIZUN.	  
1 vol. in-8 broché. Brest Télégramme 1952. E.A.S. de l’auteur daté Quimper 18 Nov. 1952.	  
Premier plat sali. Bon état intérieur.	 30/40 €

	 161	� BONDHUS (Sandra V.)	  
QUIMPER POTTERY : A FRENCH FOLK ART FAÏENCE.	  
1 vol. in-4 relié pleine toile bleue sous jaquette couleurs. S.l. Chez l’auteur 1981. Nombreuses illustrations n. & coul. in & ht. 
E.A.S. de l’auteur du 21 septembre 1990.	  
Il est joint : DATESMAN (Joan)	  
COLLECTING QUIMPER COLLECTIONS.	  
1 vol. in-4 relié pleine toile rouge sous jaquette couleurs. Newtown Merry Walk 1987.	  
Il est joint : VERLINGUE (Bernard)	  
LES FAÏENCES DE QUIMPER.	  
1 vol. in-4 relié pleine toile sous jaquette couleurs. Paris Massin s.d.	  
E.A.S. de l’auteur daté 13/12/90.	  
Il est joint : LUCAS (Antoine)	  
LA CERAMIQUE ARTISTIQUE DE QUIMPER.	  
1 vol. in-4 relié pleine toile bleue sous jaquette couleurs. Plomelin Palantines 2003. Nombreuses illustrations n. & coul. in & ht.	  
E.A.S. de l’auteur du 30 octobre 2003.	  
Il est joint : CAHN (Laurent)	  
VIERGES ET SAINTS - Les statuettes en faïence de Quimper.	  
1 vol. in-4 relié pleine toile grenat sous jaquette couleurs. Quimper s.n. 1990. Nombreuses illustrations n. & coul. in & ht.	  
E.A.S. de l’auteur.	  
Il est joint : COLLECTIF	  
QUIMPER, 3 SIECLES DE FAÏENCE 1690-1990.	  
2 vol. in-4 brochés, couvertures rempliées, sous emboîtage. Rennes Ouest-France 1990.	  
Soit 7 vol.	  100/150 €

	 162	� BOSCHET (R.-P.)	  
LE PARFAIT MISSIONNAIRE OU LA VIE DU R.-P. JULIEN MAUNOIR, missionnaire en Bretagne.	  
1 vol. in-12 relié plein maroquin bordeaux à grain long, dos à nerfs à caissons richement ornés, triple filet dorés d’encadrement sur les plats 
dont 1 écarté, petite dentelle intérieure, tranches dorées. Paris Anisson 1697 (Edition Originale). In-fine, liste des villes bretonnes où 
Julien Maunoir a missionné  de 1640 à 1683 (15 pp.).	  
Coiffe en pied découverte, coins frottés. Bon état intérieur.	  
Réf : Brunet VI - n° 21916  -  Kerviler II - pp. 67  -  Sacher pp. 23 « très rare »	 80/100 €

	 163	� BOUHET (Alexandre)	  
BREIZ IZEL ou Vie des Bretons dans l’Armorique.	  
1 fort vol. pt in-4 relié 1/2 chagrin rouge à coins, dos à nerfs, couverture & dos conservés. Quimper Salaün / Paris Champion / Brest 
Derrien 1918 (Nlle éd. avec une préface et des notes de Frédéric Le Guyader). Avec 120 dessins d’Olivier PERRIN.	  
Quelques rousseurs éparses, sinon très bel ex.	 50/60 €

	164	� BRIZEUX (Auguste)	  
Œuvres.	  
4 vol. in-12 reliés 1/2 chagrin rouge, dos à nerfs à ornementation romantique, têtes dorées. Paris Garnier s.d. (1910-1912).	  
Très beaux ex.	 40/50 €
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	 165	� CALLOC’H (Jean-Pierre)	  
A GENOUX - Lais bretons accompagnés d’une traduction française de Pierre Mocaër.	  
1 vol. gd in-12 cartonnage bradel, dos lisse, couverture & dos conservés. Paris Plon Nourry 1921 (Edition Originale posthume). Très 
bel ex.	  
Il est joint : PALAUX (Dr Léon)	  
UN BARDE BRETON : JEAN-PIERRE CALLOC’H - Bleimor - sa vie et ses œuvres inédites 1882-1917.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 basane à coins, dos à nerfs, couverture & dos conservés. Quimper Le Goaziou 1926. Avec 5 planches hors-texte dont 
1 frontispice.	  
Il a été tiré de cet ouvrage 30 ex. numérotés, celui-ci 1 des 10 hors-commerce (H.C. 5).	  
E.A.S. de l’auteur. Très bel ex.	  
Soit 2 vol.	 60/80 €

	166	� ANONYME  [CAMBRY]	  
CATALOGUE DES OBJETS ECHAPPES DU VANDALISME DANS LE FINISTERE.	  
1 vol. pt in-4 relié 1/2 basane, dos à faux-nerfs. Quimper Derrien An III (1796) (Edition Originale).	  
Légères restaurations en marge des 2 derniers feuillets, sinon très bel ex.	  
Réf : Sacher pp. 32. -  Kerviler IV - pp. 350  -  Quérard II -  pp. 28	 200/300 €

	 167	� CAMBRY	  
VOYAGE DANS LE FINISTERE  ou état de ce département en 1794 et 1795.	  
3 tomes en 1 vol. pt in-8 reliés 1/2 basane bordeaux, dos lisse à liserés dorés. Paris Cercle Social An VII (1799) (Edition Originale) 
Avec 8 planches gravées dont 3 en frontispice, 1 tableau et 1 carte dépliante.	  
Accroc en pied d’un mors, traces de vers en marge centrale, restauration basique pp. 95 & 96 au vol. 2 sans conséquence, sinon bel ex.	  
Réf : Sacher pp. 32  -  Kerviler IV - pp. 350  -  Quérard II - pp. 29 « C’est le premier ouvrage de statistique qui ait paru en France » 	
				    150/200 €

	 168	� CAMBRY	  
VOYAGE DANS LE FINISTERE accompagné de notes historiques, archéologiques, physiques et de la flore et de 
la faune du département par le Chevalier de FREMINVILLE.	  
1 vol. in-8 broché. Brest Lefournier 1836 (Nlle éd.)	  
Couverture aux bords plissés. Bon état intérieur.	 40/50 €

	 169	� CAYOT DELANDRE	  
LE MORBIHAN, son histoire et ses monuments.	  
1 vol. in-8 broché. Vannes Cauderan / Paris Derache, Dumoulin & Pesron 1847.	  
Quelques rousseurs sur la couverture. Bon état intérieur.	 40/50 €

	 170	� CHATELLIER (A. Du)	  
BREST ET LE FINISTERE SOUS LA TERREUR.	  
1 vol. in-8 broché. Brest Normand / Paris Dentu 1858. Bon ex.	  
Il est joint : LE GALLO (Yves)	  
BREST ET SA BOURGEOISIE SOUS LA MONARCHIE DE JUILLET.	  
2 vol. gd in-8 brochés. Paris PUF 1968. Bel ex.	  
Soit 3 vol.	 50/60 €

	 171	� CHATELLIER (Paul Du) 	  
LA POTERIE AUX EPOQUES 
PREHISTORIQUES ET GAULOISES EN 
ARMORIQUE.	  
1 vol. gd in-4 sous cartonnage 1/2 toile. Rennes Plihon & 
Hervé / Paris Le Chevalier 1897 (Edition Originale). 
Bon ex.	  
				    50/60 €

171
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	 172	� CLOÜARD (A.) et BRAULT (G.)	  
TRO-BREIZ (Tour de Bretagne).	  
1 vol. in-12 carré relié 1/2 basane bleue, dos à nerfs fleuris. Paris Fischbacher 1892 (Edition Originale).	  
Petite épidermure, sinon bel ex.	 60/80 €

	 173	� CORBIERE (Tristan)	  
LA RAPSODE FORAINE ET LE PARDON DE Ste ANNE.	  
1 vol. gd in-4 broché, couverture illustrée couleurs. Paris Floury 1920.	  
Tiré à 320 ex. numérotés, celui-ci 1 des 300 sur Hollande (n° 165).	  
Infimes rousseurs, sinon bel ex.	 60/80 €

	 174	� CORGNE (Eugène)	  
PONTIVY ET SON DISTRICT PENDANT LA REVOLUTION 1789 - Germinal An V.	  
1 fort vol. gd in-8 broché. Rennes Plihon 1938.	  
Premier plat sali. Bon état intérieur.	 50/60 €

	 175	� CORNOU (François)	  
ELIE FRERON (1718-1776) - Trente années de luttes contre Voltaire et les philosophes du XVIIIè siècle.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 chagrin bordeaux, dos à nerfs, couverture & dos conservés. Paris Champion / Quimper Le Goaziou 1922 (Edition 
Originale).	  
Très bel ex.		  	 
E.A.S. des éditeurs.	 30/40 €

	 176	� COUFFON (R.) et LE BARS (A.)	  
REPERTOIRE DES EGLISES ET CHAPELLES DU DIOCESE DE QUIMPER ET DE LEON.	  
1 vol. gd in-8 broché. St Brieuc Presses Bretonnes 1959. Carte de visite de Mgr André Fauvel, évêque de Quimper et Léon, qui est le 
préfacier de l’ouvrage.	  
Il est joint : des mêmes		  
LE NOUVEAU REPERTOIRE DES EGLISES ET CHAPELLES.	  
1 vol. in-4 relié pleine basane maroquinée bordeaux sous jaquette couleurs. Quimper Association diocésaine 1988.	  
Soit 2 vol. Beaux ex.	 50/60 €

177

	 177	� [HERALDISME]  COURCY (Pol De)	  
DICTIONNAIRE HERALDIQUE DE BRETAGNE.	  
1 fort vol. gd 	in-8 relié 1/2 basane, dos à nerfs illustré d’hermines, pièce de titre 
bordeaux et verte. St Brieuc Prud’homme 1855 (Edition Originale). Avec 2 
planches dépliantes in-fine, contenant 33 figures de blasons.	  
Manque la page de titre, sinon très bel ex. à l’intérieur dès frais.	  
Réf : Saffroy II - n° 20055  -  Rudel pp. 65	 200/300 €

	 178	� COURSON (Aurélien de)	  
HISTOIRE DES PEUPLES BRETONS DANS LA GAULE ET 
DANS LES ÎLES BRITANNIQUES, Langue, coutumes, mœurs 
et institutions.	  
2 vol. gd in-8 reliés 1/2 basane verte, dos à nerfs à liserés dorés. Paris Société 
Bibliophile 1849.	  
Coiffes légèrement frottées, petites éraflures sur les plats, sinon beaux ex. Peu 
courant.	  
Réf : Sacher pp. 41  -  Kerviler VI - pp. 61	 150/200 €
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	 179	� CRESTON (R.-Y.)	  
LES COSTUMES DES POPULATIONS BRETONNES.  
Généralités - Cornouaille ( 2 EXEMPLAIRES) - Pays 
de Vannes - Pays de Guérande - Haute-Bretagne.	  
5 vol. gd in-8 brochés. Rennes Nouvelles de Bretagne 1953-1961.	  
Mq le fasc. Léon-Trégor.	  
Il est joint : GIOT (P.R.) ARMORICAINS ET BRETONS.	  
1 vol. gd in-8 broché. Rennes Nouvelles de Bretagne 1951.	  
Soit 6 vol.	 150/200 €

	180	� CRESTON (R.-Y.)	  
LES COSTUMES DES POPULATIONS 
BRETONNES.	  
2 vol. gd in-8 brochés. Rennes Nouvelles de Bretagne 1953-1954.	  
Deux premières parties.	  40/50 €

179

180

	 181	� DALIDO (Pierre)	  
L’HUÎTRE DU MORBIHAN - Etude économique et sociale.	  
1 vol. in-8 carré broché. Paris Rivière 1948. Avec 4 graphiques, 1 carte et 16 illustrations 
photographiques hors-texte.	  
Bel ex.	 30/40 €

	 182	� DAVIES (Rév. E.-W.-L.)	  
CHASSES AUX LOUPS ET AUTRES CHASSES EN BASSE BRETAGNE. 
Traduction par René de Beaumont.	  
1 vol. gd in-12 relié 1/2 basane, dos lisse, couverture conservée. Paris Laveur 1912 (1ère 
édition française).	  
Infimes rousseurs, sinon très bel ex. Rare.	  
Réf : Thiébaud pp. 254	 100/120 €

	 183	� DAVIES (Rév. E.-W.-L.)	  
CHASSES AUX LOUPS ET AUTRES CHASSES EN BASSE BRETAGNE.	  
1 vol. gd in-12 broché. Paris Laveur 1912 (1ère édition française).	  
Couverture piquée. Intérieur très frais. Non coupé. Rare.	  
Réf : Thiébaud pp. 254	 80/100 €

	184	� DECOMBE (Lucien)	  
CHANSONS POPULAIRES recueillies dans le département d’Ille et Vilaine.	  
1 vol. pt in-12 broché, couverture rempliée. Rennes Caillière 1884.	  
Rousseurs sur la 1ère de couverture. Intérieur très frais.	 30/40 €
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	 185	� DELALANDE (abbé J.-M.)	  
HOËDIC et HOUAT - Histoire des mœurs, productions naturelles de ces 2 îles du Morbihan.	  
1 vol. pt in-8 relié, dos lisse, tranches rouges. Nantes Guéraud, Mazeau / Vannes Lamarzelle / Galles 1850. Très bel ex.	  
Il est joint : LE GRAND (Roger)	  
LES DERNIERES ANNEES DE HOUAT (1879-1883).	  
1 plaqu. gd in-8 brochée.	  
Il est joint : NEVEU (Marcel)	  
LES ÎLES HOUAT ET HŒDIC - monographie historique, administrative, économique.	  
1 vol. gd in-8 broché. Paris Rousseau 1903.	  
Dos cassé et désolidarisé.	  
Il est joint : ANONYME	  
LE ROYAUME D’HOUAT.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 basane bordeaux, dos lisse. Lorient Druilhet-Lafague 1882.	  
Soit 4 vol. 	 100/120 €

	 186	� DERIC (M.)	  
HISTOIRE ECCLESIASTIQUE DE BRETAGNE.	  
2 vol. in-4 reliés percaline, dos lisses à faux-nerfs. Rennes Vannier 1847.	  
Coiffes légèrement frippées. Bon état intérieur.	 30/40 €

	 187	� DUVIARD	  
GROIX, L’ÎLE DES THONIERS - chronique maritime d’une île bretonne (1840-1940).	  
1 vol. gd in-4 relié pleine toile verte sous jaquette couleurs. Grenoble 4 Seigneurs 1978. Très nombreuses illustrations n. & coul. in & ht. 
Très bel ex.	 30/40 €

	 188	� ERLANNIG	  
UN CHEF DE LA CHOUANNERIE BRETONNE : LE GENERAL LOUIS DE SOL DE GRISOLLES, frère 
d’armes et successeur de Georges Cadoudal 1761-1836.	  
1 vol. gd in-8 broché, couverture illustrée. St Brieuc Presses Bretonnes 1968. Bel ex.	 30/40 €

	189	� FREVILLE (Henri)	  
L’INTENDANCE DE BRETAGNE (1689-1790).	  
3 vol. gd in-8 brochés. Rennes Plihon 1953. Non coupés. Très beaux ex.	          100/120 €

	190	� FROTIER DE LA MESSELIERE (Vicomte)	  
AU CŒUR DU PENTHIEVRE - Lamballe - Jugon - Moncontour - Turnegoët.	  
Etudes historique et archéologique entièrement illustrées par l’auteur.	  
1 vol. gd in-8 broché. St Brieuc Presses Bretonnes 1951. Bel ex.	 60/80 € 

188 191
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	 191	� GAUDILLAT (Claude)	  
CARTES ANCIENNES DE LA BRETAGNE 1582-1800.	  
1 vol. in-folio oblong cartonnage glacé illustré couleurs éditeur, sous emboîtage cartonné. Spezet Coop Breiz 1999. 	  
Il est joint : du même	  
ANCIENNES CARTES MARINES DE LA BRETAGNE 1580-1800.	  
1 vol. in-folio oblong cartonnage glacé illustré couleurs éditeur, sous emboîtage toilé rouge. Spezet Coop Breiz 2003.	  
Très beaux ex.	 60/80 €

	 192	� GAUTIER (Marcel)	  
TREGUIER (Côtes-du-Nord) - Etude de géographie urbaine.	  
1 vol. in-8 à la française broché. La Roche sur Yon Potier 1917. Illustrations photographiques et dessins au trait. Bel ex. non coupé.	  
Il est joint : MASSIGNON (Geneviève)	  
CONTES TRADITIONNELS DES TEILLEURS DE LIN DU TREGOR (Basse-Bretagne).	  
1 vol. gd in-8 broché. Paris Picard 1965. Bel ex.	  
Soit 2 vol.	 50/60 €

	 193	� GIRARD (B.)	  
LA BRETAGNE MARITIME.	  
1 vol. gd in-8 relié 1/2 toile verte, dos lisse. Rochefort Thèze 1889 (Edition Originale). Très bel ex.	  
Il est joint : LA LANDELLE (G. De)	  
LA FREGATE L’INTROUVABLE.	  
1 vol. in-12 broché. Paris Brunet 1864 (2è éd.) Rousseurs.	  
Soit 2 vol.	 60/80 €

	194	� GOURVIL (Francis)	  
LES POUPEES DE BRETAGNE.	  
Album catalogue de la maison LE MINOR. Illustrations couleurs de Jean A. MERCIER.	  
1 plaqu. in-folio de 12 pp. brochée, couverture couleurs. Pont-L’Abbé Le Minor s.d. (circa 1939).	 30/40 €

	 195	� GRANGES DE SURGERES (Marquis de)	  
ICONOGRAPHIE BRETONNE ou liste de portraits dessinée, gravée ou lithographiée de personnages nés en 
Bretagne ou appartenant à l’histoire de cette province avec notices biographiques.	  
2 tomes en 1 vol. in-4 relié 1/2 velours, dos lisse. Rennes Plihon & Hervé / Paris Picard 1888-1889.	  
Tiré à 400 ex. numérotés, celui-ci 1 des 350 (n° 202). Très bel ex.	 150/200 €

	 196	� GRANGES DE SURGERES (Marquis de)	  
ORFEVRERIE BRETONNE - Poinçons des maîtres orfèvres et de leurs jurandes - poinçons de Touchaud - de 
charge et de décharge insculpés sur les tables des anciennes monnaies de Nantes et de Rennes.	  
1 vol. in-8 à la française relié 1/2 maroquin bordeaux à grain long à coins, dos lisse, couverture conservée. Nantes Mellinet 1901. Très bel 
ex. rare. Bien complet du grand dépliant à part, de la liste des poinçons français et étrangers pour l’argent.	  
Il est joint : AUZAS (P. Marie)	  
L’ORFEVRERIE RELIGIEUSE BRETONNE.	  
1 vol. gd in-4 relié 1/2 chagrin bordeaux à coins, dos à nerfs, couverture & dos conservés. Paris Picard 1955 (Edition Originale).	  
Avec 28 planches in-fine. Très bel ex.	  
Soit 2 vol.	 100/120 €

	 197	� GUILCHER (André)	  
LE RELIEF DE LA BRETAGNE MERIDIONALE DE LA BAIE DE DOUARNENEZ A LA VILAINE.	  
1 fort vol. gd in-8 broché. La Roche sur Yon Potier 1948. 	  
Dos insolé, sinon bel ex.	 30/40 €

	 198	� GUILLOTIN (Abbé)	  
LE REGISTRE DE CONCORET - Mémoires d’un prêtre réfractaire pendant la terreur publiés pour la première 
fois sur le manuscrit de l’abbé Guillotin, avec une préface et des notes de S. Ropartz.	  
1 vol. in-8 broché. St Brieuc Prud’homme 1853.	  
Petit manque de papier au dos, sinon très bel ex. Très rare.	 100/150 €
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	 199	� HABASQUE (M.)	  
NOTIONS HISTORIQUES, GEOGRAPHIQUES, STATISTIQUES ET 
AGRONOMIQUES SUR LE LITTORAL DU DEPARTEMENT DES 
CÔTES-DU-NORD.	  
3 vol. in-8 reliés 1/2 vélin moderne. St Brieuc Vve Guyon / Guingamp Jolivet  1832-1934-
1936 (Edition Originale).	  
Beaux ex. à l’intérieur très frais.	 100/150 €

	200	� HALNA DU FRETAY (Baron)	  
MES CHASSES DE LOUPS.	  
1 vol. in-8 broché, couverture illustrée. St Brieuc Prud’homme 1891 (Edition 
Originale). 	  
Tirage unique à 150 ex. Hors-Commerce, d’un recueil retraçant les chasses à courre 
du loup en Bretagne. Avec 2 planches hors-texte dont 1 frontispice en héliogravure 
«  la meute du baron  » et un tirage en sanguine de la vignette de la première de 
couverture.	  
Couverture salie. Bon état intérieur.	  
 
L’auteur naquit à Rennes en 1835. Il obtint à 22 ans, la charge de Lieutenant de 
louveterie. Il compta à son actif 344 trophées essentiellement de loups. Il possédait 
une meute de 35 chiens. Il mourut au château de Kerlaz (Finistère) en 1901.	  
Edition Originale très rare.	  
Réf : Thiébaud pp. 488-489	 400/500 €

	 201	� HERPIN (Eugène)	   
MEMOIRES DU CHEVALIER DE FREMINVILLE (1787-1848).	  
1 vol. pt in-8 relié 1/2 maroquin à coins, dos à nerfs (insolé), couverture & dos conservés. Paris Champion 1913 (Edition Originale).	  
Cahiers inversés entre la page 224 et la page 257, néanmoins complet. Rousseurs éparses, sinon bel ex.	  
Il est joint : du même	  
MAHE DE LA BOURDONNAIS ET LA COMPAGNIE DES INDES.	  
1 vol. in-8 broché. St Brieuc Prud’homme 1905 (Edition Originale). Bel ex. Non coupé.	 80/100 €

	202	� JAL (Auguste)	  
MARIE-LA-CORDELIERE - Etude pour une histoire de la marine française (XVIè).	  
1 plaqu. in-8 brochée. Paris Imprimerie Royale 1845.	  
Navire breton construit à partir de 1487 aux  chantiers de Morlaix (en réalité au Dourduff-en-Mer) était le fleuron de la marine bretonne. 
Malgré ses 200 canons, le bâtiment coula en 1512 au large de Brest lors d’un affrontement avec les Anglais.	   40/50 €

	203	� JAMBON (Dr J.)	  
LES BEAUX MEUBLES RUSTIQUES DU VIEUX PAYS DE RENNES.	  
1 vol. gd in-4 carré broché. Rennes Plihon & Hommay 1927. Nombreuses illustrations photographiques à pleine page.	  
Très bel ex.	 40/50 €

	204	� JANIN (Jules)	  
LA BRETAGNE.	  
1 vol. gd in-8 relié 1/2 chagrin rouge, percaline. Paris Bourdin 1862 (2è éd. revue et corrigée par l’auteur).	  
Infimes rousseurs, sinon bel ex.	  
Il est joint : WAQUET (Henri)	  
VIEILLES PIERRES BRETONNES.	  
1 vol. in-8 broché. Quimper Le Goaziou - Le Guennec 1920. Illustrations. En partie non coupé.	  
Soit 2 vol.	 40/50 €
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	205	� JAWORSKA (W.)	  
GAUGUIN ET L’ECOLE DE PONT-AVEN.	  
1 vol. gd in-4 carré relié pleine toile marron bradel, sous jaquette couleurs. Paris Bibliothèque des Arts & Ides et Calendes 1971. 
Il est joint : GUICHETEAU	  
(Marcel)	  
PAUL SERUSIER.	  
1 vol. in-4 relié pleine toile bleue bradel sous jaquette couleurs. Paris Side 1976.	  
Il est joint : COLLECTIF	  
MAURICE DENIS 1870-1943. Catalogue d’exposition 1994-1995	  
1 vol. gd in-4 broché, couverture couleurs. Paris Musées Nationaux.	  
Il est joint : FRECHS-THORY & TERRASSE	  
LES NABIS.	  
1 vol. gd in-4 relié pleine toile verte bradel sous couverture couleurs. Paris Flammarion 1990.	  
Soit 4 vol. Beaux ex.	 100/150 €

	206	� JOLY (chanoine E.)	  
PLENEUF SOUS L’ANCIEN REGIME.	  
1 vol. gd in-8 broché. Pléneuf Chez l’auteur 1937. Avec 17 illustrations au trait. Bel ex.	 40/50 €

	207	� JOUIN (Henri)	  
RENNES IL Y A 100 ANS. Causeries radiodiffusées au studio de Radio Rennes PTT 1932-1933.	  
1 vol. in-8 broché. Rennes Imprimerie Bretonne 1933. Nombreuses illustrations humoristiques par Louis GARIN.	  
Il est joint : ESQUIEU (L.)	  
VIEUX PAPIERS RENNAIS - Les placards mortuaires.	  
1 vol. gd in-8 broché. Rennes Malbrand 1904. Bel ex.	  
Soit 2 vol.	 50/60 €

	208	� KERVILER (René)	  
REPERTOIRE GENERAL DE BIO-BIBLIOGRAPHIE BRETONNE.	  
11 vol. in-8 reliés 1/2 vélin, dos lisse, pièce de titre rouge. Rennes Plihon & Hervé 1886 (Edition Originale).	  
De la lettre A à Guépin. Très beaux ex. Très rare en E.O.	 120/150 €

	209	� LA BORDERIE (Arthur Le Moyne de) / POCQUET (Barthélémy)	  
HISTOIRE DE BRETAGNE.	  
6 vol. in-4 reliés 1/2 chagrin bordeaux, dos à nerfs (insolés) ornés de fleurs de lys. Rennes Plihon & Hervé / Paris Picard 1896-1914 
(Edition Originale). Les vol. 4, 5 et 6 sont de Barthélémy Pocquet.	  
Quelques frottements, sinon bel ensemble. Reliures légèrement différentes aux 3 derniers vol.	  
Ouvrage de référence orné de vignettes, de sceaux, de tableaux généalogiques et de plans in-texte, de 17 planches et 11 cartes dont 2 
grandes dépliantes hors-texte.	 300/400 €
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	 210	� LA BORDERIE (A. De) / DANIEL (abbé J.) / PERQUIS (R.-P.) / TEMPIER (D.)	  
MONUMENTS ORIGINAUX DE L’HISTOIRE DE SAINT YVES, publiée pour la première fois.	  
1 fort vol. in-folio broché. St Brieuc Prud’homme 1887. Avec 9 planches dont le frontispice.	  
Rousseurs infimes, pliure en tête de la couverture, sinon bel ex. Non coupé.      100/120 €

	 211	� LA BORDERIE (A. De) / DANIEL (abbé J.) / PERQUIS (R.-P.) / TEMPIER (D.)	  
MONUMENTS ORIGINAUX DE L’HISTOIRE DE SAINT YVES, publiée pour la première fois.	  
1 fort vol. in-folio broché. St Brieuc Prud’homme 1887. Avec 9 planches dont le frontispice.	  
Rousseurs éparses, sinon bel ex. Non coupé.	 100/120 €

	 212	� LAGADEUC (Jehan). [LE MEN (R.-F.)]	  
LE CATHOLICON - Dictionnaire breton, français et latin publié par R.-F. LE MEN d’après l’édition de Messire 
Auffret de Quoatqueveran, imprimée à Tréguier chez Jehan Calvez en M.CCCC.XCIX  [1499].	  
1 vol. in-8 relié 1/2 basane bordeaux, dos à nerfs, tête dorée, couverture conservée. Lorient Corfmat / St Brieuc Guyon / Quimper Salaün 
s.d. [1867]	  
Tiré à 300 ex. Bel ex. à l’intérieur très frais.	 80/100 €

	 213	� LALAISSE	  
UN CARNET DE CROQUIS ET SON DEVENIR. F.-H. Lalaisse et la Bretagne par Denise Delouche.	  
Il est joint : du même	  
DE LA BRETAGNE ET AUTRES CONTREES - Aquarelles et dessins.	  
2 vol. gd in-4 reliés pleine toile sous jaquette couleurs dans un emboîtage toilé bordeaux. Brest La Cité 1985. Très beaux ex.	 60/80 €

	 214	� LA PYLAIE (Baron de)	  
ETUDES ARCHEOLOGIQUES ET GEOGRAPHIQUES.	  
1 vol. gd in-8 broché. Quimper Sté Archéologique du Finistère 1970 (réédition de celle de 1850).	  
Il est joint : du même	  
L’ÎLE DIEU.	  
1 plaqu. dactylographiée in-4 brochée de 14 pp.  d’après la copie d’un manuscrit (1832) communiqué par le colonel Gillot.	  
Il est joint : GILLOT (colonel G.) 	  
UN FOUGERAIS MECONNU : BACHELOT DE LA PYLAIE 1786-1856.	  
1 vol. in-8 broché. Rennes Imprimerie Bretonne 1953 [2 exemplaires]	  
Soit 4 vol.	 60/80 €

	 215	� LAURENT (Ch.-M.)	  
HISTOIRE DE LA BRETAGNE REPUBLICAINE depuis 1789 jusqu’à nos jours.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 vélin moderne, dos lisse, pièce de titre bordeaux. Paris Chez tous les libraires 1875. Bel ex. Peu courant.	 50/60 €

	 216	� LA VALLEE (J.) / BRION Louis (père & fils)	  
VOYAGE DANS LES DEPARTEMENS DE LA FRANCE [FINISTERE].	  
1 vol. pt in-8 broché en couverture d’attente. Paris Brion, Buisson etc. An II (1793).	  
Petite plaquette de 40 pp. consacrée au Finistère avec 5 planches hors-texte et 1 carte sur double page. Bel ex.  Peu courant.	 60/80 €
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	 217	� LA VARENDE	  
LA MARINE BRETONNE.	  
1 plaqu. in-8 carré brochée, couverture illustrée. Rennes Editions de Bretagne s.d. (circa 1938). Illustrations.	 50/60 €

	 218	� LE BOT (Jean)	  
LES BÂTEAUX DES CÔTES DE LA BRETAGNE NORD AU DERNIER JOUR DE LA VOILE.	  
1 vol. gd in-4 relié pleine toile bradel sous jaquette couleurs. Grenoble 4 Seigneurs 1976. Très nombreuses illustrations. Bel ex.	  
				    30/40 €

	 219	� LE BRAZ (Anatole)	  
COGNOMERUS ET SAINTE TREFINE - mystère breton en deux journées.	  
1 vol. gd in-8 relié 1/2 basane bleue, dos lisse. Paris Champion 1904 (Edition Originale)	  
Très bel ex. rare.	  
Réf : Ollivier n° 29	 40/50 €

	220	� LE BRAZ (Anatole)	  
LA LEGENDE DE LA MORT EN BASSE-BRETAGNE - croyances, traditions et usages des bretons 
armoricains.	  
1 très fort vol. pt in-8 relié 1/2 maroquin bleu à grain long, dos à nerfs, couverture conservée. Paris Champion 1893 (Edition Originale). 
Très bel ex.	  
Vaste recueil de récits, de traditions et de croyances populaires autour de la mort, collectés auprès des populations bretonnes. Une 2ème 
édition a été publiée en 1903 en 2 vol. sous le titre « Légende de la mort chez les Bretons armoricains ».	  
Très rare E.O.	 150/200 €

	 221	� LE BRAZ (Anatole)  [OLLIVIER (J.)]	  
LES SAINTS BRETONS D’APRES LA TRADITION POPULAIRE transcrit sur le texte paru dans les Annales de 
Bretagne.	  
COPIE MANUSCRITE sur Hollande par J. OLLIVIER. Transcription commencée en 1913 et terminée en 1927. D’une écriture très lisible.	  
1 fort vol. gd in-8 relié 1/2 vélin moderne à coins, pièce de titre bordeaux.	  
E.A.S. de J. Ollivier. Très bel ex.	  
Joint une note autographe de 2 pp. signée de J. Ollivier qui propose à M. Le Goaziou, [libraire] l’un de ses 2 exemplaires manuscrits sur 
l’étude d’Anatole Le Braz (13x21). D’une écriture très lisible.	  
Il est joint : LA PYLAIE (Baron de)  [OLLIVIER (J.)]	  
ETUDES ARCHEOLOGIQUES ET GEOGRAPHIQUES.	  
COPIE MANUSCRITE par J. OLLIVIER de l’édition de l’éditeur Parent en 1850.	  
1 fort vol. relié 1/2 marocain bleu à coins, dos à nerfs (insolé).	  
D’une écriture très lisible. Très bel ex.	  
Soit 2 vol.	 100/150 €

	 222	� LE CAM (Louis)	  
HOUAT et HŒDIC - Histoire, charte, récits de voyages.	  
1 vol. gd in-8 broché. Vannes Galles 1932 (Edition Originale). Illustrations photographiques.	  
E.A.S. de l’auteur daté 1er décembre 1932. Bel ex. Rare E.O.	 40/50 €

	 223	� LE CAM (Louis)	  
HOUAT et HŒDIC - Histoire, charte, récits de voyages.	  
1 vol. gd in-8 broché. Vannes Galles 1932 (Edition Originale). Illustrations photographiques. Bel ex.	 40/50 €

	224	� LE GUENNEC (Louis)	  
CHOSES ET GENS DE BASSE-BRETAGNE.	  
1 vol. gd in-8 relié 1/2 maroquin marron à coins, dos à nerfs orné d’une hermine, tête dorée, couverture conservée. Quimper Assoc. Amis 
Le Guennec 1937 (Edition Originale).	  
Tiré à 1300 ex. numérotés, celui-ci 1 des 60 sur Lafuma (n° 11).	  
Il est joint 1 très belle L.A.S. de Le Guennec à Mlle Le Goaziou libraire, de 3 pp. (13x20) datée 29 juin 1916 Le Moulin Blanc.	  
D’une écriture très lisible.	 80/100 €

	 225	� LE GUENNEC (Louis)	  
CHOSES ET GENS DE BRETAGNE.	  
1 vol. gd in-8 broché. Quimper  Assoc. Amis Le Guennec 1937 (Edition Originale).	  
Petit accroc en pied à 1 mors, sinon bel ex.	 40/50 €
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	226	� LE GUENNEC (Louis)	  
EN BREIZ-IZEL AUTREFOIS.	  
1 vol. gd in-8 relié 1/2 chagrin bordeaux à coins, dos à nerfs orné d’une hermine, couverture conservée. Quimper Assoc. Amis Le Guennec 
1940 (Edition Originale).	  
Tiré à 1060 ex. numérotés, celui-ci 1 des 60 sur Lafuma (n° 4)	 60/80 €

	 227	� LE GUENNEC (Louis)	  
EN BREIZ-IZEL AUTREFOIS.	  
1 vol. gd  in-8 broché (dos insolé). Quimper Assoc. Amis Le Guennec 1940 (Edition Originale). Bel ex. Non coupé.	 40/50 €

	228	� LE GUENNEC (Louis)	  
HISTOIRE DE QUIMPER CORENTIN ET SON CANTON.	  
1 vol. gd in-8 relié pleine toile rouge sous rhodoïd. Quimper Assoc. Amis Le Guennec 1984. 	  
Il est joint : du même	  
BREST ET SA REGION.	  
1 vol. gd in-8 relié pleine toile orangée sous rhodoïd. Quimper Assoc. Amis Le Guennec 1981. 	  
Soit 2 vol. Très beaux ex.	 100/120 €

	229	� LE GUENNEC (Louis)	  
NOS VIEUX MANOIRS A LEGENDES (Cornouaille-Léon-Tréguier).	  
1 vol. gd in-8 broché. Quimper Assoc. Amis Le Guennec 1936 (Edition Originale).	  
Accroc en tête du dos, sinon bel ex.	 40/50 €

	230	� LE GUENNEC (Louis)	  
NOS VIEUX MANOIRS A LEGENDES (Cornouaille-Léon-Tréguier).	  
1 vol. gd in-8 relié 1/2 maroquin marron à coins, dos à nerfs orné d’une hermine, tête dorée. Quimper Assoc. Amis Le Guennec 1936 
(Edition Originale).	  
Tiré à 1060 ex. numérotés, celui-ci 1 des 60 sur Lafuma (n° 5). Très bel ex.	   60/80 €

	 231	� LE GUENNEC (Louis)	  
NOS VIEUX MANOIRS A LEGENDES (2ème série).	  
1 vol. gd in-8 broché. Quimper Assoc. Amis Le Guennec 1968 (Edition Originale).Très bel ex.	 40/50 €

	232	� LE GUENNEC (Louis)	  
NOS VIEUX MANOIRS A LEGENDES (2ème série).	  
1 vol. gd in-8 broché. Quimper Assoc. Amis Le Guennec 1968 (Edition Originale). Non coupé. A L’état de neuf.	 40/50 €

	233	� LE GUENNEC (Louis)	  
VIEUX SOUVENIRS BAS-BRETONS.	  
1 vol. gd in-8 relié 1/2 maroquin marron à coins, dos à nerfs orné d’une hermine. Quimper. Assoc. Amis Le Guennec 1938	  
(Edition Originale).	  
Tiré à 1300 ex. numérotés, celui-ci 1 des 60 (n° 19). Très bel ex.	 60/80 €
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	234	� LE GUYADER (Frédéric)	  
LA CHANSON DU CIDRE.	  
1 vol. pt in-8 broché. Rennes Caillière 1901 (Edition Originale).	  
Tiré à 1050 ex. numérotés, celui-ci 1 des 50 sur Japon impérial (n° 20). Non coupé.	  
Enrichi d’ 1 L.A.S. de l’auteur à Mr Le Goaziou, de 38 lignes (13x21) sur 2 pp. datée 4 juin 1925 Kerfeuntein.	  
Petites rousseurs sur la couverture. Intérieur très frais.	 200/300 €

	235	� LE GUYADER (Frédéric)	  
LA CHANSON DU CIDRE.	  
1 vol. gd in-12 relié 1/2 basane bleue, dos lisse à liserés dorés. Rennes Caillière 1901 (Edition Originale). Bon ex.	 60/80 €

	236	� LE GUYADER (Frédéric)	  
THEÂTRE COMPLET - Trilogie dramatique du XVIIè siècle (La fiancée de Corneille - La Champmeslé - Molière 
vainqueur - La mort d’Etienne Marcel).	  
1 vol. gd in-8 broché. Quimper Barguin 1924. Non coupé.	  
E.A.S. de l’auteur à Mr Le Goaziou. 	  
Premier plat sali.	 30/40 €

	 237	� LE MERCIER D’ERM (Camille)	  
L’ETRANGE AVENTURE DE L’ARMEE DE BRETAGNE - Le drame de Conlie et du Mans (1870-1871).	  
1 vol. gd in-12 broché sous jaquette illustrée. Dinard A l’enseigne de l’Hermine 1937 (Edition Originale).	  
Nombreuses illustrations photographiques. Intérieur très frais.	 40/50 €

	238	� LE PELLETIER (Dom Louis)	  
DICTIONNAIRE DE LA LANGUE BRETONNE où l’on voit son antiquité, son affinité avec les anciennes 
langues, l’explication de plusieurs passages de l’écriture sainte, et des auteurs profanes, avec l’étymologie  de 
plusieurs mots des autres langues.	  
1 vol. gd in-folio relié plein veau glacé, dos à nerfs fleuri (restauré). Armes des Etats de Bretagne (coupées de France et de Bretagne)  à 
la devise : A MA VIE sur les plats. Paris Delaguette 1752 (Edition Originale).	  
Bel ex. sans rousseurs.	  
Dom Louis Le Pelletier (1663, Le Mans - 1733, Landévennec) est un linguiste breton. Il devient religieux à Saumur et suit la règle de 
Benoît de Nursie, se fait remarquer par son aptitude pour l’étude des langues et met à profit son séjour dans l’abbaye Saint-Mathieu 
de Fine-Terre [Finistère] pour s’appliquer à bien connaître la langue. Il meurt avant que son travail ne soit publié. La publication sera 
envisagée en 1750 par Dom Morice qui meurt également et c’est Dom Charles Taillandier qui donnera à imprimer le : Dictionnaire de la 
Langue Bretonne. Celui-ci fut publié sous les auspices et aux frais des Etats de Bretagne. Dom Louis Le Pelletier a consacré 25 années 
à la composition de son dictionnaire. L’ouvrage est la première étude sur le breton ou la langue celtique, à être publiée en dehors de la 
Bretagne [Paris].	  
Réf : Brunet III - pp. 991  -  Sacher pp. 124  -  Kerviler X - pp. 393	 600/800 €
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	239 	� LE PELLETIER (Dom Louis)	  
DICTIONNAIRE DE LA LANGUE BRETONNE où l’on voit son antiquité, son affinité avec les anciennes 
langues, l’explication de plusieurs passages de l’écriture sainte, et des auteurs profanes, avec l’étymologie de 
plusieurs mots des autres langues.	  
1 vol. gd in-folio relié plein veau glacé, dos à nerfs à fleurs de lys. Armes des Etats de Bretagne (coupées de France et de Bretagne) à la 
devise : A MA VIE sur les plats. Paris Delaguette 1752. (Edition Originale). Très bel ex.	  
Restauration sur les plats.	  
Dom Louis Le Pelletier (1663-1733) consacra 25 années de recherches à la composition de ce monumental dictionnaire breton qui ne 
parut qu’après sa mort, publié aux dépens des Etats de Bretagne par Dom TAILLANDIER.	  
Réf / Brunet III - pp. 991  -  Sacher pp. 124  -  Kerviler X - pp. 393	 600/800 €

	240	� LEPELLETIER DE LA SARTHE (A.-L.-M.)	  
VOYAGE EN BRETAGNE illustré de vues prises sur les lieux avec un résumé des fastes de cette province et une 
histoire générale des bagnes (principaux types de forçats étudiés à la chiourme de Brest).	  
1 vol. gd in-8 relié 1/2 chagrin violet, dos à nerfs à caissons ornés. Le Mans Monnoyer / Paris Plon 1853 (Edition Originale). Avec 10 
planches dont 4 types de forçats ht.	  
Peu courant en E.O.	  
Rousseurs par endroits, sinon bel ex.	 120/150 €

	 241	� LEPREUX (Georges)	  
GALLIA TYPOGRAPHICA. Répertoire biographique et chronologique de la province de BRETAGNE.	  
1 vol. gd in-8 relié 1/2 chagrin rouge, dos à nerfs orné, couverture conservée. Paris Champion 1913 (Edition Originale).	  
Très bel ex.	 40/50 €

	242	� LEVOT (P.)	  
BIOGRAPHIE BRETONNE.	  
2 forts vol. in-4 reliés 1/2 chagrin bordeaux à coins, dos à nerfs orné. Vannes Cauderan 1852-1857 (Edition Originale).	  
Très beaux ex.	 80/100 €

	243	� LEVOT (P.) / DONEAUD (A.)	  
LES GLOIRES MARITIMES DE LA FRANCE - Notices biographiques.	  
1 vol. in-12 relié 1/2 chagrin bordeaux, dos à nerfs orné. Paris Arthus Bertrand 1866. Bel ex. à l’intérieur très frais.	   40/50 €
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	244	� LOBINEAU (Gui Alexis)	  
HISTOIRE DE BRETAGNE.	  
2 vol. in-folio reliés 1/2 veau, dos à nerfs à caissons fleuris, plats craquelés, 
tranches rouges. Paris Clousier 1707 (Edition Originale). Avec 43 planches 
dont 22 de sceaux. Frontispice du portrait de Louis Alexandre de Bourbon, 
Comte de Toulouse.	  
A Monsieur Harauchipy du Chesne, avocat et notaire sénéchal duparc en 
Braspart.	  
Mors frottés, mq pp. 79-80 & 621-622. Restauration pp. 675 à 678 et restauration 
sommaire pp. 42 & 508. Beaux ex.	  
Réf : Sacher pp. 131  -  Quérard V - pp. 330  -  Brunet III - pp. 1135  -  Saffroy II - n° 
19897  -  Rudel pp. 34  -  Levot pp. 350 et suivantes.			   
Cette édition de Clousier est parue en 1707 en même temps que celle de chez la 
Vve Muguet, pourtant non citée par les bibliographes.	  
				    400/500 €

	245	� LOBINEAU (Dom Guy Alexis)	  
LES VIES DES SAINTS DE BRETAGNE … avec une addition à 
l’histoire de Bretagne.	  
1 vol. gd in-folio relié plein veau, dos à nerfs à caissons ornés, tranches rouges. 
Rennes Compagnie des Imprimeurs-Libraires 1725. Complet des 3 planches en 
taille-douce dont le frontispice et l’ouverture des Etats de Bretagne.	  
Quelques brunisseurs et rousseurs. Restauration sur les plats. Bon état intérieur.	  
Réf : Sacher pp. 133  -  Quérard V - pp. 330  -  Brunet III - pp. 1134  -  Rudel pp. 
34  -  Levot II - pp. 354-355	 200/300 € 244

	246	� LOBINEAU (Dom Guy Alexis)	  
LES VIES DES SAINTS DE BRETAGNE … avec une addition à l’histoire de Bretagne.	  
1 vol. gd in-folio relié plein vélin; dos à nerfs janséniste. Rennes Compagnie des Imprimeurs-Libraires 1725. Très bel ex.	  
Mq les 2 planches à pleine page ht.	 80/100 €

	247	� LOBINEAU (Dom Guy Alexis)	  
LES VIES DES SAINTS DE BRETAGNE et des personnes d’une éminente piété qui ont vécu dans cette 
province.	  
5 vol. pt in-8 reliés pleine toile grise, dos lisse, pièce de titre bordeaux. Paris Davesne / Méquignon Junior 1836-1838 (Nlle éd. revue, 
corrigée et considérablement augmentée par l’abbé Tresvaux).	  
Rousseurs éparses, sinon beaux ex.	 100/150 €

	248	� LUZEL (F.-M.)	  
CHANTS POPULAIRES DE LA BASSE-BRETAGNE.	  
2 vol. in-8 reliés 1/2 chagrin rouge, dos à nerfs. Lorient Corfmat 1868-1874. Edition bilingue.	  
Accroc en pied du dos du vol. 1, sinon bel ex.	 50/60 €

	249	� LUZEL (F.-M.)	  
SAINTE TRYPHINE ET LE ROI ARTHUR - Mystère breton.	  
1 vol. pt in-8 relié 1/2 chagrin bleu, dos à nerfs. Quimperlé Clairet / Paris Schulz & Thuillié 1863. Texte en breton et en français. Bel ex. 
Très rare.	 80/100 €

	250	� LUZEL (F.-M.)	  
VEILLEES BRETONNES. Mœurs, chants, contes et récits populaires des Bretons-Armoricains.	  
1 vol. gd in-12 relié 1/2 chagrin bordeaux, dos à nerfs. Morlaix Mauger 1879 (Edition Originale).		  
Réf : Sacher pp. 135  -  Kerviler X - pp. 502	  40/50 €

	 251	� LOTH (J.)	  
LES MIGRATIONS BRETONNES EN ARMORIQUE du Vè et VIIè SIECLES DE NOTRE ERE.	  
1 vol. gd in-8 relié 1/2 chagrin bordeaux, dos à nerfs. Rennes Baraise 1883. Très bel ex. Peu courant.	 40/50 €
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	252	� MEYER (Jean)	  
LA NOBLESSE BRETONNE AU XVIIIè SIECLE.	  
2 forts vol. gd in-8 brochés. Paris Sevpen 1966. Bel ex. Le vol. 2 est non coupé.	 60/80 €

	253	� OGEE	  
DICTIONNAIRE HISTORIQUE ET GEOGRAPHIQUE DE LA PROVINCE DE BRETAGNE.	  
2 vol. gd in-8 reliés 1/2 chagrin, plats de percaline aux armoiries de la Bretagne, dos à nerfs. Rennes Molliex 1843-1853 (Nlle éd. revue & 
augmentée par Marteville et Varin). Beaux ex.	  
Réf : Sacher pp. 156-157 « cette nouvelle édition est de beaucoup préférable à l’ancienne »	 100/150 €

	254	� OLLIVIER (Joseph)	  
CATALOGUE BIBLIOGRAPHIQUE DE LA CHANSON POPULAIRE BRETONNE SUR FEUILLES 
VOLANTES (Léon-Tréguier-Cornouaille) suivi de notices sur les auteurs et les imprimeurs.	  
2 vol. gd in-8 reliés pleine basane, dos à nerfs ornés, pièces de titre & tomaisons de maroquin rouge, têtes dorées, couvertures conservées, 
reliure signée J. Pourdieu Le Coz. Quimper Le Goaziou 1942. Très beaux ex.	 80/100 €

	255	� PEQUART (Marthe & St Just)	  
HOËDIC - 2ème station - nécropole du mésolithique côtier armoricain.	  
1 vol. gd in-4 broché. Anvers De Sikkel 1954. Nombreuses illustrations photographiques, avec 42 figures et in-fine 10 planches hors-texte. Très 
bel ex. rare.			    
Il est joint : MAURICET (Dr J.-J.)	  
L’ISLE-AUX-MOINES - ses mœurs et ses habitants - ses monuments mégalithiques.	  
1 plaqu. gd in-8 en couverture d’attente. Vannes Galles 1878. Illustré de 2 planches dont 1 dépliante d’un cromlech et de dolmens. 
Bel ex.	  
Soit 2 vol.	 60/80 €

	256	� PERON (Pierre)	  
IMAGES POPULAIRES DE BRETAGNE 	  
6 images de Itroun varia ar Folgoat - Santez Mor’harid - Sant Pol - Sant Erwan - Sant Kaourintin - Sant Ronan.	  
1 chemise gd in-4 relié contenant les 6 images. La première datée du 8 septembre 1938 pour le cinquantenaire du couronnement, signé 
par l’artiste ; E.A.S. de Pierre Péron sur la troisième image, daté 1938.	  
Il est joint les mêmes images sauf une.	  
Soit 11 images.	 50/60 €

	257	� PERRIN (O.)	  
GALERIE DES MŒURS, USAGES ET COSTUMES DES BRETONS DE L’ARMORIQUE.	  
1 vol. en ff. in-folio sous emboîtage éditeur. Mayenne Floch 1973 (Rééd. de celle de 1808).	  
Tiré à 650 ex. numérotés, celui-ci n° 292.	  
Emboîtage piqué.	 30/40 €
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	258	� PICAUD (Ernest)	  
DE LA CULTURE ET DU COMMERCE DES PRIMEURS DANS LES COMMUNES DE PLOUGASTEL-
DAOULAS ET DE ST POL-DE-LEON-ROSCOFF.	  
1 vol. gd in-8 broché. Rennes Journal de Rennes 1912. Non coupé. Peu courant.	  
Couverture salie. Intérieur très frais.	  
Il est joint : OGES (Louis)	  
L’Agriculture dans le Finistère au milieu du XIXè siècle.	  
1 vol. in-8 broché. Quimper Le Goaziou 1949. E.A.S. de l’auteur.	  
Dos insolé, sinon bel ex.	  
Soit 2 vol.	 60/80 €

	259	� [MANUSCRIT]   POMMEROL ( jean)  [Lucie GUEROT]	  
MESSIEURS LES GENS DE MORLAIX.	  
Première partie : L’ennemi d’une République   « S’ils te mordent, mors-les ! »   (1569).	  
1 vol. gd in-4 relié 1/2 toile grise, dos lisse.	  
MANUSCRIT avec corrections.	  
Il est joint le texte d’imprimerie en bonnes feuilles.	 100/150 €

	260	� POTIER DE COURCY (Pol)	  
NOBILIAIRE ET ARMORIAL DE BRETAGNE.	  
3 vol. in-4 brochés. Mayenne Floch 1970. Avec 287 planches et 6750 blasons dessinés par Alexandre de LA BIGNE.	  
Tiré à 550 ex. numérotés, celui-ci 1 des 500 (n° 153). Très beaux ex.	 100/150 €

	 261	� RECUEIL DE MEMOIRES CONCERNANT L’AMIRAUTE DE BRETAGNE.	  
Ensemble de 13 pièces.	  
1 vol. in-folio relié plein veau fauve, dos à nerfs à caissons fleuris (reliure du XVIIIè).	  
Une pièce concerne la chronologie des gouverneurs de Bretagne et amiraux de France depuis 1532, date de l’union de la Bretagne et de 
la France.	  
Ces mémoires affirment, lors de l’union de la Bretagne à la Couronne, l’obligation de reconnaître les Officiers de la Couronne, de traiter 
les privilèges accordés à la Bretagne au temps de l’union, de reconnaître l’Amiral de France par les Etats de Bretagne et les rapports entre 
l’Amiral et les Gouverneurs sur les vaisseaux marchands et les armements des vaisseaux… etc.	  
Epidermures sur les plats, coins frottés, sinon bel ex. à l’intérieur très frais.	  
				    400/500 €
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	262	� [REVUE]	  
LA BRETAGNE - organe des libertés municipales du 5 septembre 1848 au 17 mars 1849 (n° 1 à 50).	  
1 vol. in-folio relié 1/2 toile, dos lisse. Vannes De Lamarzelle.	  
E.A.S. de Georges Cadoudal (1823-1885) à son Altesse Royale Monseigneur le Comte de Chambord.	  
Ex-libris de la bibliothèque du Comte de Chambord entre les numéros 14 et 15.	  
Dans ce volume, il a été inclus la constitution de la République française (dépliant).	  
Louis Georges de Cadoudal fut l’un des rédacteurs puis le rédacteur en chef et gérant de cette revue. Il fut Conseiller Général du 
Morbihan en 1871.	  
TÊTE DE SERIE de cette publication qui s’arrêta en 1851.	 150/200 €

	263	� RIO (A.-F.)	  
LA PETITE CHOUANNERIE ou histoire d’un collège breton sous l’Empire [Vannes].	  
1 vol. in-8 relié 1/2 vélin moderne, dos lisse, couverture conservée. Londres Moxon 1842 (Edition Originale).	  
Réf : Lemière pp. 516	  
Il est joint : LA BOËSSIERE (Général de)	  
OBSERVATIONS SUR LE LIVRE INTITULE LA PETITE CHOUANNERIE ou histoire d’un collège breton.	  
1 plaqu. in-8 brochée. Ploërmel Impr. du Gravier 1843 (Edition Originale).	  
Rousseurs par endroits, sinon bel ex. Très rare.	  
Réf : Lemière pp. 365	  
Soit 2 vol.	 50/60 €

	264	� ROBET-MULLER (Charles)	  
PÊCHES ET PÊCHEURS DE LA BRETAGNE ATLANTIQUE.	  
Ouvrage terminé et mis au point par Maurice Le Lannou.	  
1 vol. gd in-8 broché. Paris Colin 1944. Illustrations photographiques. Non coupé. Bel ex.	  
Il est joint : MARCHIS (E.)	  
LES MOLLUSQUES MARINS COMESTIBLES.	  
1 vol. in-8 broché. Paris E.G.C. 1930. Non coupé.	  
Soit 2 vol.	 50/60 €

	265	� ROBIDOU	  
LES DERNIERS CORSAIRES MALOUINS SOUS LA REPUBLIQUE ET L’EMPIRE.	  
1 vol. in-8 broché. Rennes Oberthur 1919. Thèse	   40/50 €

	266	� ROGER (Dr Jules)	  
LES MEDECINS BRETONS DU XVIè AU XXè SIECLE - Biographie et bibliographie.	  
1 vol. gd in-8 broché. Paris Baillière 1900.	  
Quelques rousseurs, sinon bel ex.	 50/60 €

	267	� SACHER (Frédéric)	  
BIBLIOGRAPHIE DE LA BRETAGNE.	  
1 vol. in-8 broché. Rennes Plihon 1881. Bel ex. Non coupé.	 40/50 €

	268	� SACHER (Frédéric)	  
BIBLIOGRAPHIE DE LA BRETAGNE.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 chagrin bordeaux, dos à nerfs fleuronné, couverture conservée. Rennes Plihon 1881. Très bel ex.  	 60/80 €

	269	� ST GALL DE PONS (A.)	  
LES ORIGINES DU CHEVAL BRETON.	  
1 vol. gd in-8 broché. St Brieuc Prud’homme / Quimper Le Goaziou 1931. Avec 39 planches in & ht & 1 carte de la Bretagne sur 
double page.	  
Rousseurs éparses, sinon bel ex.	  
Il est joint : LE GALL (Pierre)	  
LES HARAS NATIONAUX D’HENNEBONT ET DE LAMBALLE - leur rôle dans l’élevage du cheval breton. 
1 vol. gd in-8 broché. Priziac Impr. St Michel 1948.	  
Pliure sur la première de couverture et quelques rousseurs.	  
Soit 2 vol.	 60/80 €
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	270	� SAUVAGEAU (Michel)	  
COUTUMES DE BRETAGNE.	  
1 vol. in-16 relié plein veau époque, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Rennes Vatar 1742.	  
Dos & mors en partie et coiffes entièrement restaurées. Intérieur très frais.	  50/60 €

	 271	� TABURET (Marjatta)	  
LA FAÏENCE DE QUIMPER.	  
1 vol. in-4 relié pleine toile bleue sous jaquette couleurs. Paris Sous le vent 1979 (Edition Originale).	  
E.A.S. de l’auteur daté 19 décembre 1979. Très bel ex.	  
Il est joint : de la même	  
LA FAÏENCE DE QUIMPER - Le guide du collectionneur.	  
1 vol. gd in-4 relié pleine toile bleue sous jaquette couleurs. Paris Sous le vent 1990 (revue & augmentée de la première édition).	  
E.A.S. de l’auteur et du photographe. Très bel ex.	  
Documentation et articles de journaux.	  
Soit 2 vol. Avec de nombreuses photos n. & coul. in & ht.	 40/50 €

	 272	� [GENEALOGIE]  THEZAN (Denis de)	  
HISTOIRE GENEALOGIQUE DE LA MAISON DE PLOËUC.	  
1 fort vol. in-folio broché. Beauvais Laffineur 1873 (Edition Originale).	  
E.A.S. du dernier marquis de Ploëuc sur le premier plat. 	  
Rousseurs éparses, petit accroc au pied du dos, couverture salie. Intérieur très frais.	  
Réf : Saffroy III - n° 47622	 150/200 €

	273	� TOUCHARD (Henri)	  
LE COMMERCE MARITIME BRETON A LA FIN DU MOYEN-AGE	  
1 vol. gd in-8 relié pleine toile bleue sous rhodoïd. Paris Belles Lettres 1967. Très bel ex.	 40/50 €

	274	� TOUDOUZE (Georges-G.)	  
LA PREQU’ÎLE DE CROZON.	  
1 vol. in-8 broché. La Baule Editions de Bretagne 1947. Bel ex.	  
Il est joint : DANIEL (H.) / DIZERBO A.H.)	  
LA REVOLUTION DANS LA PRESQU’ÎLE DE CROZON (Camaret, Crozon, Lanvéoc, Roscanvel).	  
1 vol. in-12 broché. Quimper Impr. Cornouaillaise s.d. Bel ex.	  
Soit 2 vol.	  30/40 €

	275	� TRANOIS (M.)	  
LA PETITE MER APPELEE MORBIHAN - Guerre de César contre les Vénètes - Locmariaker.	  
1 vol. in-8 broché en couverture d’attente. St Brieuc Prud’homme 1853. Carte du Morbihan ou petite mer dépliante in-fine. Bel ex.	  
Peu courant.	 50/60 €

	276	� TRESVAUX DU FRAVAL (Abbé François)	  
HISTOIRE DE LA PERSECUTION REVOLUTIONNAIRE EN BRETAGNE A LA FIN DU XVIIIè SIECLE.	  
2 vol. in-12 reliés 1/2 basane bleue, dos à nerfs. St Brieuc Prud’homme 1892 (Nlle éd.) Très beaux ex.	  
Il est joint : ROUSSEL (A.)	  
UN EVÊQUE ASSERMENTE (1790-1802) LE COZ EVÊQUE D’ILLE-ET-VILAINE.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 basane marron, dos à nerfs. Paris Lethielleux s.d. Très bel ex.	  
Soit 3 vol.	 80/100 €

	277	� TRIGON (Jean de)	  
MORLAIX par LEOPOLD PASCAL. Texte de JEAN DE TRIGON.	  
1 plaqu. gd in-4 brochée en ff. couverture rempliée. Morlaix Léopold Pascal 1941.	  
Il a été tiré de cet ouvrage 300 ex. numérotés, celui-ci 1 des 200 sur vélin blanc (n° 161).	  
E.A.S. de Trigon à Adolphe Le Goaziou, daté 20-5-41.	  
Infimes rousseurs en pied du premier plat, sinon très bel ex.	 30/40 €

	278	� VIDEMENT (Eugène)	  
LES HERBES MARINES - Utilisation - règlementation.	  
1 vol. gd in-8 relié pleine toile bleue, dos lisse, couverture & dos conservés. Paris Rousseau / St Brieuc Guyon 1909	  
(Edition Originale). Très bel ex. Rare.	 50/60 €
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	279	� BAPST (Germain)	  
ETUDES SUR L’ORFEVRERIE FRANÇAISE AU XVIIIè siècle - Les Germain orfèvre - sculpteur du Roy.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 vélin moderne, dos lisse. Paris Rouam / Londres Wood 1887.  Avec 73 figures.		  
Frontispice désolidarisé sinon très bel ex.	 60/80 €

	280	� BEUQUE (Emile)	  
DICTIONNAIRE DES POINÇONS OFFICIELS FRANÇAIS ET ETRANGERS, ANCIENS ET MODERNES de 
leur création (XIVe siècle) à nos jours.	  
2 vol. gd in-4 reliés pleine toile grise bradel, pièce de titre bordeaux. Paris De Nobèle 1962. Très beaux ex.	  
Il est joint : BEUQUE (E.) et FRAPSAUCE (M.)	  
DICTIONNAIRE DES POINÇONS DE MAÎTRES-ORFEVRES FRANÇAIS DU XIVè SIECLE à 1838.	  
1 vol. gd in-4 relié pleine toile grise bradel, pièce de titre bordeaux, couverture conservée. Paris De Nobèle 1964. Très bel ex.	  
Soit 3 vol.	 100/150 €

	 281	� [CADRANS SOLAIRES]  BIGOURDAN (G.)	  
GNOMONIQUE OU TRAITE THEORIQUE ET PRATIQUE DE LA CONSTRUCTION DES CADRANS 
SOLAIRES suivi de tables occiliaires relatives au cadran et au calendrier.	  
1 vol. in-8 broché. Paris Gauthier-Villars 1956. Illustrations et figures. Très bel ex.	 50/60 €

	282	� BRUNET (J.-Ch.)	  
MANUEL DU LIBRAIRE ET DE L’AMATEUR DE LIVRES.	  
9 vol. dont le dictionnaire de géographie et 2 suppléments (Le vol. 6 comprend la théologie) in-8 reliés 1/2 basane maroquinée, dos à 
nerfs. Paris Dorbon-Aîné (5è éd. originale, entièrement refondue et augmentée d’un tiers par l’auteur.	  
Restauration in-fine du dictionnaire de géographie.	  
Très bel ensemble. EDITION BIBLIOGRAPHIQUE LA PLUS COMPLETE.	 200/300 €

	283	� BURNAND (R.)	  
REIMS LA CATHEDRALE. Images de Benito.	  
1 vol. in-folio oblong  couverture et cartonnage illustrés. Nancy Berger-Levrault s.d. Illustré de 23 compositions dont 21 coloriées au 
pochoir, la plupart à pleine page et double page par BENITO.	  
Mouillures en pied du premier plat et du dos. Intérieur très frais.	 50/60 €

282
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	284	� CARRE (Louis)	  
GUIDE DE L’AMATEUR D’ORFEVRERIE FRANÇAISE.	  
1 vol. in-12 relié 1/2 chagrin bordeaux à coins, dos à nerfs, couverture & dos conservés. Paris Carré 1929. Très bel ex.	 50/60 €

	285	� CARTERET (L.)	  
LE TRESOR DU BIBLIOPHILE ROMANTIQUE ET MODERNE 1801-1875.	  
4 vol. gd in-8 reliés 1/2 chagrin bordeaux à coins, dos à nerfs. Paris Carteret 1924-1928 (Edition Originale). Avec 281 planches dont 
251 en couleurs. Très beaux ex.	 150/200 €

	286	� COLLECTIF	  
ART POPULAIRE - Travaux artistiques et scientifiques du Premier Congrès international des Arts Populaires 
- Prague 1928.	  
2 vol. in-4 brochés, couvertures rempliées couleur. Paris Duchartre 1931. Très nombreuses illustrations in & ht. Beaux ex.	 60/80 €

	287	� DELTEIL (Loÿs)	  
MANUEL DE L’AMATEUR D’ESTAMPES du XIXè et XXè SIECLES.	  
2 vol. gd in-8 brochés. Paris Dorbon-Aîné 1925. Avec 158 reproductions hors-texte.	  
Couvertures légèrement défraichis. Intérieur très frais.	   40/50 €

	288	� [ORFEVRERIE]  DENNIS (Faith)	  
THE METROPOLITAN MUSEUM OF ART -  three centuries of French domestic silver.	  
2 vol. gd in-4	  reliés pleine toile bleue bradel sous emboîtage. New-York Metropolitan Museum 1960. Avec 585 œuvres cataloguées et 
reproduites avec les poinçons de leurs orfèvres. Très beaux ex.	 80/100 €

	289	� HUYSMANS (J.-K.)  	  
EN ROUTE. Illustrations de Malo RENAULT.	  
1 fort vol. in-4 broché, couverture rempliée. Paris La Connaissance 1921 (Première édition illustrée).	  
Tiré à 990 ex. numérotés, celui-ci 1 des 980 sur Lafuma (n° 274). Non coupé.	  
Rousseurs sur la couverture. Intérieur très frais.	  40/50 €

	290	� LE PETIT (Jules)	  
BIBLIOGRAPHIE DES PRINCIPALES EDITIONS ORIGINALES D’ECRIVAINS FRANÇAIS DU XVè AU 
XVIIIè SIECLE.	  
1 fort vol. gd in-8 broché. Paris Jeanne & Brulon 1927. Ouvrage contenant environ 300 fac-similés de titres des livres décrits. Réimpression 
de l’édition de 1888.	  
Bel ex. en partie non coupé, à l’intérieur très frais.	   40/50 €

	 291	� LONCHAMP (F.-C.)	  
MANUEL DU BIBLIOPHILE FRANÇAIS 1470-1920.	  
2 tomes en 4 vol. gd in-8 brochés. Paris & Lausanne Librairie des Bibliophiles 1927.	  
Rousseurs sur les couvertures, dos insolés, accroc en pied de chaque volume.	 50/60 €

	292	� MAHE (Raymond)	  
BIBLIOGRAPHIE DES LIVRES DE LUXE DE 1900 à 1928 INCLUS.	  
4 vol. gd in-8 brochés. Paris Kieffer 1933-1939-1943 (pour le complément - artistes illustrateurs). En partie non coupés.	  
Rousseurs sur les plats. En partie non coupés. Bon état intérieur.	 50/60 €

	293	� [NOBILIAIRE]  ANONYME  [MAYNIER (B. De)]	  
HISTOIRE DE LA PRINCIPALE NOBLESSE DE PROVENCE. Avec les 
observations des erreurs qui y ont été faites par les précédents historiens, 
tirées des chartes et anciens titres des archives, abbayes, monastères et autres 
lieux … (suivi de) Nouveau état de Provence, de son gouvernement …	  
1 vol. de 298 pp. + table in-4 relié plein veau époque, dos à nerfs à caissons ornés. Aix 
David 1719	  
(Edition Originale). Ex-libris.	  
Rousseurs et brunissures éparses, coiffes abs. coins usés.	  
Réf : Saffroy II n° 32850	 150/200 €

293
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	294	� MONTALEMBERT (Cte de)	  
DU VANDALISME ET DU CATHOLICISME DANS L’ART.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 chagrin bleu, dos lisse à ornementation romantique, tête dorée. Paris Debécourt 1839 (Edition Originale).	  
Avec 5 gravures au trait hors-texte. Bel ex. rare.	  
Rousseurs et brunissures	 80/100 €

	295	� NOCQ (Henry)	  
LE POINÇON DE PARIS - Répertoire des maitres-orfèvres de la juridiction de Paris, depuis le Moyen-Age 
jusqu’à la fin du XVIIIè siècle.	  
5 vol. in-4 reliés pleine toile verte sous rhodoïd. Paris Laget 1968.	  
Tiré à 400 ex. numérotés sur Lana, celui-ci n° 299. Très beaux ex.	 300/400 €

	296	� PEGOT OGIER (Eugène)	  
HISTOIRE DES ILES DE LA MANCHE (Jersey, Guernesey, Aurigny, Serk).	  
1 vol. in-8 broché. Paris Plon 1881 (Edition Originale).	  
Rousseurs éparses, dos en partie cassé, accroc à la première de couverture. Intérieur très frais, non coupé.	  
Il est joint : SELOSSE (Louis)	  
L’ILE DE SERK - Un état féodal au XXè siècle.	  
1 vol. in-4 broché. Essel Chez l’auteur 1928.	  
Tiré à 620 ex. numérotés, celui-ci 1 des 350 sur alfa (n° 365). Non coupé.	  
Rousseurs par endroits	  
Soit 2 vol.	 50/60 €

298

	297	� TARDY	  
LES POINÇONS DE GARANTIE INTERNATIONAUX 
POUR L’ARGENT.	  
1 vol. in-4 carré relié 1/2 toile bleue, couverture & dos conservés. Paris 
Tardy (5è éd.) Très bel ex.	 50/60 €

	298	� TUFFRAU (Paul)	  
LE ROMAN DE RENART - version nouvelle. 	  
1 vol. in-8 sous chemise, étui & emboîtage. Paris L’Artisan du livre 
1942. Gravures sur bois de Lucien Boucher dont 4 hors-texte en 
couleurs.	  
Tiré à 600 ex. numérotés, celui-ci 1 des 30 hors-commerce sur 
Lafuma (n° XVII).	  
E.A.S. de l’auteur daté Pâques 1942. Très bel ex.	   50/60 €

	299	� VAN GENNEP (Arnold)	  
LE FOLKLORE DU DAUPHINE (Isère).	  
2 vol. gd in-8 brochés, avec 8 cartes folkloriques et linguistiques. 
Paris Maisonneuve 1932-1933. Beaux ex.	   40/50 €
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À DIVERS
CARTES ANCIENNES, BELLE-ÎLE & ALENTOURS

	300	� JEFFERYS PLAN of the town and citadel of Palais - the capital of Bell’Isle.	  
Plan anglais de la ville et de la citadelle du Palais - Partie de la « super route » de Belle-Isle par Jefferys (XVIIIè) géographe du roi Georges 
III (22x28 cm). Belle épreuve.	   40/50 €

	 301	� De FER (N.)	  
Carte en couleurs du bourg ou ville, et Palais de Belle-Isle (21,5x30 cm). Carte du XVIIè siècle. Belle épreuve.	 40/50 €

	302	� de BELLE ILE - Entrée de la Baie de Quiberon (avec Houat et Hoëdic).	  
Grande carte (60x89 cm) levée par M. ROLLET de L’ISLE 1945.	  
Pliure au centre. Belle carte.	  
Il est joint : ANONYME	  
Carte en couleurs du bourg ou ville, et Palais de Belle-Isle (10x14 cm) collée sur carton fort.	  
Soit 2 cartes.	 40/50 €

	303	� ANONYME	  
Carte de Belle-Isle (XVIIIe) des paroisses du Palais, de Locmaria, de Bangor et de Sauzon (22x35,5 cm). 	  
Pliure à un angle. Belle épreuve grand de marges.	  
Il est joint : BOURG ou VILLE et PALAIS de BELL’ISLE	  
Carte en couleurs du XVIIè du bourg ou ville et Palais de Belle-Isle (22x28 cm).	  
Soit 2 cartes	 60/80 €

	304	� DAUCHEZ (André)	  
Eau-forte originale sur BELLE-ISLE, signée et datée 1930 au crayon.	  
Tirée à 100 ex. numérotés, celle-ci n° 38 (20,5x42 cm). Sous passe-partout. Très belle épreuve.	 100/150 €

	305	� BELLIN (S.)	  
Carte en couleurs sur papier fort de Belle-Isle [1761]  (58x97 cm). Cartouche du plan du bourg, havre et citadelle, et cartouche de la 
partie sud de la coste de Bretagne. Carte levée par M. De La Voye, ingénieur de la Marine. 	  
Pliure verticale centrale, sinon très belle carte.	 500/600 €

LIVRES ANCIENS
	306	� ANONYME. [C***]	  

Les onze journées - Contes arabes. Traduction posthume de Galand.	  
1 vol. in-12 relié pleine basane janséniste à la bradel. Paris Carteret & Brosson An VI.	  
Recueil de contes arabes à la manière des Mille et une nuits, attribué par Chauvin à l’abbé Marie Nicolas Silvestre Guillon.	  
Mouillures éparses. Restaurations.	  
Il est joint : XENOPHON	  
LA CYROPEDIE OU HISTOIRE DE CYRUS. Traduit du grec par M. Dacier.	  
2 vol. gd in-12 reliés plein vélin moderne. Paris Debure & Moutard 1777.	  
Mouillures marginales fin du vol. 2. Très beaux ex.	  
Soit 3 vol.	 60/80 €
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	307	� [JANSENISME]  ANONYME. [HECQUET (Philippe)]	  
LE NATURALISME DES CONVULSIONS DANS LES MALADIES DE L’EPIDEMIE CONVULSIONNAIRE.	  
1 vol. in-12 relié 1/2 veau à coins, dos lisse à liserés dorés, tranches jaunes. Soleure [Paris] Gymnicus 1733 (Edition Originale). In-fine  
Réponse à la lettre à un confesseur.	  
Réf : Caillet II - n° 5021	  
Il est joint : ANONYME. HECQUET (Philippe)	  
LA MEDECINE ET LA CHIRURGIE DES PAUVRES.	  
1 vol. in-12 relié plein veau marbré époque, dos à nerfs à caissons fleuris, tranches rouges. Paris Vve Lecomte 1758.	  
Coins usés, coiffe en pied en partie découverte, 1 mors légèrement fendillé. Bon état intérieur.	  
Réf : Caillet II - n° 5020	  
Soit 2 vol.	 80/100 €

	308	� MORVAN (Paul)  [1622? - 1640]	  
LES SACREZ STRATAGEMES DE L’AMOUR DIVIN DANS LE COURS DE LA VIE MOURANTE ET 
TRIOMPHANTE DE JESUS-CHRIST.	  
3 t. en 1 fort vol. in-4 relié plein veau craquelé époque, dos à nerfs à caissons fleuris. Paris Jean Henault 1668 (Edition Originale).	  
Mouillures claires par endroits, quelques taches, traces de vers en marge pp. 49 à 86. Restauration des marges des pp. 285-286 du 2ème tome 
et pp. 221-222 du 3ème tome.	  
Réf : Cioranescu XVII - II - n° 50606	 50/60 €

LITTÉRATURE
	309	� BONAPARTE (Marie)	  

EDGAR POE.	  
2 forts vol. gd in-8 brochés, couvertures illustrées. Paris Denoël et Steele 1933 (Edition Originale). Avec 27 planches dont un portrait 
d’Edgar Poe.	  
Couvertures tachées. Intérieurs très frais.	  
Il est joint : BEARN (Pierre)	  
DIALOGUES DE MON AMOUR (Printemps-Eté-Automne-Hiver).	  
4 vol. in-12 brochés, couvertures couleur rempliées sous étuis et emboîtage 1955-1956-1957. Paris Seghers.	  
Emboîtage taché, sinon beaux ex.	  
Soit 6 vol.	 50/60 €

	 310	� BREL (Jacques)	  
CHANSONS.	  
2 vol. in-4 cartonnés sous emboîtage en couleurs. Lasne [Brain] (Belgique). New Strip Creativity 1988. Très beaux ex. Rare.	  
				    50/60 €

	 311	� CHATEAUBRIAND	  
GENIE DU CHRISTIANISME.	  
4 vol. in-8 reliés 1/2 basane rouge à coins, dos à nerfs à caissons ornés, tranches dorées. Paris Pourrat 1836.	  
Rousseurs éparses, dos insolés, quelques coins légèrement frottés, sinon beaux ex.	  
Il est joint : FONTENELLE et LA MOTTE	  
POESIES DIVERSES.	  
2 vol. in-18 reliés plein veau glacé, dos lisses à caissons fleuris, triple filet d’encadrement sur les plats, filet sur les bords. Genève 
s.n. 1777.	  
Manque de cuir en tête du dos du vol. 1, sinon beaux ex.	  
Soit 6 vol.	 60/80 €

	 312	� CHATEAUBRIAND	  
- ITINERAIRE DE PARIS A JERUSALEM (3 vol.)	  
- LES MARTYRS (3 vol.)	  
- GENIE DU CHRISTIANISME (4 vol.)	  
- LES NATCHEZ (2 vol.)	  
- ATALA-RENE-DERNIER ABENSERAGE (1 vol.)	  
13 vol. in-8 reliés 1/2 basane rouge à coins, dos lisse à ornementation romantique. Paris Lefèvre et Ladvocat 1829 et (1830 pour Atala).	 
Rousseurs éparses, sinon très bel ensemble.	
				    150/200 €
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	 313	� GRIPARI (Pierre)	  
L’INCROYABLE EQUIPEE DE PHOSPHORE NOLOC ET DE SES COMPAGNONS.	  
1 vol. in-8 broché, couverture rempliée. Paris La Table Ronde 1964 (Edition Originale).	  
Il a été tiré de cet ouvrage 10 ex. sur vélin pur fil, celui-ci n° 1. E.A.S. de l’auteur.	  
Bords jaunis, sinon bel ex.	  
Il est joint : du même	  
MOI, MITOUNET-JOLI.	  
1 vol. in-8 broché, couverture couleurs illustrée. Paris Julliard / L’Age d’Homme 1982 (Edition Originale).	  
Il a été tiré de cet ouvrage 20 ex. numérotés sur Hollande constituant l’édition originale, celui-ci n° 1 (seul grand papier). E.A.S. de 
l’auteur.	  
Dos insolé, sinon bel ex.	  
Soit 2 vol.	 50/60 €

	314	� GRIPPARI (Pierre)	  
LE SOLILESSE - poèmes en vers.	  
1 vol. in-folio à la française broché, couverture rempliée. Paris L’Age d’Homme 1975. Outre l’édition originale, il a été tiré de cet ouvrage 
20 ex. numérotés sur Arches, celui-ci n° XX. E.A.S. de l’auteur.	  
Petites rousseurs sur la couverture, sinon bel ex. à grandes marges.	  
Il est joint : MARTIN-CONRAD (Anne)	  
PIERRE GRIPARI.	  
1 vol. in-4 broché, couverture illustrée. Lausanne L’Age d’Homme 2001. Collection : Les Dossiers H. Bel ex.	  
Il est joint : GRIPARI (Pierre)	  
- L’ENFER DE POCHE - Poèmes libertins (1981). E.A.S. de l’auteur.	  
- LE SOLILESSE (1975). E.A.S. de l’auteur.	  
- FABLES ET CONFIDENCES (1975).	  
Soit 5 vol.	 40/50 €

	 315	� JACOB (Max)	  
- C’ETAIT IL Y A TRENTE ANS …	  
1 vol. in-12 broché. S.l. Amis de Max Jacob 1974.	  
Tiré à 350 ex. numérotés, celui-ci n° 55. Très bel ex.	  
- LE TERRAIN BOUCHABALLE.	  
1 vol. in-8 broché. Mortemart Rougerie 1982. Bel ex.	  
- CARTES A TOGORES [LETTRES A TOGORES].	  
1 vol pt in-8 broché. S.l. La Mirada 1998.	  
- CINEMATOMA.	  
1 vol. in-12 broché. Paris Gallimard 1929.	  
Soit 4 vol.	 40/50 €

	 316	� KHAYYAM (Omar)	  
RUBAIYÂT mis en rimes françaises par Jules de Marthold.	  
1 vol. in-4 broché. Paris/Bruxelles Carrington 1910. 	  
Tiré à 1050 ex. numérotés, celui-ci 1 des 1000 sur White Antique (n° 54).	  
Rousseurs éparses, sinon bel ex.	  
Il est joint : du même	  
LES QUATRAINS.	  
1 vol. in-4 relié 1/2 velours vert, dos à nerfs, couverture conservée. Paris Carrington 1902.	  
Tiré à 500 ex. numérotés, celui-ci ex. non mis dans le commerce, nominatif.	  
Dos insolé, sinon bel ex.	  
Il est joint : SENEQUE	  
APOCOLOQUINTOSE - Facétie sur la mort de l’Empereur Claude.	  
1 vol. in-24 relié plein cuir janséniste jaune (post.), dos lisse, couverture conservée, tête dorée. Paris Académie des Bibliophiles 1867.	  
Tiré à 512 ex. numérotés, celui-ci 1 des 500 sur Hollande (n° 368).	  
Soit 3 vol.	 40/50 €
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	 317	� PLUTARQUE	  
LES VIES DES HOMMES ILLUSTRES.	  
2 vol. gd in-8 reliés 1/2 basane, dos lisses ornés, estampés à froid. Paris Lefèvre 1856.	  
Rousseurs éparses, sinon beaux ex.	  
Il est joint : du même	  
LES VIES DES HOMMES ILLUSTRES. Gravures au burin de DECARIS.	  
2 forts vol. in-4 reliés plein cuir bordeaux, dos à nerfs, plats estampés à froid, têtes dorées. Paris Lebaud 1967. Très beaux ex.	  
Réf : Monod II - n° 9135	  
Soit 4 vol.	 40/50 €

	 318	� ROUSSEAU (J.-J.)	  
ŒUVRES COMPLETES.	  
4 vol. gd in-8 reliés 1/2 basane verte à coins, dos à nerfs à caissons ornés (insolés). Paris Furne 1835-1836. Avec 22 gravures hors-texte 
de Johannot, Marckl, Rouargue, Desenne, Deveria, Burdet. Beaux ex.	 50/60 €

	 319	� VERNE (Jules)	  
CESAR CASCABEL.	  
1 vol. gd in-8 relié polychrome au globe doré, dos au phare. In-fine cat. O. Paris Hetzel 1904.	  
Dos insolé, rousseurs, 1 cahier en partie détaché.	  
Il est joint : GARNIER (Jules)	  
RABELAIS ET L’ŒUVRE.	  
2 vol. gd in-folio reliés 1/2 toile bordeaux à coins. Paris Bernard 1897. Illustrés de 160 tableaux reproduits en couleurs.	  
Rousseurs éparses, sinon très beaux ex.	  
Soit 3 vol.	 60/80 €

ILLUSTRÉS MODERNES

	320	� [ACHENER]. BELLEAU (Rémy)	  
LA PREMIERE JOURNEE DE LA BERGERIE. Gravures en taille-douce de 
Maurice Achener.	  
1 vol. gd in-4 en ff. sous chemise rempliée, étui & emboîtage. Paris Médecins Bibliophiles 
(Ed. du Raisin) 1945.	  
Tiré à 150 ex. numérotés sur Arches, celui-ci n° XII.	  
Emboîtage insolé, sinon bon ex.	  
Il est joint : [LE TRIVIDIC]. LA VARENDE (Jean de)	  
CONTES SAUVAGES. Illustrations de Pierre Le Trividic.	  
1 vol. in-8 carré relié 1/2 basane rouge, dos à nerfs fleuronné, couverture conservée. 
Rouen Defontaine s.d.	  
Il est joint : [LEROUX]. ROSNY Aîné (J.-H.)	  
HELGVOR DU FLEUVE BLEU. Avec 16 illustrations de Georges Leroux, 
gravées par Raoul Serres.	  
1 vol. gd in-4 en ff. sous chemise rempliée, étui & emboîtage. Paris Cent Centraux 
Bibliophiles 1930.	  
Tiré à 130 ex. numérotés sur Rives, celui-ci n° 67.	  
Réf : Monod II - n° 9939. -  Carteret IV - n° 349	  
Il est joint : PAGNOL (Marcel)	  
ANGELE.	  
1 vol. in-12 broché. Paris Fasquelle 1953.	  
Il est joint : DUBOUT	  
CODE DE LA ROUTE. Texte officiel et complet …. Illustrations couleurs de 
Dubout.	  
1 vol. pt in-8 cartonnage illustré couleurs. Paris Gonon 1956.	  
Soit 5 vol.	 60/80 €
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	 321	� [BERQUE]. NOAILLES (Comtesse de)	  
LES JARDINS Avec 28 illustrations couleurs de Jean Berque.	  
1 vol. gd in-8 en ff.  sous étui & emboîtage. Paris s.n. [Gonin Lausanne] 1935.	  
Tiré à 150 ex. numérotés, celui-ci n° 103 signé par l’artiste et complété par « cet exemplaire est rehaussé de ma main J.B. ».	  
Réf : Monod II - n° 8706. -  Carteret IV - pp. 305	 80/100 €

	322	� [LE MEILLEUR]. VERHAEREN (Emile)	  
LES BLES MOUVANTS. Avec 78 bois de Georges Le Meilleur dont 12 planches hors-texte sous serpente. Portrait par 
Rassenfosse.	  
1 vol. gd in-4 broché, couverture rempliée. Paris Cent Bibliophiles 1918 (1ère éd. illustrée).	  
Tiré seulement à 120 ex. numérotés sur Japon, celui-ci n° 61 «  immatriculé au nom du premier propriétaire M. Charles Lebœuf  ». 
Très bel ex.	  
Exemplaire truffé d’1 estampe du portrait de Verhaeren par Rassenfosse, numérotée au crayon et signé par l’artiste. Cette estampe au 
vernis mou avec des réserves de blanc, imprimée postérieurement, est très souvent manquante dans les ouvrages. 	  
Réf : Monod II - n° 11019  -  Carteret IV - pp. 390	 100/150 €

	323	� [MONTALD]  VERHAEREN (Emile)	  
LE CLOÎTRE. Avec 7 hors-texte et 7 bandeaux de Constant Montald.	  
1 vol. in-folio broché, couverture illustrée rempliée. Paris La Connaissance 1920.	  
Tiré seulement à 125 ex. numérotés, celui-ci 1 des 113 sur Arches (n° 15).	  
Couverture tachée. Intérieur très frais.	  
Réf : Monod II - n° 11027	 40/50 €

	324	� [LE MEILLEUR]. VERHAEREN (Emile)	  
LES DOUZE MOIS (poèmes). Avec 53 bois originaux gravés par Georges Le Meilleur.	  
1 vol. in-folio broché, couverture rempliée. Paris D’Alignan 1921.	  
Tiré à 280 ex. numérotés, celui-ci 1 des 250 sur Arches (n° 182). Non coupé.	  
Couverture jaunie, sinon bel ex.	  
Réf : Monod II - n° 11030  -  Carteret V - pp. 194	  
Il est joint : [NAUDIN]  VERHAEREN (Emile)	  
LE FLEAU. Dessins et manuscrit de Bernard Naudin.	  
1 vol. gd in-folio en ff. cartonné sous jaquette imprimée et rempliée. Paris Kaelin 1927.	  
Tiré à 302 ex. numérotés, celui-ci 1 des 250 sur Hollande (n° 105).	  
Tête de la couverture légèrement insolée, sinon bel ex.	  
Réf : Monod II - n° 11036  -  Carteret IV - pp. 390	  
Soit 2 vol.	 40/50 €

	325	� [VAN SANTEN]  VERHAEREN (Emile)	  
LES VILLAGES ILLUSOIRES. Avec 17 eaux-fortes en couleurs gravées par J. Van Santen.	  
1 vol. gd in-4 en ff. broché, couverture rempliée sous étui et emboîtage (défauts). Paris Devambez 1929.	  
Tiré à 220 ex. numérotés, celui-ci 1 des 30 ex. sur Japon à la forme (n° 26) contenant 3 états des eaux-fortes : le premier état, le deuxième 
état en noir avec remarques, l’état définitif en couleurs et 1 dessin original de l’artiste.	  
Réf : Monod II - n° 11052  -  Carteret IV - pp. 391	 150/200 €
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MARINE

	326	� CHAPPE D’AUTEROCHE (Abbé)	  
VOYAGE EN SIBERIE FAIT PAR ORDRE DU ROI EN 1761, contenant les mœurs, les usages des Russes et leur état actuel ; 
la description géographique et le nivellement de la route de Paris à Tobolsk ; l’histoire naturelle de la même route ; des observations 
astronomiques & des expériences sur l’électricité naturelle : enrichi de cartes géographiques, de plans, de profils du terrein (sic) ; de 
gravures qui représentent les usages des Russes, leurs mœurs, leurs habillements, les divinités des Calmouks, et plusieurs morceaux 
d’histoire naturelle.	  
 
2 tomes en 3 vol. gd in-4 reliés plein veau marbré époque, dos à nerfs à caissons fleuris, triple filet d’encadrement sur les plats, tranches 
bleutées. Paris Debure père 1768 (Edition Originale). Sans l’atlas.	  
 
L’ouvrage contient 56 planches [28+20+8] dont certaines doubles par J.-B. Leprince, vignettes de Moreau, Martinet et Caresme. Les 
planches représentent pour l’essentiel, des vues, des scènes de mœurs, des costumes et des animaux ainsi qu’un tableau dépliant des 
températures enregistrées durant la période des grands froids. Ex-libris Goldschmidt-Rothschild (Maximilien von) banquier allemand 
[1843-1940].	  
 
Le voyage entrepris par Chappe d’Auteroche [1728-1769] était consacré à des observations astronomiques et à la recherche des 
minéraux. Ce qui ne l’empêcha pas de dénoncer l’avilissement de l’homme en esclave « une denrée du commerce » dans cette seconde 
partie du XIXè siècle en Russie. Ce propos provoqua la colère de l’impératrice Catherine II qui répliqua à Chappe d’Auteroche par une 
brochure intitulée « Antidote ou Réfutation du mauvais livre superbement imprimé intitulé : Voyage en Sibérie etc », laquelle reprend 
point par point les critiques de l’abbé. Cet ouvrage a été publié anonymement par l’impératrice et le Comte Chouwaloff [1ère édition 
éditée à Saint-Pétersbourg].	  
 
Réf : Quérard II - pp. 129. -  Rahir pp. 364	  
Réf : Brunet I - pp. 1798 « Cet ouvrage a été vivement critiqué par ordre de Catherine II ; mais il n’est pas aussi mauvais qu’on a voulu le 
faire croire »	  
Réf : Boucher de La Richarderie V - pp. 447 à 450 « Cet atlas est devenu rare, parce que les cuivres ont été volés à M. De Bure il y a 
plusieurs années »	  
				    1500/2000 €
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	327	� GUERIN (Léon)	  
HISTOIRE MARITIME DE FRANCE. Avec 31 illustrations par Gudin, Isabey, Johannot, Marckl, Raffet.	  
2 vol. gd in-8 reliés 1/2 basane verte, dos lisses à ornementation romantique. Paris Ledoux 1843.	  
Dos insolés, rousseurs.	  
Il est joint : FAUCHERE (A.) & GALLAND (A.)	  
LA FRANCE D’OUTRE-MER ILLUSTREE.	  
1 vol. in-4 oblong dans un cartonnage illustré en couleurs, dos toilé. Paris Blondel La Rougery 1931. Nombreuses illustrations couleurs 
dont 1 carte pour chaque pays colonial.	  
Couverture désolidarisée. Bon état intérieur.	  
Soit 3 vol.	 40/50 €

	328	� MALTE-BRUN	  
NOUVELLES ANNALES DES VOYAGES, DE LA GEOGRAPHIE, DE L’HISTOIRE ET DE 
L’ARCHEOLOGIE.	  
11 vol. in-8 reliés 1/2 veau, dos lisses. Paris Arthus Bertrand.	  
1856 (2 vol.) - 1857 (2 vol.) - 1858 (2 vol.) - 1859 (2 vol. ) - 1860 (1 vol. ) - 1861 (2 vol.).	  
Reliures frottées, mors en partie fendus aux 2 vol. de 1859, rousseurs par endroits.	 50/60 €

	329	� STIELER’S (Adolf)	  
HAND ATLAS.	  
2 vol. gd in-folio reliés 1/2 chagrin rouge à caissons dorés, dos à nerfs fleuronnés. Gotha Justus Perthes 1905. Très beaux ex.	
				    50/60 €

HISTOIRE

	330	� ANONYME  	  
ALBUM MILITAIRE en 15 livraisons. Lithographies en couleurs de Moraine, toutes légendées.	  
1 vol. gd in-4 oblong relié 1/2 chagrin rouge, dos à nerfs fleuronné. Paris Vermod 1895-1896.	 20/30 €

	 331	� ANONYME	  
LES DOCUMENTS SECRETS DE L’ETAT-MAJOR GENERAL FRANÇAIS.	  
1 vol. gd in-4 broché de 400 pp. Berlin 1941. Imprimé au Deutcherverlag Berlin 1941.	  
Quelques taches sur la couverture. Bon état général.	  
Rapports secrets français publiés par l’Allemagne en 1941.	  
Il est joint : BATAILLON (François)	  
VESTIGES PARISIENS DE LA REVOLUTION FRANÇAISE. Avec 12 pointe-sèches et ornements gravés sur bois par Jean 
E. Bersier.	  
1 vol. gd in-8 en ff. sous chemise & étui. Paris Arts Graphiques 1956 (Edition Originale).	  
Tiré à 250 ex. numérotés, celui-ci 1 des 166 sur Arches (n° 36).	  
Sans l’emboîtage.	  
Soit 2 vol.	 40/50 €

	332	� CLARETIE (Jules)	  
LE DRAPEAU. Edition illustrée de gravures par De Neuville, d’après les dessins de Edmond Morin, et du portrait de l’auteur, gravé à 
l’eau-forte par A. Gilbert.	  
1 vol. gd in-4 carré relié 1/2 maroquin bordeaux à coins, dos à nerfs fleuronné, tête dorée. Paris Decaux / Dreyfous 1879. Ex-libris.	  
Rousseurs éparses, sinon très bel ex. grand de marges.	  
Il est joint : BEAUCHAMP (Cte de)  	  
LOUIS XIII d’après sa correspondance avec le Cardinal de Richelieu	  
1 fort vol. gd in-4 relié 1/2 maroquin bleu, dos à nerfs. Paris Laurens 1902. Nombreuses illustrations in & ht. Ex-libris. Très bel ex.	  
Soit 2 vol.	 40/50 €

6 11 5  O C TO B R E  2 0 2 4       



	333	� CŒDES (G.)	  
LES ETATS HINDOUISES D’INDOCHINE ET D’INDONESIE. Avec 2 tables généalogiques et 5 cartes dépliantes.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 toile grise à coins janséniste, dos lisse. Paris De Boccard 1964 (Nlle éd. revue et mise à jour). Très bel ex.	  
Il est joint : PRASAD (Ishwari)	  
L’INDE DU VIIè AU XVIè SIECLE.	  
1 fort vol. in-8 relié 1/2 toile grise à coins janséniste, dos lisse. Paris De Boccard 1930. Très bel ex.	  
Il est joint : LA VALLEE POUSSIN (Louis de)	  
DYNASTIES ET HISTOIRE DE L’INDE DEPUIS KANISHKA JUSQU’AUX INVASIONS MUSULMANES.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 toile grise à coins janséniste, dos lisse. Paris De Boccard 1935. Très bel ex.	  
Il est joint : COLLECTIF	  
LA GUIRLANDE DE L’IRAN. Avec 25 miniatures persanes.	  
1 vol. in-4 cartonnage couleurs, dos lisse. Paris Flammarion 1948. Textes des poètes Firdousi, Nizâmi, Omar Khayyam, Saadi, Hâfiz. 
Bon ex.	  
Il est joint : LUNET DE LAJONQUIERE (Cte E.)	  
LE SIAM ET LES SIAMOIS.	  
1 vol. pt in-8 relié 1/2 toile verte à coins, dos lisse. Bangkok White Orchid Press 1986. Illustrations & 1 carte in-fine. Très bel ex.	  
Il est joint : EBERHARD (W.)	  
HISTOIRE DE LA CHINE DES ORIGINES A NOS JOURS. Avec 6 cartes.	  
1 vol. in-8 relié pleine toile grise janséniste, dos lisse. Paris Payot 1952. Très bel ex.	  
Soit 6 vol.	 80/100 €

	334	� GUITRY (Sacha)	  
QUATRE ANS D’OCCUPATIONS.	  
1 fort vol. gd in-12 relié 1/2 maroquin vert à une bande, couverture & dos conservés. Paris L’Elan 1947 (Edition Originale).	  
E.A.S. de Sacha Guitry. Bel ex.	 30/40 €

	335	� MONTPENSIER (Duc de)	  
MEMOIRES.	  
1 vol. gd in-8 carré relié plein maroquin bordeaux, dos lisse très orné, grande plaque d’un motif doré entourant les lettres L P couronnées 
(Louis-Philippe ?), tranches dorées, dentelle intérieure. Paris Imprimerie Royale 1837.	  
Coiffe sup. abs. rousseurs par endroits, sinon très bel ex.	 80/100 €

	336	� ROBIDA (Albert)	  
ALBUM DU SIEGE ET DE LA COMMUNE PARIS 1870-1871.	  
2 vol. gd in-4 oblong (24x39 cm) dont 1 vol. de planches, bradel, pleine toile grise éditeur, l’ensemble sous emboîtage. Paris Clavreuil / 
Scheler 1971 (Edition Originale).	  
Robida a tenu un journal durant le siège de Paris et de la Commune. Il est illustré de 177 dessins pris sur le vif à la plume et au crayon, avec 
des rehauts de lavis et d’aquarelle (procédé Jacomet), montés sur onglets.	  
Tiré à 500 ex. numérotés, celui-ci n° 410. Très beaux ex.	 40/50 €

	337	� SOULIE (Frédéric)	  
LA LANTERNE MAGIQUE. Histoire de Napoléon racontée par deux soldats. Ornée de 50 vignettes avec des 
annotations par E. De La Bédollierre.	  
1 vol. in-8 relié 1/2 maroquin marron, dos à nerfs, tête dorée. Paris Henriot 1838 (Edition Originale).	  
Rousseurs éparses, sinon bel ex. grand de marges.	 40/50 €

	338	� TERREBASSE (Alfred de)	  
HISTOIRE DE PIERRE TERRAIL, SEIGNEUR DE BAYART.	  
1 vol. gd in-8 relié 1/2 maroquin bleu, dos à nerfs, tête dorée. Vienne Savigné 1870. Ex-libris. Très bel ex. grand de marges.	  
Il est joint : FOE (Daniel de)	  
ETRANGES AVENTURES DE ROBINSON CRUSOË. Frontispice et 7 planches de Jules Fesquet.	  
1 vol. in-8 relié 1/2  maroquin rouge, dos à nerfs (insolé). Paris Bonnassies 1877. Ex-libris. Très bel ex.	  
Soit 2 vol.	 60/80 €
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BRETAGNE

	339	� AUBERT (O.-L.)	  
JEANNE MALIVEL, SON ŒUVRE ET LES SEPT FRERES. Préface de Maurice Denis.	  
1 vol. in-4 broché, couverture illustrée. St Brieuc Aubert 1929 (Edition Originale).	  
Tiré à 300 ex. numérotés, celui-ci 1 des 295 sur simili-Japon Dujardin (n° 194).	  
E.A.S. de Albert Malivel, père de Jeanne Malivel à Son Excellence Monseigneur Serrand, évêque de St Brieuc & Tréguier, Loudéac 20 
avril 1932.	  
 
Ouvrage de plus de 170 illustrations de Jeanne Malivel mise en couleurs par Jean Saudé représentant : les projets de pièce d’ameublements, 
de fresques et décors, de vitraux et tentures, de faïences et verreries, de lingerie, de broderie et de rubans, et de bois gravés.	  
 
Quelques ressauts de cahiers, petits accrocs en tête & queue d’un mors, légères brunissures sur la tranche sup. sinon bel ex. à l’intérieur très 
frais.		  400/500 €

	339 B	� D’ARGENTRE (Bertrand)	  
L’HISTOIRE DE BRETAGNE, des rois, ducs, comtes et princes d'icelle …	  
1 fort vol. in-folio de (10 ff.) - 1174 pp. relié plein veau, dos à nerfs, double filet d’encadrement sur les plats, motif fleuri au centre. Paris 
Jacques du Puys 1588 [en réalité Première Edition de 1582].	  
Kerviler indique pp. 261 « que la première édition de 1582 se rencontre avec les faux-titres de 1588 ». De plus, la 2e édition comprend 831 
pp. alors que la 1ère édition est constituée de 1174 pp. comme notre exemplaire. A parution de l’ouvrage en 1582, celui-ci fut interdit par 
le Parlement de Paris, pour cause de certains passages incriminés comme trop bretons depuis l’union de la Bretagne à la France ! Lors de 
la 2ème édition en 1588, l’imprimeur modifia les exemplaires de 1582 qu’il avait conservés, en y reliant la page de titre datée 1588 dans 
le but d’écouler la première édition. Notre exemplaire est donc bien celui de la première édition avec son texte initial.	  
Il a été relié dans cette édition originale, la préface au Roy figurant dans la 2è édition.	  
OUVRAGE RARISSIME de la première édition. Bel ex-libris collé à part sur carton.	  
Reliure fatiguée (coins, coiffes, mq au dos, épidermures, gouttière en partie ouverte). Petites taches de brunissure par endroits, infime 
trace de ver en marge sup. des pp. 959 à 972 sans conséquence. Nombreuses erreurs de pagination, néanmoins collationné BIEN 
COMPLET.  Le feuillet 857 & 858 est en double.  Sans le titre-frontispice, le tableau dépliant de généalogie et la carte de géographie 
qui manque souvent. 	  
L’ouvrage mérite une restauration de la reliure.	  
Réf : Kerviler I - 261  -  Levot I - 38-39  -  Sacher 6  -  Brunet I – 419  -  Saffroy II - 19884	 1000/1500 €
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	340	� LAHELLEC  212  L.A.S. DE BERRYER & VILLARD DE LA BROSSE 	  
Copie des LETTRES de M. Bérryer, Ministre de la Marine et de M. Villars de La Brosse, capitaine des vaisseaux du Roy entrés dans la 
Vilaine (1759 et 1760). 	  
Documents de 6 pp. (20x32 cm).	 40/50 €

	341	� HUET (Victor)	  
LES APPARTENANCES DU PAYS DE DINAN A TRAVERS LES ÂGES	  
1 vol. gd in-4 broché, couverture illustrée. Blois Rollin 1976.	  
Tiré à 360 ex. numérotés, celui-ci n° 255. Illustrations.	  
Il est joint : GREGOIRE (Abbé P.)	  
HISTOIRE RELIGIEUSE DE LA VILLE ET DU PAYS DE GUERANDE SOUS LA REVOLUTION.	  
1 vol. gd in-8 broché. Nantes Dupas 1923 [1922]. Bon ex.	  
Soit 2 vol.	 20/30 €

	342	� LE PONTOIS (Bénard)	  
LE FINISTERE PREHISTORIQUE. Nombreuses illustrations et photographies n. & coul.	  
1 vol. in-4 à la française, broché. Paris Nourry 1929.	  
Première de couverture désolidarisée.	 20/30 €

	343	� MEHEUT (Mathurin)	  
SAINTE ANNE LA PALUD.	  
Gravure en couleurs (9,5x13 cm) sur papier (24x28 cm). Cachet monogrammé de l’artiste (bd).	  
Quelques rousseurs sur les bords sans atteinte de la gravure. Petite mouillure bg.	  
Joints : Auguste Dupouy Basse Bretagne Arthaud 1952 un des 200 sur velin à la forme BFK de rives N° 123, couverture Mathurin Méheut 
et 2 volumes d'Henri Waquet L'art Breton vol 1 et 2, couvertures Mathurin Méheut.	  
1 gravure et 3 volumes 	 50/100 €

	344	� RIOU (Jakez)	  
- An ti Satanazet. Illustrations Skeudennou P. Péron - Skridou Breizh 1944 (Edition Originale).	  
- L’herbe de la vierge - Aux Portes du large 1947 (Edition Originale).	  
- Gorsedd Digor - Emgleo Breiz 1973. Illustrations.	  
- An ti Satanazet Gand motenaou 1976.	  
- Lizer an hini maro 1925 (Edition Originale).	  
- Gestenn ar Werc’hez - Skrid ha Skruden 1934 (Edition Originale).	  
6 vol. brochés.	 80/100 €
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VARIA
	345	� ALPHAND (Adolphe)	  

LES PROMENADES DE PARIS. Bois de Boulogne - Bois de Vincennes - Parcs - Squares - Boulevards.	  
3 parties en 1 vol. in-plano en ff. sous cartonnage.	  
L’ouvrage comprend 51 impressions hors-texte (gravures sur acier, gravures sur bois ou chromolithographies).	  
Livraison 1 à 30, seules, dont celle de « l’Arboratum » première section (arbres et grands arbrisseaux d’ornement).	  
Importantes mouillures, rousseurs, taches, déchirures. Certaines impressions sont peut-être manquantes, les chemises et le cartonnage sont 
abimés.	 200/300 €

	346	� BARRON (Louis)	  
LE RHÔNE. Avec 108 illustrations par A. Chapon. Lyon Bernoux 1892.	  
Il est joint : FRAIPONT (G.)	  
LE JURA ET LE PAYS FRANC-COMTOIS. Avec 130 illustrations par l’auteur. Paris Laurens S.l. (1897).	  
Il est joint : FRAIPONT (G.)	  
LES VOSGES. Avec 160 dessins par l’auteur. Paris Laurens s.d. (1897).	  
3 vol. gd in-8  reliés 1/2 chagrin rouge, dos à nerfs, têtes dorées. Ex-libris. Très beaux ex.	 30/40 €

	347	� BOUYSSOU (Jacques)	  
50 ANS DE PEINTURE.	  
1 vol. in-folio oblong relié skivertex éditeur. S.l. Byblos 1991. Exemplaire n° 46.	  
E.A.S. de l’artiste, peintre de la marine, sur le faux-titre, à Hubert Guillois, daté juin 1991. Joint 1 lithographie couleurs signée et justifiée 
46/200 au crayon.	  
Eraflures sur les plats. Intérieur très frais.	 50/60 €

	348	� BUFFON	  
ŒUVRES COMPLETES (dont 2 compléments de LESSON). Suivies de la classification comparée de Cuvier, Lesson, etc …	  
7 vol. gd in-8 reliés 1/2 basane verte, dos lisses à filets dorés. Paris Pourrat 1837-1838. Avec 10 planches en noir, 4 cartes en noir & 282 
planches en couleurs.	  
Brunissures par endroits, sinon bel ensemble.	 100/150 €

	349	� DAUPHIN (Jean-Pierre) & FOUCHE (Pascal)	  
BIBLIOGRAPHIE DES ECRITS DE LOUIS-FERDINAND CELINE.	  
1 fort vol. in-4 relié pleine basane maroquinée, dos lisse, couverture conservée. Paris BLFC 1985.	  
Tiré à 800 ex. numérotés, celui-ci n° 384. Illustrations. Bon ex.	 50/60 €

	350	� DESIRE-LUCAS	  
NOTES ET SOUVENIRS. Préface d’Edouard Sarradin.	  
1 vol. in-4 broché, couverture illustrée rempliée. Paris Lahure 1938. Nombreuses reproductions.	  
E.A.S. de Désiré-Lucas daté 1er mars 1942 au manoir de Kerbervet (Douarnenez).	  
Petite tache sur le premier plat, mors en pied légèrement fendu. Bon état intérieur.	 100/120 €
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	 351	� HAUSSHERR (Reines)	  
LA BIBLE MORALISEE DE LA BIBLIOTHEQUE NATIONALE D’AUTRICHE.	  
2 vol. gd in-folio reliés sous coffret-emboîtage. Paris Lebaud 1973. Codex Vindobonensis 2554 reproduite en fac-similé intégral.	  
Très beaux ex.	 30/40 €

	352	� JUSTE (Théodore)	  
HISTOIRE DE BELGIQUE DEPUIS LES TEMPS PRIMITIFS JUSQU’A LA FIN DU REGNE DE 
LEOPOLD Ier.	  
3 vol. gd in-8 reliés 1/2 chagrin rouge à coins, dos à nerfs à liserés dorés. Bruxelles Bruylant 1868. Illustrations n. & coul. in & ht.	  
Tache en bordure du vol. 1, premier plat insolé en tête et épidermes au vol. 3, sinon beaux ex.	 30/40 €

	353	� LECUYER (Raymond) / CADILLAC (Paul-Emile)	  
DEMEURES INSPIREES ET SITES ROMANESQUES.	  
4 vol. gd in-folio reliés pleine toile grise à la bradel, premiers plats imprimés. Paris L’Illustration [Baschet] circa 1955-1958. Très 
nombreuses illustrations n. & coul. in & ht.	  
Pieds des reliures insolés. Intérieur très frais.	  
Il est joint : [BOURGOGNE]. CHAILLOU DES BARRES (Baron)	  
LES CHÂTEAUX D’ANCY-LE-FRANC, DE SAINT-FARGEAU, DE CHASTELLUX ET DE TANLAY.	  
1 vol. gd in-4 relié 1/2 basane, dos à nerfs. Paris Vaton 1845 (Edition Originale).	  
Coiffes élimées, coins & bords frottés, rousseurs.	  
Soit 5 vol.	 40/50 €

	354	� LEYMARIE (Jean)	  
PICASSO - METAMORPHOSES ET UNITE.	  
1 vol. gd in-folio relié pleine toile, premier plat illustré par Picasso. Genève Skira 1971. Très nombreuses illustrations n. & coul. in & ht. Très 
bel ex.	  
Il est joint : Catalogue de Charles LAPICQUE. 	  
Ensemble de l’œuvre gravé (lithographies - eaux-fortes - gravures). Contient 509 illustrations n. & coul.	  
1 vol. gd in-4 cartonnage bleu en couleurs. Catalogue de vente de l’étude Blache à Versailles (20 décembre 1981). Très bel ex.	  
Soit 2 vol.	 50/60 €

	355	� PARIS INONDE	  
LA CRUE DE JANVIER 1910. Avec 207 planches et figures en phototypie.	  
1 vol. gd in-4 relié 1/2 toile bordeaux à coins, couverture conservée. Paris Eggimann 22 mars 1910. Très bel ex.	 40/50 €

	356	� REYNAUD (Léonce)	  
TRAITE D’ARCHITECTURE (Art de bâtir - Edifices).	  
2 vol. gd in-4 reliés 1/2 chagrin janséniste, dos à nerfs à caissons ornés. Paris Dalmont & Dunod 1860-1858. Manquent 2 vol. de planches. 
Bons ex.	  
Réf : Brunet IV - pp. 1260-1261	  
Il est joint : COLLECTIF	  
LA COULEUR DANS L’HABITATION. Avec 120 projets d’artistes modernes en couleurs.	  
1 vol. gd in-4 relié toile. Dos lisse. Paris Ficker s.d. [1911].	  
Il est joint : GRAVE (Jean)	  
LA SOCIETE MOURANTE ET L’ANARCHIE. Préface d’Octave Mirbeau.	  
1 vol. in-12 relié 1/2 toile marron à coins bradel, couverture conservée. Paris La Révolte 1894 (2è éd. augmentée). Bel ex.	  
Il est joint : THIERRY (Augustin)	  
ESSAI SUR L’HISTOIRE DE LA FORMATION ET DES PROGRES DU TIERS ETAT …	  
1 vol. in-8 relié 1/2 basane, dos à nerfs. Paris Garnier s.d. (Nlle éd.)	  
Rousseurs éparses, sinon bel ex.	  
Soit 5 vol.	 60/80 €
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	357	� SEEVAGEN (Lucien) artiste peintre	  
1 vol. broché. Un des 75 exemplaires sur pur fil justifié à la main ( N°84 ) et monogrammé par l'artiste . Avec eau-forte originale signée 
de l'artiste. Bel envoi autographe signé de l'artiste et dessin de Bréhat daté Avril 46 sur la page de garde.	  
Couverture déchirée et désolidarisée, rousseurs.	 40/50 €

	358	� TESTUT (L.) / JACOB (O.)	  
TRAITE D’ANATOMIE TOPOGRAPHIQUE (Tête-rachis - cou - abdomen-bassin - membres).	  
4 vol. gd in-8 reliés pleine basane, dos à nerfs, tranches rouges. Paris Doin 1909 (2è éd. revue, corrigée et augmentée).	  
Illustrés de 614 figures in-texte dont 585 en couleurs.	 40/50 €

357

La suite des ouvrages non catalogués, 
comprenant 183 manettes, sera vendue exclusivement 

on-line sur interencheres.com 
du 16 au 22 octobre.
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La vente sera faite expressément au comptant et les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication : 
25 % TTC de frais et taxes pour les ventes volontaires.
3 % HT supplémentaire pour les enchères sur le site Interencheres.com	 
1,5 % HT supplémentaire pour les enchères sur le site Drouot.com
5 % HT pour les enchères live sur le site Invaluable

1)         LE PAIEMENT
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente y compris pour les acheteurs souhaitant 
exporter un lot ou si une licence d’exportation est requise. L’adjudicataire peut payer :
-   Par carte bleue sur place ou à distance via le lien sur le site morlaix-encheres.com
-   En espèces en euros pour les particuliers résidant sur le territoire français jusqu’à un montant égal 
ou inférieur à 1000 € frais et taxes compris et pour les résidents étrangers jusqu’à un montant égal 
ou inférieur à 15.000 € frais et taxes compris. - En chèque sur présentation d’une pièce d’identité et 
deux pièces d’identité pour les adjudications supérieures à 500 €. La Maison de ventes Dupont & 
associés garde la possibilité de reporter l’enlèvement des achats à l’encaissement effectif du montant 
du bordereau dans l’hypothèse de client non référencé ou sans preuve d’identité suffisante.
-   Par virement sur le compte : SVV DUPONT ET ASSOCIES Domiciliation BNPPARB MORLAIX 
(00276) RIB : FR76 3000 4002 7600 0100 4236 429 BIC : BNPAFRPPXXX
Frais forfaitaires pour les virements étrangers : 25 € TTC
Les chèques tirés sur une banque étrangère ne seront autorisés qu’après accord préalable de 
DUPONT et Associés. Pour cela, il est conseillé aux acheteurs d’obtenir avant la vente une lettre 
accréditive de leur banque pour un montant avoisinant leur intention d’achat, qu’ils transmettront à 
la Société de Vente. La Maison de ventes DUPONT & Associés est adhérent au registre central de 
prévention des impayés des Commissaires-Priseurs auprès duquel les incidents de paiement sont 
susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de rectification et d’opposition pour motif légitime sont 
à exercer par le débiteur concerné auprès du Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris.
Conformément aux dispositions de l’article L 321-4 du Code de Commerce les lots signalés (#) 
indiquent qu’ils sont la propriété d’un des salariés, dirigeants ou associés de la société DUPONT 
& Associés.
Avis important : Pour les lots dont le vendeur est non résident, l’adjudicataire paiera une TVA de 5,5 
% en sus de l’adjudication (lots signalés par *) ou 20 % en sus des frais légaux (Le montant de cette 
TVA sera remboursé sur présentation de la preuve d’exportation hors CEE, dans un délai maximum 
d’un mois)
TVA : La TVA incluse dans la marge pourra être remboursée aux acheteurs non-résidents de l'union 
européenne après envoi à la SVV du document douanier d'exportation, exemplaire n° 3 visé par 
les douanes et ce dans le délai de deux mois après la vente. Sur ce document douanier, la SVV 
DUPONT & Associés devra apparaître comme expéditeur et l’acheteur comme destinataire Aucun 
bordereau HT ne sera établi sans justificatif officiel d'exportation, le seul numéro de TVA intra-
communautaire ne suffisant pas.
Concernant les ventes uniquement en live entièrement dématérialisées, auxquelles le public ne 
peut pas assister, doivent être soumises au droit de rétractation. Seules sont toutefois concernées 
les ventes dont le vendeur est un professionnel et l’acheteur un consommateur, entendu comme 
le particulier qui n’agit pas pour des besoins professionnels au regard de la directive européenne 
2011/83.
 
2)    GARANTIES
Conformément à la loi, les indications portées sur le catalogue et le site internet de la Maison de 
ventes DUPONT & Associés engagent la responsabilité du commissaire-priseur, sous réserve des 
modifications éventuelles annoncées au moment de la présentation du lot et portées au procès-
verbal de la vente. Le rapport de condition concernant l’état du lot, relatif à un accident ou une 
restauration, est donné à titre indicatif et n’exclut aucunement l’appréciation par examen personnel 
de l’acheteur ou de son représentant. L’exposition préalable permet de prendre connaissance 
personnellement de l’état des biens et de ce fait, aucune réclamation ne sera possible par rapport 
aux restaurations d’usage et petits accidents. Seuls les diamants et pierres de couleur accompagnés 
de leur certificat sont certifiés. Les pierres précieuses et fines sont décrites conformément au décret 
200-65 du 14.1.2002 relatif au commerce des pierres gemmes et des perles. Ainsi, les pierres 
modifiées par les pratiques lapidaires traditionnelles (tel le huilage ou le chauffage des pierres de 
couleur) sont décrites de la même manière que celles qui n’auraient pas été traitées, tandis que la 
désignation des pierres modifiées par d’autres procédés, est suivie de la mention « traitée » ou par 
l’indication du traitement subi.
Les actions en responsabilité civile engagées à l’occasion des prisées et des ventes volontaires et 
judiciaires de meuble aux enchères publiques se prescrivent par cinq ans à compter de l’adjudication 
ou de la prisée Article L321-17 du code de Commerce. 
 
 3)    ENCHÈRES
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue cependant la Maison de ventes DUPONT 
& Associés reste libre de modifier cet ordre et les enchérisseurs sont tenus de s’y conformer. Le plus 
offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. Dans l’hypothèse d’une double enchère reconnue 
dans la salle, le lot sera remis en vente immédiatement, entre la salle et le live, la salle l’emportera. Sur 
ordre d’achat, la première offre l’emportera.

4)    ENREGISTREMENT PRÉALABLE
Il est conseillé aux enchérisseurs présents dans la salle lors de la vente de s’enregistrer préalablement 
auprès de nos services dans un but de confidentialité et de fluidité de la vente. Une plaquette vous 
sera remise lors de l’enregistrement qui vous permettra de porter vos enchères. Vous remettrez 
la plaquette au service des encaissements à la fin de vos achats, en échange de votre bordereau 
d’adjudication. Il est demandé aux enchérisseurs désirant exporter les lots acquis de se faire 
enregistrer avant la vente.

5)    RETRAIT DES ACHATS
Conformément à la loi, dès l’adjudication, les lots sont propriété de l’acheteur et placés sous son 
entière responsabilité, il lui appartient d’assurer lesdits lots. Dès lors la Maison de ventes DUPONT 
& Associés décline toute responsabilité quant aux dommages que le lot pourrait encourir. 
Toutes les formalités concernant le gardiennage, l’expédition, le transport restent à la charge exclusive 
de l’acheteur. La Maison de ventes DUPONT & Associés pourra organiser l’emballage et proposer 
l’expédition des achats à la suite de la vente. Les conditions et les frais d’expédition proposés seront 
calculés au plus juste en fonction de la valeur, de la fragilité et de l’encombrement des achats. Il 
appartient aux acheteurs, après réception du bordereau d’adjudication complété de la proposition 
d’expédition, d’accepter dans les plus brefs délais les conditions ou de venir retirer les achats dans 
le mois suivant la vente. 
Le paiement des frais d’expédition vaut acceptation et exonère la Maison de ventes, de toute 
responsabilité en cas de dommage sur le contenu du colis.
Nous invitons nos clients à prendre en compte nos recommandations de transporteurs proposés 
sur les bordereaux d’adjudication. Ils sont sélectionnés pour leur sérieux, leur professionnalisme 
et le respect de nos exigences pour l’acheminement des achats effectués dans notre Maison de 
ventes en salle ou par l’intermédiaire des plates-formes digitales (Interencheres ou Drouot Live).  
Nous ne pouvons garantir la qualité de service de prestataires sélectionnées en dehors de ces 
recommandations. 
Dans l’hypothèse, d’une demande d’expédition avec un colis prépayé fourni par l’acheteur ou d’un 
paquet à préparer pour une entreprise de transport rapide (par exemple : DHL, FEDEX, UPS), 
un service d’emballage vous sera facturé 10 euros, La Maison de ventes DUPONT & Associés 
s’efforce de traiter les expéditions au plus vite et dans l’ordre de réception des règlements. Le délai 
d’expédition s’élève à 10 jours ouvrés environ.

L’enlèvement des lots dans les locaux de la Maison de Ventes se fait sur rendez-vous et sur 
présentation du bordereau acquitté. Les meubles, tableaux et objets volumineux qui n’auront pas été 
retirés dans le mois à partir de la date de la vente seront soumis à des frais de magasinage. L’acheteur 
sera prévenu, au-delà de ce délai, de l’envoi de ses achats au garde-meuble Westbox Magasinage. 
Les frais étant alors à sa charge.

GARDIENNAGE, ASSURANCE et RETRAIT
Le gardiennage des achats est offert pendant un délai d'un mois suivant la date de vente. Au-delà de
ce délai, les biens ne sont plus assurées par la Maison de ventes, des frais de gardiennage seront 
facturés comme suit :
- Frais de dossier : 15 € H.T
- Pour les objets (max. 50 cm, non fragile) : 10 € H.T. par objet par semaine.
- �Pour les objets (au-delà de 50 cm, fragile), les tableaux et les meubles : 20 € H.T. par lot et par 

semaine.

Il appartient aux acheteurs de s'enquérir, auprès de nos services, du chargement et démontage 
éventuel des meubles avant leur venue. Toute intervention exceptionnelle de manutention restant 
à la charge de l'acheteur.
Nous vous proposons les services d'expédition suivants :
- Société de transport TWD (02.98.88.07.25).
- The Packengers : hello@thepackengers.com
- DP’Art : Patrick.herviou29@gmail.com
- Embett : devis@embett.eu
 
 Nos équipes sont à votre écoute pour tout renseignement complémentaire
  
6)    DÉFAUT DE PAIEMENT
En application de l'article L. 441-6 du Code de Commerce, en cas de retard de paiement supérieur 
ou égal à 30 jours après la vente, des pénalités de retard au taux légal en vigueur majoré de 10 points, 
seront demandées à l'acheteur. Par ailleurs, le paiement d'une participation forfaitaire aux frais de 
recouvrement de 40 € par bordereau sera appliqué au-delà de 30 jours de retard. L'application 
de cette clause ne fait pas obstacle à l'allocation de dommages et intérêts et aux dépens de la 
procédure qui serait nécessaire, et ne préjuge pas de l'éventuelle mise en oeuvre de la procédure 
de folle enchère.
INCIDENTS DE PAIEMENT - FICHIER DES RESTRICTIONS D'ACCÈS DES VENTES AUX 
ENCHERES (TEMIS)
« Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé après de SARL SVV DUPONT & Associés ou 
ayant fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible d’inscription au Fichier des restrictions 
d'accès aux ventes aux enchères (« Fichier TEMIS ») mis en œuvre par la société Commissaires-
Priseurs Multimédia (CPM), société anonyme à directoire, ayant son siège social sis à (75009) 
Paris, 37 rue de Châteaudun, immatriculée au registre du commerce et des sociétés de Paris sous 
le numéro 437 868 425. Le Fichier TEMIS peut être consulté par tous les structures de vente 
aux enchères opérant en France abonnées à ce service. La liste des abonnés au Service TEMIS est 
consultable sur le site www.interencheres.com, menu « Acheter aux enchères », rubrique «
Les commissaires-priseurs ». L’inscription au Fichier TEMIS pourra avoir pour conséquence de 
limiter la capacité d’enchérir de l’enchérisseur auprès des Professionnels Abonnés au service TEMIS. 
Elle entraîne par ailleurs la suspension temporaire de l’accès au service « Live » de la plateforme 
www.interencheres.com gérée par CPM, conformément aux conditions générales d’utilisation de 
cette plateforme. Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au Fichier TEMIS, SARL SVV DUPONT 
& Associés pourra conditionner l’accès aux ventes aux enchères qu’elle organise à l’utilisation de 
moyens de paiement ou garanties spécifiques ou refuser temporairement la participation de 
l’Enchérisseur aux ventes aux enchères pour lesquelles ces garanties ne peuvent être mises en œuvre. 
Les enchérisseurs souhaitant savoir s’ils font l’objet d’une inscription au Fichier TEMIS, contester leur 
inscription ou exercer les droits d’accès, de rectification, d’effacement, de limitation, d’opposition 
dont ils disposent en application de la législation applicable en matière de protection des données
personnelles, peuvent adresser leurs demandes par écrit en justifiant de leur identité par la production 
d’une copie d’une pièce d’identité : - Pour les inscriptions réalisées par SARL SVV DUPONT & 
Associés : par écrit auprès de la SVV DUPONT & Associés, - Pour les inscriptions réalisées par 
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d’autres Professionnels Abonnés : par écrit auprès de Commissaires-Priseurs Multimédia 37 rue de 
Châteaudun, 75009 Paris ou par e-mail contact@temis.auction. L’Enchérisseur dispose également 
du droit de saisir la Commission nationale de l’informatique et des libertés (CNIL) [3 Place de 
Fontenoy - TSA 80715 - 75334 PARIS CEDEX 07, www.cnil.fr] d’une réclamation concernant 
son inscription au Fichier TEMIS. Pour en savoir plus sur le Fichier TEMIS, l’enchérisseur est invité à 
consulter nos conditions générales de ventes. LES NOTIFICATIONS IMPORTANTES RELATIVES 
AUX SUITES DE L’ADJUDICATION SERONT ADRESSÉES À L’ADRESSE E-MAIL ET/OU A 
L’ADRESSE POSTALE DÉCLARÉE PAR L’ENCHERISSEUR AUPRÈS DE LA STRUCTURE LORS 
DE L’ADJUDICATION. L’ENCHERISSEUR DOIT INFORMER SARL SVV DUPONT & Associés 
DE TOUT CHANGEMENT CONCERNANT SES COORDONNÉES DE CONTACT. »

7)    ORDRE D'ACHATS ET ENCHÈRES TÉLÉPHONIQUES
Il pourra être demandé aux enchérisseurs, en fonction de la valeur des lots présentés, un dépôt 
de garantie. La Maison de ventes DUPONT & Associés propose d’exécuter gracieusement les 
ordres d’achats qui lui sont confiés sur le formulaire prévu à cet effet figurant en fin de catalogue ou 
téléchargeable sur le site morlaix- encheres.com. Les ordres d’achat doivent impérativement parvenir 
par courrier ou par mail avant 10 h le jour de la vente. Ils doivent être assortis des coordonnées 
bancaires et d’une copie de pièce d’identité valide. La Maison de ventes se réserve la possibilité de 
ne pas enregistrer un ordre d’achat pour informations jugées insuffisantes. Il appartient au donneur 
d’ordre de s’assurer du bon enregistrement de son ordre par la Maison de vente. Ne seront acceptées 
les enchères téléphoniques pour les estimations inférieures à 300 € et 500 € lors des ventes Prestige, 
il conviendra en dessous de ces estimations, aux personnes intéressées de déposer un ordre d’achat 
ou de suivre la vente sur le Live proposé. Afin d’éviter les demandes abusives (changement d’avis 
non signalés avant la vente, lignes sur répondeur, simple souhait d’écouter les enchères) et le risque 
de surcharge inutile des lignes téléphoniques, toute demande d’enchère téléphonique sous-entend 
l’acceptation de l’adjudication par le donneur d’ordre à l’estimation basse. La Maison de ventes 
DUPONT & Associés et ses collaborateurs s’efforcent d’exécuter gracieusement et au mieux les 
ordres d’achats des enchérisseurs ne pouvant se déplacer, ou suivre la vente en Live, ils ne peuvent 
cependant être tenus responsables pour leur non-exécution. Sa responsabilité ne pourra en aucun 
cas être engagée dans l’hypothèse d’un défaut de connexion ou une défaillance des systèmes de 
communication.
Les ordres d’achats secrets d’Interencheres.com :
La Maison de ventes n’a pas connaissance du montant maximum des ordres d’achats secrets déposés 
via le site de service Interencheres. Vos enchères sont prises automatiquement et progressivement 
dans la limite de votre offre. L’exécution de l’ordre s’adapte aux enchères prises en salle et au pas 
d’enchères fixé par le commissaire- priseur. Si vous êtes adjudicataire grâce à votre ordre secret, vous 
recevrez le bordereau de vente complété des frais de ventes majorés des frais d’Interencheres (3 % ht 
pour les ventes volontaires et 20 € ht par véhicule volontaire)

8)    ENCHÈRES LIVE
La Maison de ventes DUPONT & Associés propose aux enchérisseurs ne pouvant se déplacer de 
suivre la vente et porter les enchères sur les sites partenaires, elle se réserve la possibilité de modifier 
les pas d’enchères et le rythme de la vente. Sa responsabilité ne pourra en aucun cas être engagée 
dans l’hypothèse d’un défaut de connexion ou une défaillance des systèmes de communication. En 
cas d'enchère simultanée ou finale d'un montant égal, il est possible que l’enchère portée en ligne ne 
soit pas prise en compte si l'enchère en salle était antérieure. En toute hypothèse, c'est le commissaire-
priseur qui sera le seul juge de l'enchère gagnante et de l'adjudication sur son procès-verbal.
Il appartient aux enchérisseurs de s’enregistrer préalablement sur les sites partenaires et de se 
renseigner sur les frais pratiqués en sus des enchères.

Si vous souhaitez enchérir sur le site Interencheres.com, veuillez-vous inscrire et effectuer une 
empreinte carte bancaire (ni le n° de carte bancaire, ni la date d’expiration ne sont conservés). Les 
renseignements relatifs à votre inscription seront transmis à DUPONT & Associés, qui se réserve le 
droit de demander, le cas échéant, un complément d’information avant la validation définitive de 
votre inscription en vue d’enchérir en ligne. Votre inscription vaut acceptation de ses conditions et 
toute enchère en ligne dans le cadre d’une vente aux enchères publiques est considérée comme un 
engagement irrévocable d’achat.
Si vous êtes adjudicataire en ligne, vous autorisez la Maison de ventes DUPONT & Associés à utiliser 
votre empreinte carte bancaire pour procéder au paiement, partiel ou total, de vos acquisitions ainsi 
que les frais à la charge de l’acheteur.
Les frais de ventes sont majorés :
- Sur Interencheres.com :
•  Pour les lots volontaires, catégorie meubles et objet d’art et matériel professionnel, majoration de 
3% HT du prix
d'adjudication (soit +3,60% TTC).
•  Pour les véhicules volontaires, majoration de 35 EUR HT par véhicule (soit +42 EUR TTC par 
véhicule).
•  Pour les ventes judiciaires, pas de majoration des frais habituels.
• Pour les ventes caritatives, pas de majoration des frais habituels. Pas de majoration des frais de 
ventes habituels pour les ventes judiciaires et les ventes caritatives.
Sur Drouot Digital :
+ 1,5 % HT (soit 1.8 % TTC)
Sur Invaluable
+ 5 % HT (soit 6 % TTC)
- Vente LIVE et ONLINE interencheres.com
Les frais de vente sont majorés pour les ventes live et online :
- Interenchères : Live et online : + 3 % HT (soit 3,60 % TTC)
- Drouot digitail : Live : + 1,5 % (soit 1,80 % TTC) – Online : + 3 % (soit 3,60 % TTC)
Enchères en direct et ordres d’achat secret via les services LIVE et ONLINE sur site interencheres.com
Enchères directe : Si vous souhaitez enchérir en ligne (LIVE ou ONLINE ; en direct ou par dépôt 
d’ordre d’achat secret) pendant la vente. Veuillez-vous inscrire sur www.interencheres.com et 
effectuer une empreinte carte bancaire (vos coordonnées bancaires ne nous sont pas communiquées 
en clair). Vous acceptez de ce fait que www.interencheres.com communique à la Maison de ventes 
Dupont & Associés tous les renseignements relatifs à votre inscription ainsi que votre empreinte carte 
bancaire. La maison de vente Dupont & Associés se réserve le droit de demander, le cas échéant, un 
complément d’information avant votre inscription définitive pour enchérir en ligne.

Toute enchère en ligne sera considérée comme un engagement irrévocable d’achat.
•       Ordre d’achat secret :
La Maison de vente Dupont & Associés n’a pas connaissance du montant maximum de vos 
ordres secrets déposés via interencheres.com. Vos enchères sont formées automatiquement et 
progressivement dans la limite que vous avez fixée.
L’exécution de l’ordre s’adapte au feu des enchères en fonction des enchères en cours.  
Le pas d’enchères est pré-défini et peut-être modifié par le commissaire-priseur pendant la vente. 
Le pas d’enchères est défini par des intervalles suivants :	  
jusqu’à 50 € : 5 € ; de 50 à 100 € : 10 € ; de 100 à 300 € : 20 € ; de 300 à 1.000 € : 50 € ;	
de 1.000 à 5.000 € : 100 € ; de 5.000 à 10.000 € : 500 € ; de 10.000 à 20.000 € : 1.000 € ; de 
20.000 à 50.000 € : 2.000 € ; de 50.000 € à 100.000 € : 5.000 € ;	  
au- delà de 100.000 € : 10.000 €.
 
•       Paiement :
-       Dans le cadre des ventes LIVE, si vous êtes adjudicataire en ligne via une enchère portée en
direct ou par le biais d’un ordre d’achat secret, vous autorisez la Maison de ventes Dupont & Associés 
si elle le souhaite à utiliser votre empreinte carte bancaire pour procéder au paiement partiel ou total, 
de vos acquisitions, y compris des frais habituels à la charge de l’acheteur pour un montant pouvant 
aller jusqu’à 1200 €. Au-delà de ce montant, vous recevrez un lien de paiement 3DS par mail.
 
-       Dans le cadre du service ONLINE, vous recevrez un lien de paiement 3DS par e-mail pour régler 
ou solder votre bordereau dans la limite de 10.000 euros.

9)   PROTECTION DES DONNEES
La SARL SVV Dupont & Associés s’engage à ce que la collecte et le traitement de vos données soit
conforme au règlement général sur la protection des données (RGPD) et à la loi Informatique et 
Libertés.
La SARL SVV DUPONT & Associés a recours à la plateforme TEMIS opérée par la société 
Commissaires-Priseurs Multimédia, aux fins de gestion du recouvrement des Bordereaux impayés. 
Dans ce cadre, en cas de retard de paiement, les données à caractère personnel relatives aux 
enchérisseurs, ou leurs représentants, (notamment identité et coordonnées des enchérisseurs, 
informations relatives à la vente, bordereaux) sont susceptibles d’être communiquées à CPM aux fins 
de gestion du recouvrement amiable de créance. CPM intervient en qualité de sous-traitant au sens 
du Règlement général sur la protection des données (Règlement UE 2016/679 du 27 avril 2016). »
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Après avoir pris connaissance des conditions de vente et d’expédition décrites dans le présent catalogue,  je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel les lots 
ci-après désignés.

Ci-joint chèque à l’ordre de la S.V.V. DUPONT & Associés. 

joindre une copie de pièce d’identité recto verso et empreinte de carte bleue VISA ou MASTER recto verso.

Les ordres d’achat, pour leur bonne validation, doivent nous parvenir au plus tard 24 heures avant la vente.
La demande d’enchère téléphonique n’est possible que pour les lots estimés à partir de 500 euros 

et suppose que le demandeur est acheteur à l’estimation basse.

À défaut il convient de laisser un ordre ferme ou d’enchérir sur le live.
Nous prions les personnes qui nous confient des ordres d’achat de bien vouloir téléphoner dans les deux jours.

Je vous donne procuration, le cas échéant, d’augmenter mes enchères de :

Frais 25% TTC

ObservationsNuméro
de lot Désignation

Prix maximum 
à l’adjudication  

(frais en sus)

Nos références bancaires : �IBAN : FR76 3000 4002 7600 0100 4236 429 
BIC : BNPAFRPPBRE

Société de Vente Volontaire de meubles aux enchères publiques - Agrément n° 2002-117

ORDRE D'ACHAT
Mardi 15 Octobre 2024

Ordre d'achat Ligne téléphonique

À PARIS
27, rue de Tournon

75006 PARIS 

01 88 48 41 21

EN BRETAGNE
26 bis, allée Saint François

29600 ST-MARTIN-DES-CHAMPS

02 98 88 08 39

François DUPONT & Sandrine DUPONT DE PASCALI 
Commissaires Priseurs Associés 

contact@dupontassocies.com - dupontassocies.com

Date et Signature

10%	 20%	



BUREAU PARIS
27 rue de Tournon 

75006 Paris 

01 88 48 41 21

HORAIRES
Du Mardi au Vendredi 

10H - 13H & 14H - 18H

4 & 5 Novembre 2024 à 14H15

NUMISMATIQUE 
ANTIQUITÉS, DÉCORATION 

& INTÉRIEURS
Hôtel des ventes de Morlaix

19 Novembre 2024 à 14H00

INTÉRIEURS 
Tableaux orientalistes

Bijoux, montres
Mobilier & objets d'art

Hôtel Drouot - Paris

2 Décembre 2024 à 14H00

EN ATTENDANT NOËL 
Mode, Bagagerie 

Bijoux & montres 
Art de la table

Hôtel des ventes de Morlaix

3 Décembre 2024 à 09H00

TABLEAUX MODERNES & DESIGN 
ART CONTEMPORAIN

FOND D'ATELIER YVON LE CORRE
Hôtel des ventes de Morlaix

Chaque jour, DUPONT & Associés vous reçoit pour tout 
renseignement, que vous souhaitiez confier un bien ou retirer 
un achat, prendre rendez-vous avec un commissaire-priseur 

ou un expert pour un inventaire ou une expertise.

Chaque mercredi après-midi, vous pouvez solliciter 
un rendez-vous d’expertise pour vos bijoux et montres. 
Me Sandrine Dupont, spécialiste ou Alexandre Léger, 

expert vous recevrons en toute confidentialité.

LES VENTES À VENIR

INVENTAIRES – EXPERTISES – VENTES AUX ENCHÈRES
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